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ПЕРЕДМОВА 

Засоби масової інформації сьогодні є одним з найважливіших і найвпливовіших 

інститутів суспільства, яким належить провідна роль у процесах формування і зміни 

громадської думки. Образ держави в очах світової спільноти також безпосередньо 

формується під впливом авторитетних ЗМІ і це треба враховувати, оскільки в сучасних 

умовах зовнішньополітичний імідж держави відіграє колосальну роль, впливаючи на 

конкурентоспроможність, політичну вагу на міжнародній арені, а також є запорукою 

успішного протистояння інформаційним атакам та маніпулюванню громадською 

думкою. Щодо іміджу України у світовому вимірі, то в свідомості спільноти він 

закріплюється в національних цінностях та історичних сенсах, в чому непересічну роль 

відіграють зарубіжні медіа. Аналіз матеріалів іноземних медіа про події в Україні надає 

можливість скласти об’єктивну картину про те, як наша держава сприймається 

зарубіжними ЗМІ і відповідно, який імідж в світі у неї формується. Це не тільки 

питання престижу і конкуренції за симпатії потенційних туристів та інвесторів. Для 

України позитивний імідж є важливим елементом в інформаційній війні, яку веде 

проти нашої країни Росія. 

У 24 випуску за 2021 рік інформаційно-бібліографічного бюлетеня «Україна у 

відгуках зарубіжної преси» представлені суспільно-політичні події Української 

держави у дзеркалі їх відображення в 45-и зарубіжних інтернет-версіях газетних і 

журнальних видань з 16 по 31 грудня 2021 року. Світові медіа пильно стежать за тим, 

що відбувається в нашій країні про що свідчить 225 публікацій, відібрані в інтернет-

джерелах 21 країни світу, таких як: Австрія, Бельгія, Болгарія, Великобританія, 

Естонія, Ізраїль, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Латвія, Литва, Німеччина, Пакистан, 

Польща, Португалія, Сербія, США, Туреччина, Угорщина, Франція, Чехія.  

У ході моніторингу зарубіжних ЗМІ були проаналізовані інформаційні, 

повідомлення австрійською, англійською, болгарською, іспанською, латвійською, 

литовською, естонською, сербською, німецькою, польською, португальською, 

українською, угорською, французькою та чеською мовами.  

Серед жанрових різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу за означений 

період, слід назвати інформаційні повідомлення, авторські статті, інтерв’ю, тематичні 

огляди, експертні оцінки, аналітичні коментарі тощо.  
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ЗАРУБІЖНА ПРЕСА ПРО ПОДІЇ В УКРАЇНІ ЗА 16–31 ГРУДНЯ 2021 РОКУ 

(АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД) 

Мищак І. М., старш. наук. спіроб. відділу формування інформаційних ресурсів 

Фонду Президентів України, д-р. істор. наук, проф. 

 

Найбільшу активність у висвітленні внутрішнього та зовнішнього становища 

України за період дослідження з 16 до 31 грудня 2021 року проявляли зарубіжні ЗМІ 

США (13 % від загальної кількості відібраних публікацій), Туреччини (12 %), Болгарії 

(9 %), Угорщини та Литви (по 8 %). Помітну увагу подіям у нашій країні приділяли 

міжнародні оглядачі Німеччини та Великої Британії (по 6 %) (див. діаграми 1, 2). 

Традиційно для останнього періоду провідна роль у висвітленні подій в Україні 

належить американській пресі, яка активно інформує про міжнародні зусилля та 

внутрішню ситуацію в нашій державі. У пропонованому огляді проаналізовано 

публікації таких видань, як «The New York Times», «Time», «The National Interest», 

«National Review» та аналітичного центру «Atlantic Council» (частка американських 

ЗМІ у висвітленні подій в Україні становить 13 %). Більшість повідомлень 

американські оглядачі присвячують нагнітанню ситуації на східних кордонах України 

й аналізують імовірні плани Кремля щодо дестабілізації політичного курсу офіційного 

Києва на входження в ЄС і НАТО. І якщо можливість України стати членом 

Євроспільноти розцінюється Росією досить скептично, то вірогідність входження до 

НАТО викликає у В. Путіна серйозне занепокоєння. Журналісти й експерти 

американських ЗМІ розцінюють можливість збройної агресії Росії проти України як 

досить високу. У цьому контексті висвітлюються різні сценарії реакції США на такий 

розвиток подій. Більшість оглядачів визнає, що США не мають наміру посилати 

власних військових у зону можливого збройного конфлікту, натомість будуть тиснути 

на Росію дипломатичними засобами та застерігати накладенням санкцій. Більш 

імовірним видається технічна допомога Збройним Силам України та надання їм 

розвідувальної інформації, зокрема даних супутників про місце і чисельність 

російських військових підрозділів. Опитані експерти також зауважують, що санкції, які 

вводилися США проти Росії після анексії Криму й початку збройного конфлікту на 

Донбасі, не дали належного результату. Тож В. Путін може не прислухатися до 
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застережень і цього разу. Водночас більш ефективно оглядачі американських ЗМІ 

оцінюють заходи США щодо консолідації членів НАТО і вироблення спільної позиції 

на випадок збройного конфлікту. Така активність США проявляється у збільшенні 

кількості контактів їхніх високопосадовців з колегами країн – членів НАТО, а також 

політичним і військовим керівництвом України. У будь-якому випадку, констатують 

журналісти американських видань «The New York Times», «The National Interest» та 

експерти «Atlantic Council», схоже, ні Росія, ні США не мають чіткого плану щодо 

подальших дій та вибудовують чергові кроки з огляду на реакцію протилежної 

сторони. 

Оглядачі турецьких видань «Star» та «Daily Sabah» (12 %) також більшість 

повідомлень присвятили українсько-російським відносинам і загостренню ситуації на 

східному кордоні України. Традиційно наголошується, що Туреччина підтримує 

територіальну цілісність України та критикує анексію Криму Росією. Левова частка 

публікацій висвітлює заходи української влади щодо створення коаліції держав, 

готових підтримати Україну якщо не військово, то хоча б дипломатично з метою тиску 

на російську владу. Турецькі аналітики переважно оцінюють заходи США та держав – 

членів НАТО, спрямовані на вироблення узгодженої позиції з українського питання. 

Велика увага приділяється переговорам різного рівня між політиками зазначених країн. 

Висловлюються сподівання, що ситуація може більше прояснитися після переговорів 

між президентами США і Росії – Джо Байденом та Володимиром Путіним – на початку 

січня 2022 року. Окремо турецькі видання повідомляють про конкретні випадки 

військової та технічної допомоги Україні, що може певною мірою вплинути на плани 

Кремля щодо збройної агресії проти нашої держави. Зазначається, що така допомога 

нині надається переважно США, інші союзники України обмежуються висловленням 

підтримки, але при цьому наголошують, що в разі прямої агресії Росії готові діяти 

більш рішуче, аж до надання військової техніки та необхідного озброєння. Таку 

позицію займають Президент Польщі А. Дуда та президент Литви Ґ. Науседа. Ряд 

повідомлень видань «Star» та «Daily Sabah» інформує про початок будівництва в 

Україні заводу, який виготовлятиме турецькі безпілотники TB2 Bayraktar SİHA. 

Турецькі журналісти з гордістю стверджують, що їхні безпілотники на сьогодні є чи не 

головним фактором стримування, з яким змушені рахуватися російські військові. 
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Також наводяться компліментарні оцінки турецьких безпілотників, зроблені в 

американській пресі. Містяться нагадування, що Україна найближчим часом планує 

закупити ще кілька комплексів TB2 Bayraktar SİHA, які посилять її обороноздатність. 

Болгарські «Факти» та «Дневник» (9 %) у висвітленні протистояння Росії та 

України напередодні можливого збройного конфлікту віддають перевагу експертним 

оцінкам і коментарям як власних фахівців, так і зарубіжних. Більшість повідомлень 

зводиться до того, якою може бути реакція НАТО та Євросоюзу у разі збройного 

вторгнення російських військ на територію України. Опитані виданнями експерти 

роблять кілька основних акцентів: 1) ЄС чітко заявив, що у разі нападу Росії на Україну 

санкції і протидія агресору набудуть безпрецедентного масштабу; 2) США завчасно 

готують пакет рішень, які включатимуть не лише санкції, а й надання розвідувальних 

даних у режимі реального часу та, можливо, озброєнь, які призначалися для підтримки 

Афганістану; 3) НАТО розглядає можливість посилити військову присутність у 

Болгарії та Румунії через нарощування російських військ уздовж кордону з Україною. 

У будь-якому випадку, переконані експерти, і ЄС, і НАТО, і США вже не будуть 

пасивними, як це було під час нападу на Грузію в 2008 році чи під час анексії Криму в 

2014 році. Болгарські ЗМІ також активно висвітлюють позицію Росії. Вкотре 

підкреслюється небажання В. Путіна втратити вплив на Україну й допустити чергове 

розширення НАТО. Фактично мова йде про тиск Росії на НАТО й намагання заставити 

Альянс рахуватися з позицією Кремля. У цьому контексті згадуються події періоду 

«холодної війни» та розподіл так званих сфер впливу між головними геополітичними 

гравцями. Водночас болгарські ЗМІ пояснюють, що з тих часів відбулося багато змін, 

а НАТО не має жодних зобов’язань перед Російською Федерацією. Принаймні, генсек 

Альянсу наголосив, що ніколи не піде на компроміс з Росією щодо права України 

«обирати власний шлях» і прагнути вступити в НАТО, а також щодо права держав 

НАТО захищати інші країни. У будь-якому випадку, на січень заплановані переговори 

між США та Росією, у ході яких можуть прояснитися ключові позиції сторін, а також 

досягнуті певні домовленості щодо розширення/нерозширення НАТО і подальших дій 

Росії. 

Упродовж досліджуваного періоду значна увага до України була прикута в 

угорській пресі. Разом із тим акценти й тематика видань «Magyar Nemzet» та 
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«Nepszava» (8 %) були дещо іншими, ніж у ЗМІ тих держав, які не межують з Україною. 

Для Угорщини ключовою темою й надалі залишається стан поширення коронавірусної 

хвороби в Україні, оскільки рівень захворюваності українців може безпосередньо 

впливати на угорців через тісні контакти у прикордонній зоні. Зокрема, обговорюється 

перший випадок захворювання новим штамом коронавірусу «Омікрон» в Україні. Крім 

того, угорські оглядачі занепокоєні, що в Україні поширюється особливо заразний та 

смертельний варіант коронавірусу «Дельта AY.122», який зараз активно 

розповсюджується в Росії. Дослідники ідентифікували 12 різних варіантів дельта-

мутанта у зразках. Це викликає більш заразні та серйозні ускладнення, що у багатьох 

випадках призводять до смерті. Угорські журналісти цитують Міністра охорони 

здоров’я України В. Ляшка, який наголосив, що масовому поширенню нового вірусу 

можна запобігти, якнайшвидше вакцинуючи якомога більше людей, а також 

дотримуючись рекомендованих запобіжних заходів, серед яких обов’язкове носіння 

масок та дотримання безпечної дистанції. Підкреслюється, що в Україні масові заходи, 

торгові центри, культурні та спортивні заклади в регіонах «червоної» категорії можуть 

відвідувати лише ті, хто отримав обидві дози вакцини та має результат тесту про 

одужання або нещодавно зроблений негативний ПЛР-тест. Важливим для угорців 

залишається й питання загострення українсько-російських відносин через скупчення 

російських військ на кордоні з Україною. Видання «Nepszava» звертає увагу на те, 

Кремль ще й досі мислить категоріями «холодної війни» і «сфер впливу». Зокрема, 

більшість російських ЗМІ заперечує право України на існування та загрожує війною. 

Видання зазначає, що В. Путіну потрібні нові перемоги, але українська історія свідчить 

про те, що країна легко не здається і здатна витримати тривалий опір. За підсумками 

саміту ЄС та країн Східного партнерства робляться висновки про готовність західних 

держав діяти жорстко у разі російського вторгнення в Україну. Відповідні 

застереження лунають із вуст офіційних високопосадовців ЄС, зокрема Президентки 

Єврокомісії У. фон дер Ляєн. Угорські ЗМІ також активно коментують угорсько-

українські домовленості у сфері енергетичної безпеки. Журналісти повідомляють, що 

оператор ГТС України та оператор ГТС Угорщини «FGSZ» уклали угоду про 

взаємодію щодо введення з 1 січня 2022 року гарантованих потужностей для 

транспортування природного газу в напрямі Угорщина–Україна. Завдяки цій угоді 
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Україна зможе щодоби отримувати приблизно таку кількість газу, яку споживатиме, 

що дасть змогу уникнути госторої кризи до кінця опалювального сезону. Крім того, 

висловлюється сподівання, що домовленості у сфері енергетики сприятимуть 

загальному покращенню відносин між двома країнами, які в останні роки є досить 

складними. 

Журналісти литовської щоденної загальнонаціональної газети «Lietuvos 

rytas» (8 %) вже традиційно віддають перевагу інформації про події на сході України. 

Скупчення російських військ на кордоні з Україною розглядається як загроза не лише 

нашій державі, а й усій Європейській цивілізації. Коментуючи Саміт між ЄС та 

країнами Східного партнерства – Україною, Молдовою, Грузією, Вірменією та 

Азербайджаном – литовські оглядачі передусім звертають увагу на його висновки щодо 

України. Підкреслюється різка позиція ЄС по відношенню до Росії. Зокрема, 

наголошується, що на саміті лідери ЄС тиснули на Росію, щоб вона повернулася до 

мирних переговорів з Україною, і підтвердили свою погрозу оголосити безпрецедентні 

санкції проти Москви, якщо російські сили перетнуть український кордон. Активно 

литовські видання інформують і про дії української влади щодо пошуку союзників у 

Європі. Помітна увага приділена зустрічі глав держав «Люблінського трикутника» у 

резиденції Президента України, де лідери підписали спільну заяву, яка фіксує 

підтримку членства України в ЄС і НАТО. Зустріч глав держав засвідчила єдність 

позицій і підходів України, Литви та Польщі до найактуальніших питань і ключових 

викликів для регіону. Розглядаючи Росію як агресора, який ставить під сумнів світовий 

правопорядок і системно порушує міжнародне право, журналісти литовських ЗМІ 

наводять і позицію Кремля, очільник якого ставить ультиматуми Євросоюзу й НАТО, 

категорично заперечуючи проти розширення Альянсу та, особливо, вступу до цього 

військово-політичного блоку України. Разом із тим литовці послідовно наголошують 

на своїй пітримці України, заявляючи, що лише вступ нашої держави до НАТО може 

стати дієвою гарантією національного суверенітету й територіальної цілісності.  

Щодо активності зарубіжної преси у висвітленні подій в Україні, то слід 

виокремити щоденну литовську газету «Lietuvos rytas», яка присвятила Україні в 

другій половині грудня 18 публікацій (5,49 % від загальної кількості усіх повідомлень 

зарубіжних ЗМІ), турецьку «Star» – 14 публікацій (загальна частка 4,27 %), угорську 
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«Magyar Nemzet» та турецьку «Daily Sabah» – по 13 публікацій (із загальною часткою 

3,96 % відповідно), а також болгарські «Факти» та польський портал ділових новин 

«Biznes Аlert» – по 11 публікацій (із часткою 3,35 % кожного видання відповідно). По 

10 публікацій на українську тематику оприлюднили британська «The Guardian» та 

німецька «Frankfurter Algemeine» (із часткою 3,05 % відповідно) (див. діаграми 3, 4). 

Лідером щодо висвітлення української тематики (5,49 %) стала щоденна 

литовська газета «Lietuvos rytas». Видання традиційно відстежує ситуацію на Донбасі 

та заходи української влади щодо зниження напруження на східному кордоні держави. 

«Lietuvos rytas» відзначає, що Росія, Україна та ОБСЄ домовилися відновити режим 

припинення вогню на сході України. Відповідна заява наводиться зі слів представників 

Тристоронньої контактної групи після зустрічі з представниками самопроголошених 

ЛНР і ДНР. Литовські журналісти на шпальтах видання цитують лідерів європейських 

держав та їхню реакцію на скупчення російських військ уздовж українських кордонів. 

Зі слів Прем’єр-міністра Великої Британії Б. Джонсона, британці шукатимуть 

«дипломатичних та економічних» засобів протидії російській агресії. Більш докладно 

плани Великої Британії озвучив Міністр оборони Б. Воллес. За його словами, Україна 

не є членом НАТО, тому навряд чи хтось посилатиме туди війська. Однак Велика 

Британія могла б допомогти Україні у «розбудові потенціалу», а найімовірнішим 

стримуючим фактором для Росії є загроза «важких наслідків», серед яких – 

відключення від міжнародної платіжної мережі Swift. Натомість Росія, за інформацією 

оглядача «Lietuvos rytas», висунула вимоги безпеки, адресовані НАТО і США, 

вимагаючи від НАТО, серед іншого, відмовитися від зобов’язань приєднання до 

Альянсу Грузії та України. Видання також наводить позицію лідерів держав Балтії, які 

стурбовані діями Росії. Зокрема, Міністр оборони Естонії К. Лаанет визнав 

неприйнятними вимоги Росії до НАТО і США, а Міністр оборони Латвії А. Пабрикс 

заявив, що якщо США приймуть вимоги, оголошені Росією, країни Балтії стануть 

беззахисними. Своєю чергою, Міністр національної оборони Литви А. Анушаускас 

наголосив, що США ставляться до ситуації на українському кордоні «дуже серйозно». 

На думку А. Анушаускаса, дії Росії мають бути зупинені активнішими діями західних 

країн із залученням країн ЄС. 
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Турецька «Star», яка упродовж розглядуваного періоду подіям в Україні 

присвятила 14 публікацій, зосерджує увагу своїх читачів головним чином на зусиллях 

міжнародної спільноти щодо організації протидії загарбницьким планам Кремля по 

відношенню до України. Передусім повідомляється про переговори між США та 

Росією щодо безпеки, зокрема стосовно України, які мають пройти на початку січня, а 

також бажання ЄС взяти участь у можливих переговорах щодо безпеки між Росією та 

США і НАТО. Турецькі журналісти відзначають готовність Президента України вести 

переговори з главою Російської Федерації для досягнення миру і зменшення 

напруженості між державами, однак В. Путін ухиляється від прямих контактів. З 

огляду на зазначене В. Зеленський також почав активно використовувати міжнародні 

майданчики, зокрема Саміт ЄС «Східне партнерство», щоб довести до європейських 

лідерів позицію України й закликати держави – члени ЄС посилити тиск на Росію. Ще 

однією можливістю для України заявити про себе на міжнародній арені турецьке 

видання називає тісну співпрацю з державами Балтії та Польщею, які також відчувають 

загрозу з боку Кремля. За інформацією оглядача «Star», Президент України 

В. Зеленський зі своїми колегами – литовським Президентом Ґ. Науседою та польським 

Президентом А. Дудою у ході тристоронньої зустрічі обговорили військову діяльність 

Росії та кризу біженців на кордонах Польщі і Литви. З іншого боку, турецькі 

журналісти відстежують реакцію США і НАТО на екскалацію ситуації поблизу 

українських кордонів. Повідомляється, що поряд із Туреччиною, яка активно 

співпрацює з Україною у військово-технічній сфері, зокрема постачає безпілотники, 

США також надають значну військову допомогу, у тому числі морські катери та 

протитанкові ракетні комплекси й інше військове спорядження. Крім того, США є 

стратегічним партнером України та підтримують її на всіх міжнародних самітах, 

загрожуючи Росії «серйозними наслідками» у разі прямої воєнної агресії проти нашої 

держави. Також видання «Star» оприлюднило позицію НАТО, підкресливши 

небажання Альянсу визнавати ультиматум Кремля щодо неможливості приєднання 

нових членів, зокрема України та Грузії. 

Угорське видання «Magyar Nemzet» (3,96 %) передусім переймається 

поширенням небезпечного штамму коронавірусу «Омікрон» в Україні. За інформацією 

угорських журналістів, цей штам потрапив в Україну з Об’єднаних Арабських 
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Еміратів, де відбувся контакт з іншими хворими. Незважаючи на нові штамми хвороби, 

головним засобом запобігання її поширенню й надалі залишається вакцинація. Тому 

Угорщина занепокоєна низьким рівнем вакцинації у сусідній з нею Україні. Водночас 

інформується про певні позитивні зрушення в поширенні захворювання, зокрема про 

те, що в Україні лише дві області, Волинська та Запорізька, залишаються в «червоній 

зоні» з найсуворішими обмеженнями, а всі інші, а також столиця Київ, зараз у «жовтій 

зоні». Коментуючи напружену ситуацію поблизу східного кордону нашої держави, де 

спостерігається значне скупчення російських військ, «Magyar Nemzet» наголошує, що 

всі країни – члени ЄС, за словами верховного представника ЄС із закордонних справ і 

політики безпеки Ж. Борреля, одноголосно підтримують незалежність і територіальну 

цілісність України. Водночас ЄС прагне знизити напруженість між Києвом і Москвою 

за допомогою дипломатії. Відповідні заходи вживають також США і НАТО. Такі 

заходи видаються вкрай необхідними. На підтвердження цієї думки оглядач наводить 

слова Президента України В. Зеленського, який підкреслив, що розміщення десятків 

тисяч солдатів та озброєння на наших кордонах є невиправданим, призводить до 

дестабілізації та підриву безпеки Європи. Своєю чергою, угорська газета подає й точку 

зору Росії, зокрема повідомляє, що 17 грудня 2021 року МЗС Росії оприлюднило 

проєкти угоди про взаємну безпеку з Вашингтоном й угоди про безпеку між Росією та 

НАТО, в яких викладає власні вимоги до США та Альянсу. Крім того, «Magyar Nemzet» 

висвітлює такі засоби інформаційної війни з боку Росії, як оприлюднення без доказів 

даних про начебто переміщення Україною цистерн із невідомими хімічними 

речовинами до Авдіївки та Красного Лиману, яким, зі слів росіян, займаються приватні 

американські компанії. Складовими цієї дезінформації є численні повідомлення про 

американських військових поблизу лінії розмежування на Донбасі, тренування ними 

бійців українських націоналістичних підрозділів тощо. 

Лейтмотивом інформаційних статей про Україну турецького видання «Daily 

Sabah» (3,96 %) є ситуація на Донбасі та пошук шляхів врегулювання збройного 

конфлікту. Підкреслюється, що лідери Євросоюзу зажадали від Росії повернутися до 

мирних переговорів з Україною і знову заявили про загрозу ввести безпрецедентні 

санкції проти Росії в тандемі зі США та Великою Британією, якщо російські збройні 

сили перетнуть кордон. Однак журналіст Х. Бойраз зауважує, що наразі в Євросоюзі 
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немає єдиної думки, коли запровадити нові санкції щодо Росії. Росія ж грає на цих 

суперечностях західних держав, висуваючи власні умови та тиснучи і шантажуючи 

цінами на газ. Залежність ЄС від Росії в галузі енергетики є основною причиною, яка 

робить ЄС та держави-члени пасивними у цьому конфлікті. Таким чином, підсумовує 

оглядач, здається, що ЄС не може зробити більше, ніж накласти на Росію деякі 

економічні санкції. Більш послідовною підтримкою України вирізняються Польща та 

Литва. Турецьке видання у цьому контексті широко висвітлює зустріч президентів 

Польщі А. Дуди, Литви Ґ. Науседи й України В. Зеленського в Карпатах. Ця зустріч, 

наголошує журналіст, це передусім знак підтримки України перед нарощуванням 

російських військ. Значну увагу «Daily Sabah» приділяє спробам Росії чинити тиск на 

США й НАТО щодо недопущення вступу України до Альянсу. При цьому Кремль не 

просто хоче гарантій з цього приводу, а й, взагалі, згортання співпраці НАТО з 

партнерами на сході Європи. Йдеться не лише про Україну, а й про Грузію. Крім того, 

В. Путін закликає США не надавати Україні зброю та військово-технічну допомогу, 

звинувачуючи Сполучені Штати в ескалації конфлікту. Незважаючи на цю риторику, 

«Daily Sabah» із посиланням на нові супутникові знімки, зроблені приватною 

американською компанією Maxar, доводить, що Росія останніми тижнями 

продовжувала нарощувати свої сили в анексованому Криму і неподалік України. 

Журналісти видання вкотре наголошують на дружніх відносинах України й Туреччини, 

підтримці Туреччиною суверенітету й територіальної цілісності нашої держави. Також 

повідомляється, що з нагоди 30-ї річниці встановлення дипломатичних відносин на 

початку лютого 2022 року в Києві за участю глав держав відбудеться зустріч, на якій 

очікується підписання багатьох важливих угод.  

Аналіз тематики публікацій про Україну в популярних світових медіа засвідчив, 

що за означений період закордонними оглядачами більш активно оцінювалися 

діяльність України на міжнародній арені (84 %). Питанням внутрішньої політики нашої 

держави в оглядах зарубіжних ЗМІ приділено значно менше уваги (16 %) (див. діаграму 

5).  

На перше місце у висвітленні внутрішньої політики України знову повернулися 

питання охорони здоров’я й протидії COVID-19. Цій проблемі присвячено 20 % усіх 

повідомлень. Традиційно значна увага прикута до подій на Донбасі (17 %), діяльності 
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політичних еліт (14 %), перебігу реформ (9 %). Що стосується інших внутрішніх 

проблем України, то тут також виділяються питання національної безпеки – 8 %, 

управління та кадрової політики – 8 %, боротьби з корупцією й організованою 

злочинністю – 8 %, частка інших питань складає 20 % (див. діаграму 7).  

Повернення на перші шпальти зарубіжних ЗМІ повідомлень про рівень 

захворюваності на COVID-19 в Україні пов’язане з появою в нашій державі нового 

штамму «Омікрон». І хоча цей штамм не вирізняється великою кількістю летальних 

випадків, проте швидко поширюється. Китайська «Жэньминь жибао» повідомляє із 

посиланням на Прем’єр-міністра України Д. Шмигаля, що уряд продовжив до 31 

березня 2022 року адаптивний карантин, який діє в країні через пандемію COVID-19. 

Зазначається, що карантин діятиме, поки рівень вакцинації серед дорослого населення 

країни не зросте з нинішніх 40 % до 70 %. Загалом більшість зарубіжних видань 

відзначає стабілізацію поширення COVID-19 у нашій державі. Якщо раніше Україна 

перебувала серед лідерів за кількістю щоденних заражень, то нині такими знову є 

держави Західної Європи. Так, британьська «The Guardian» інформує, що станом на 28 

грудня в Україні виявили 2248 нових позитивних тестів на Covid-19, що на 71 % менше, 

ніж два тижні тому, коли було 7716 нових випадків. Наприкінці жовтня та на початку 

листопада в Україні спостерігалося різке зростання випадків захворювання, іноді понад 

25 тис. на день, але останніми тижнями випадки заражень зменшилися. Водночас 

журналістка «The Guardian» С. Лок не схильна до занадто оптимістичних оцінок. Вона 

цитує секретаря РНБО України О. Данілова, який заявив, що в лютому країна очікує 

зростання нової хвилі захворювань на коронавірус.  

Події на Донбасі (17 %) вже протягом тривалого часу перебувають на вістрі 

повідомлень зарубіжних видань через скупчення російських військ на українському 

кордоні. Португальська «Público» наводить сумну річну статистику, згідно з якою за 

неповний рік – з 1 січня до 2 грудня – сепаратисти на Донбасі, яких підтримує Росія, 

здійснили 2346 обстрілів українських позицій, у результаті чого 65 українських 

військових було вбито, 261 отримав поранення. Видання інформує, що новий рік також 

може бути невтішним, оскільки нова російська військова операція на сході України 

може відбутися з грудня по лютий 2022 року. Китайська «Жэньминь жибао» резюмує 

готовність української влади сприяти деескалації конфлікту. Зазначається, що 
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Президент України В. Зеленський на щорічній конференції країн «Люблінского 

трикутника» в Івано-Франківській області підтвердив готовність нашої держави 

виконувати Мінські угоди для врегулювання збройного конфлікту на Донбасі. За 

словами глави держави, українська сторона розробила десять кроків щодо їх 

оперативної реалізації. Цей документ було передано партнерам по «нормандській 

четвірці» – Франції, Німеччині та Росії, а також владі США. Своєю чергою, іспанська 

«ABC» цитує керівника Офісу Президента України А. Єрмака, який заявив, що «всі 

сторони контактної групи погодилися повернутися до повного дотримання режиму 

припинення вогню на Донбасі, і ЗСУ зобов’язалися неухильно його дотримуватися». 

Про відновлення дії режиму припинення вогню в межах відповідних домовленостей 

йдеться й у матеріалі турецької «Daily Sabah». Інші відомості з цього приводу публікує 

німецька «Frankfurter Аlgemeine». У редакційній статті видання повідомляється, що, 

після нової спроби припинення вогню сторонами конфлікту, на сході України ситуація 

не заспокоюється. Зокрема, ОБСЄ повідомила про понад 200 порушень у Донецькій та 

Луганській областях. Німецький оглядач подає слова секретаря РНБО України 

О. Данілова, за словами якого Росія зараз намагається в основному «дестабілізувати» 

Україну зсередини за допомогою «кібератак» та «енергетичної кризи», а якщо цей 

сценарій не вдасться, то Росія «використовуватиме інші засоби, у тому числі військові». 

Натомість переважно російська точка зору домінує на сторінках сербської газети 

«Политика». Ключовою тут є теза прессекретаря МЗС Росії М. Захарової, яка 

звинуватила Україну у підготовці до військового вирішення конфлікту на Донбасі. 

Такий висновок вона зробила з того, що Україна збільшила військовий бюджет на 

наступний рік на 20 % – майже до 12 млрд дол. і що, за словами міністра оборони 

України О. Резнікова, має намір закуповувати у західних партнерів не тільки оборонну, 

а й наступальну зброю. 

Третє місце у викладі внутрішньополітичних подій в Україні посідає аналіз 

діяльності політичних еліт (14 %). Підвищений інтерес до цієї тематики викликала 

інформація про звинучення колишнього Президента України, а нині лідера опозиційної 

партії «Європейська Солідарність» П. Порошенка у державній зраді. Так, угорська 

«Nepszava» з посиланням на Державне бюро розслідувань України повідомила, що 

колишнього Президента України П. Порошенка підозрюють у державній зраді та 
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співпраці з терористичними організаціями. Разом із тим видання вміщує заяву адвоката 

П. Порошенка, який назвав звинувачення «сфабрикованими». Сербська «The News» 

уточнює для своїх читачів контекст звинувачень. Ідеться, за словами журналістів, про 

підозру П. Порошенку у державній зраді та сприянні терористичним організаціям 

«ЛНР» і «ДНР» у справі про поставки вугілля з окупованих територій, зокрема про 

схему постачання вугілля з тимчасово окупованих територій на 1,5 млрд грн. 

Інформацію про те, що Державне бюро розслідувань повідомило П. Порошенку підозру 

в державній зраді та сприянні діяльності терористичних організацій у рамках справи 

про злочинну схему постачання вугілля з тимчасово окупованих територій повідомили 

також угорська «Magyar Nemzet», пакистанська «The News» та інші видання. 

Перебіг реформ в Україні (9 %) традиційно висвітлюється на сторінках 

зарубіжних ЗМІ. Найбільш послідовно цю тематику відстежує американський 

аналітичний центр «Atlantic Council». Видання інформує, що в 2017 році в Україні 

створили Офіс реформ, щоб допомогти уряду у плануванні, реалізації та інформуванні 

про реформи. Наразі виконавчий директор управління А. Ященко повідомив, що, 

спираючись на досвід роботи з трьома різними українськими урядами за останні п’ять 

років, команда визначила десять ключових ідей, які можуть допомогти країні 

наблизитися до реалізації мрії про трансформацію. На шпальтах «Atlantic Council» 

вміщено статтю юрисконсульта київського Антикорупційного центру дій Т. Шевчука, 

який вважає, що антикорупційні реформи в країні опинилися під серйозною 

небезпекою після того, як призначена відбіркова комісія відмовилася затвердити 

призначення головного антикорупційного прокурора країни. На думку Т. Шевчука, ця 

ситуація завдає значної шкоди боротьбі України з корупцією та викликала тривогу як 

у громадянському суспільстві, так і серед міжнародних партнерів країни. В іншій статті 

колишній міністр оборони України А. Загороднюк пише, що з ряду причин ЗСУ не 

мають всіх можливостей, необхідних для стримування російської агресії. Процес 

реформ почався з найгіршої з можливих вихідних умов, за дуже обмеженого 

фінансування, практично без будь-якого досвіду та знань НАТО. Однак, ексміністр 

констатує, що, незважаючи на визнання того, що багато питань залишаються 

невирішеними, у реформуванні ЗСУ все ж таки було досягнуто великого прогресу. 
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Проблеми внутрішньополітичного життя нашої країни найчастіше 

висвітлювалися угорською газетою «Magyar Nemzet» (17 %), американським 

аналітичним центром «Atlantic Council» та китайською газетою «Жэньминь жибао» (по 

8 % відповідно), іспанською «ABC», угорською «Nepszava», британьською «The 

Guardian», американською «The New York Times» та сербською «The News» (по 6 % 

відповідно) (див. діаграми 6, 8).  

Упродовж аналізованого періоду діяльності України на міжнародній арені 

присвячені 84 % від усіх публікацій. Ключовими темами, які привернули увагу 

зарубіжних ЗМІ, стали: українсько-російські відносини (36 %), співпраця України з 

НАТО (26 %), проблеми газогонів (8 %). Дещо рідше аналізувалися економічна війна 

та санкції (6 %), а також міжнародне співробітництво та співпраця України з ЄС (по 

5 % відповідно) (див. діаграму 9).  

Українсько-російські відносини у контексті можливого воєнного вторгнення 

Росії залишаються головною новиною зарубіжних ЗМІ (36 %). Португальська «Correio 

da Manhã» нагадує, що Україна є другою за розмірати державою Європи, однак нині їй 

загрожує російське вторгнення. Експерти намагаються збагнути мотивацію лідера 

Кремля В. Путіна, який не може не усвідомлювати всю загрозу своїх дій по відношенню 

до України. Редактор «Atlantic Council» П. Дікінсон вважає, що брязкання зброєю 

В. Путіна є останнім симптомом одержимості Україною. Виникнення справді 

незалежної та демократичної України розглядається багатьма у Кремлі як пряма атака 

на імперську ідентичність Росії та реальну загрозу авторитарній системі правління 

країни. Аналітик переконаний, що якщо В. Путіну не вдасться виконати «історичну 

місію» щодо повернення України на кремлівську орбіту, то майбутні покоління росіян 

пам’ятатимуть його як невдаху. Більшість експертів та журналістів розмірковує на тему 

того, наскільки ефективною буде політика стримування агресора, яку проводять США 

та ЄС. Оглядач американської «The New York Times» М. Кроулі нагадує, що свого часу 

Президент США Б. Обама попереджав про серйозні наслідки, якщо Росія вживе заходів 

проти України, однак це не завадило росіянам окувати Крим. Тому, наголошує автор, 

немає гарантії, що В. Путін цього разу уважніше слухатиме, особливо з огляду на те, 

що Д. Байден виключив прямі військові дії США. Позиція Великої Британії, як 

відзначає «The Guardian», полягає в підтримці України та її територіальної цілісності. 
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При цьому видання покликається на Міністра оборони Б. Воллеса, який вважає 

малоймовірим, що Лондон та його союзники відправлять війська в Україну у разі 

російського вторгнення, але припускає, що проти Кремля можуть бути запроваджені 

значні та тривалі санкції. Угорське видання «Magyar Nemzet» звертає увагу на позицію 

нового канцлера Німеччини О. Шольца, який вважає, що саміт ЄС підкреслить 

недоторканність кордонів України та підтвердить необхідність поваги до 

територіальної цілісності держави. Більш рішучу позицію щодо протидії російській 

експансії висловлюють ті країни, які й самі перебувають під загрозою. Так, литовська 

«Lietuvos rytas» наводить слова Міністра національної оборони Литви А. Анушаускаса, 

який під час зустрічі з першим заступником радника президента США з національної 

безпеки Д. Файнером закликав надати спільну та рішучу відповідь на мобілізацію 

російських військ на українському кордоні, вважаючи, що лише дипломатичних 

заходів буде недостатньо, щоб стримати Росію, а Україні необхідно надати для 

самозахисту летальну зброю. 

Друге місце в новинах зарубіжних ЗМІ, що стосуються міжнародної політики 

нашої держави, посідають актуальні питання співпраці України з НАТО (26 %). 

Упродовж другої половини грудня ключовими темами обговорення стали візит 

Президента України В. Зеленського до штаб-квартири НАТО, його переговори з 

членами Альянсу щодо запевнення безпеки нашої держави, а також умови, які 

висувають Росія, з одного боку, та США і НАТО, з іншого боку, для деескалації 

військового напруження на українських кордонах. У цьому контексті німецька 

«Frankfurter Аlgemeine» інформує про підвищення НАТО оперативної готовності своїх 

сил швидкого реагування – Об’єднаної оперативної групи – через загрозу Україні з боку 

Росії. Журналіст британської «The Guardian» Л. Хардінг переконаний, що Росія своїми 

діями підштовхує Україну в НАТО і план дій щодо членства зараз є головним у 

зовнішній політиці країни. Проте експерти більш помірковані у своїх висловах. Так, 

оглядач іспанської «ABC» Е. Сербето коментує слова Генерального секретаря НАТО 

Є. Столтенберга про готовність до діалогу з Росією. Водночас очільник НАТО рішуче 

заявив, що не буде давати жодних зобов’язань щодо права України на членство в НАТО 

або щодо права НАТО захищати своїх союзників. Він уточнив, що це не загроза Росії, 

але саме Росія виступає дестабілізуючим елементом щодо України, невиправданим 
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чином зосереджуючи війська та техніку на кордоні. До слів Генерального секретаря 

НАТО Є. Столтенберга звертається й журналіст американського видання «The New 

York Times», однак робить акцент на дотриманні НАТО рішення Бухарестського саміту 

про те, що Україна та Грузія стануть членами Альянсу, і заклику до України 

фокусуватися на реформах, щоб відповідати стандартам НАТО. Пакистанська «The 

News» прямо зазначає, що Захід відкинув спробу Росії перешкодити амбіціям України 

щодо НАТО і закликав Росію повернутися до переговорів за посередництва Франції та 

Німеччини, щоб розрядити напруженість на російсько-українському кордоні.  

Ряд видань аналізує пропозиції Росії до НАТО про умови співпраці. Як відзначає 

естонське видання «Eesti Päevaleht», Росія закликала НАТО не допускати своїх 

союзників і озброєння в країни, які не входили до Альянсу до 1997 року. Бажання Росії 

саме по собі не є новим, підкреслює оглядач, новим є те, що його висувають із 

наростанням напруженості на українському кордоні. Найкращою відповіддю вимогам 

Росії, вважає журналіст «Eesti Päevaleht», має бути «послідовне та повне протистояння 

країн НАТО намаганням відновити сфери впливу Росії. Ізраїльська «The Times of Israel» 

зауважує, що В. Путін відмовився брати на себе зобов’язання не вторгнутися в Україну, 

натомість закликав Захід «негайно» задовольнити вимогу Росії щодо гарантій безпеки, 

що виключають розширення НАТО шляхом приєднання України та розміщення там 

зброї Альянсу. У схожій тональності подає матеріал німецька «Neues Deutschland», 

оглядач якої наводить відповідь В. Путіна на запитання, чи може він гарантувати, що 

російська армія не вторгнеться в Україну. На це очільник Кремля відповів, що «його 

країна діятиме так, як того вимагають її інтереси безпеки». Е. Рот на шпальтах 

британської «The Guardian» пише про наміри В. Путіна «розглянути військову 

відповідь, якщо Росія відчує загрозу з боку НАТО». Однак зарубіжні видання 

переважно сходяться в оцінках про небажання НАТО йти на чергові поступки Росії. 

Так, болгарський журналіст С. Спасов цитує слова Генсека Альянсу Є. Столтенберга, 

який наголосив, що ніколи не піде на компроміс з Росією щодо права України «обирати 

власний шлях і прагнути вступити в НАТО», а також щодо права держав НАТО 

захищати інші країни. Про те, що Захід не йде на компроміс з Росією щодо розширення 

НАТО, інформує й сербська «Политика». У репортажі видання виділено слова міністра 

оборони Німеччини К. Ламбрехт, яка під час візиту до німецьких військ у Литві 
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підтвердила, що НАТО обговорюватиме пропозиції Росії щодо безпеки, але не 

дозволить Москві диктувати військову позицію Альянсу.  

Проблема газогонів із часткою 8 % займає третє місце в міжнародних оглядах 

зарубіжних ЗМІ. Передусім увага прикута до «Північного потоку-2», сертифікації 

якого найбільше очікує Росія, натомість Україна та Польща розглядають його як пряму 

загрозу національній енергетичній безпеці. Редактор польського інтернет-видання 

«Biznes Аlert» В. Якубік наголошує, що затримка «Північного потоку-2» – ще одна 

проблема на шляху до реалізації плану В. Путіна, а цей план – обійти Україну в 

поставках газу. Експерт нагадує, що без готового газопроводу росіянам все одно 

доведеться постачати газ через Україну, тому вони намагаються форсувати початок 

поставок через «Північний потік-2» разом із використанням енергетичної кризи, 

обмежуючи постачання газу в Європу. Зарубіжні оглядачі констатують, що спільні 

зусилля українців і поляків за підтримки США вже дали результат. Так, литовська 

«Lietuvos rytas» із посиланням на президента Федерального мережевого агентства 

Німеччини (Bundesnetzagentur) Й. Хоманна повідомила, що рішення німецького 

енергетичного регулятора про повну сертифікацію газопроводу «Північний потік-2» не 

варто очікувати у першій половині 2022 року. Німецька «Frankfurter Аlgemeine» пише, 

що це рішення вже розкритикувала Росія, звинувативши Захід у використанні 

газопроводу як «розмінної монети» і важеля впливу на Москву. Литовська «Lietuvos 

rytas» при цьому зауважує, що Росія намагається зіграти на суперечностях між 

європейськими державами. Так, постійний представник Росії при ЄС В. Чижов заявив, 

що терміни сертифікації газопроводу «Північний потік-2» не є суттєвими для Росії, а 

затримки в його сертифікації зашкодять європейським споживачам, яким доведеться 

платити більше за російський газ. Проблема, за визнанням експертів, полягає ще й у 

тому, що навіть серед німецьких урядовців немає одностайності щодо подальшої долі 

газопроводу. Зокрема, німецький оглядач О. Шток на сторінках видання «Focus» 

зауважує, що німецький канцлер і його міністр закордонних справ розходяться у думці 

щодо проєкту «Північний потік-2». Міністерка закордонних справ А. Бербок не хоче 

отримувати дозвіл на введення в експлуатацію газопроводу, а канцлер О. Шольц цього 

прагне. Чеське видання «Aktualne.cz» повертається до питання енергетичної кризи в 

Європі, викликаної діями Росії. У цьому контексті подається інформація про те, що 
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Ямалський газопровід, який транспортує російський газ до Західної Європи, вже сім 

днів працює в реверсному режимі, а газ надходить з Німеччини до Польщі. Цим дуже 

невдоволені росіяни, а Президент Росії В. Путін прямо заявив, що Німеччина продає 

закуплений російський газ Польщі та Україні замість того, щоб використовувати його 

самостійно.  

Серед країн зарубіжжя, які найбільше опікувалися міжнародною діяльністю 

нашої країни, слід назвати: Литву («Lietuvos rytas», 9 %), Туреччину («Star, 7 %, «Daily 

Sabah», 6 %), Польщу («Biznes Аlert», 6 %), Болгарію («Факти», 6 %, «Дневник», 5 %), 

Німеччину («Frankfurter Аlgemeine», 5 %) (див. діаграми 6, 10). 

Упродовж аналізованого періоду більшість зарубіжних оглядачів у висвітленні 

загальноукраїнської проблематики займала нейтральну позицію (88,89 %). 8,44 % 

повідомлень мали виражене позитивне спрямування і 6 % – негативне (див. діаграму 

11). 

Найчастіше зарубіжні ЗМІ з нейтральних позицій оцінювали діяльність нашої 

держави на міжнародній арені (173 повідомлення). При цьому 16 повідомлень містили 

позитивний контент і лише одне – негативний. Що стосується внутрішньої політики, 

то оціночні тенденції були загалом схожими: 27 нейтральних публікацій, проте 

негативні повідомлення дещо переважили позитивні (5 та 3 відповідно) (див. діаграму 

12). 

Лише нейтральний контекст прослідковується в матеріалах ЗМІ Литви, 

Німеччини, Польщі, Пакистану, Чехії, Іспанії, Ізраїлю, Австрії, Латвії, Естонії та 

Португалії (див. діаграму 13). Переважно з нейтральних позицій розглядаються дії 

української влади та дипломатів щодо захисту територіальної цілісності й суверенітету 

держави, зменшення енергетичної залежності тощо. Так, австрійська «Die Presse», 

угорська «Magyar Nemzet», болгарський «Дневник», турецька «Star» та інші видання 

пишуть про одностайність США і держав ЄС щодо необхідності запровадження більш 

жорстких економічних і політичних заходів проти Росії у разі її військової агресії проти 

України. Німецька «Frankfurter Аlgemeine» у нейтрально співчутливому тоні 

повідомляє про бажання Президента України В. Зеленського бачити превентивне 

посилення західних санкцій проти Москви, щоб уникнути подальшої ескалації. У 

нейтральному світлі китайська «Жэньминь жибао» інформує своїх читачів про зустрічі 
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на полях 6-го саміту Східного партнерства у Брюсселі Президента України 

В. Зеленського з президентом Франції Е. Макроном та новообраним канцлером ФРН 

О. Шольцем, щоб обговорити актуальні питання міждержавних відносин. 

Американський оглядач «The New York Times» проливає світло на ті кроки, які вже 

роблять окремі країни для захисту України. Йдеться про те, що США та Велика 

Британія непомітно направили в Україну експертів з кібервійни, сподіваючись краще 

підготувати країну до того, що, на їхню думку, може стати наступним кроком 

президента Росії В. Путіна – кібератаки, що руйнують електромережі, банківську 

систему та інші важливі компоненти економіки та уряду України, які стримати 

особливо складно. 

Позитивні оцінки щодо подій в Україні превалюють у виданнях таких країн, як 

Канада («Час і Події», майже 50 %), Італія (35 %), Туреччина («Star», «Daily Sabah», 

32 %), Угорщина («Magyar Nemzet», 30 %) та ін. Зокрема, латвійська «Lietuvos rytas» 

як успіх України на дипломатичному фронті подає рішення глав держав «Люблінського 

трикутника», яке фіксує підтримку членства України в ЄС і НАТО. Зустріч глав держав, 

на переконання оглядача, засвідчила єдність позицій і підходів України, Литви та 

Польщі до найбільш актуальних питань і ключових викликів для регіону. Угорська 

«Magyar Nemzet» висвітлює епізод боротьби з організованою злочинністю в нашій 

державі, зокрема історію успіху, коли під час організованого рейду було затримано 51 

підозрюваного кіберзлочинця. Під час операції поліцейські в кількох регіонах країни 

одночасно ініціювали 117 обшуків будинків, а потім змогли вилучити вебсервіс, який 

використовується для продажу даних. Чиказька газета «Час і Події» наводить 

позитивну статистику змін стану ринку праці в Україні. За інформацією видання, за 11 

місяців цього року в Україні зафіксовано рекордне зростання кількості ФОПів за 

останні 5 років. Згідно з даними Опендатабот, кількість ФОПів збільшилася на 85 тис. 

На тлі зростання цін на продукти харчування у світі французька «Le Figaro» пише про 

рекордний урожай зерна в Україні, зібраний 2021 року – понад 84 млн тонн, серед них 

32,4 млн тонн пшениці, 10 млн тонн ячменю та 40 млн тонн кукурудзи. 

Що стосується негативного контенту по відношенню до України, то тут 

передусім слід виділити ЗМІ Сербії («Политика», 13 %) та США «Atlantic Council», 

8 %). Поодинокі негативні повідомлення трапляються у виданнях Угорщини та Великої 
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Британії. Так, американські експерти «Atlantic Council» звертають увагу на загрозу 

згортання реформ у правоохоронній сфері після того, як відбіркова комісія відмовилася 

затвердити призначення головного антикорупційного прокурора України. Сербська 

преса без перевірки передруковує кліше московської пропаганди, спрямованої на 

дискредитацію України. Зокрема, «Политика» наводить фейковий і провокаційний 

коментар прессекретаря МЗС Росії М. Захарової, яка заявила, що в Україні обсяг 

іноземної військової присутності з року в рік збільшується, а наша держава готується 

до військового вирішення конфлікту на Донбасі. В іншій статті це саме видання цитує 

вже міністра закордонних справ Росії С. Лаврова, який звинувачує західні держави й 

Україну у мілітаризації та масштабних закупівлях озброєнь.  

Варто відзначити, що більшість зарубіжних ЗМІ все ж нейтрально висвітлює як 

внутрішню, так і міжнародну політику нашої держави, оперативно подаючи 

найактуальнішу інформацію. Серед головних позитивних здобутків досліджуваного 

періоду – міжнародне співробітництво України у сфері національної безпеки й 

оборони, реалізація заходів щодо підвищення обороноздатності держави тощо. 

Таким чином, переважно нейтральний контекст інформаційних статей і 

повідомлень, проаналізованих за період з 16 до 31 грудня 2021 року, свідчить, що 

закордонні журналісти й експерти загалом поділяють позицією нашої держави щодо 

захисту національних інтересів і прав людини та з розумінням ставляться до тих 

викликів і проблем, які стоять перед Україною. Водночас негативні відгуки передусім 

пов’язані із поширенням коронавірусної хвороби й недостатнім рівнем вакцинації 

населення, а також проблемами боротьби з корупцією в нашій державі. 
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ІНФОГРАФІКА 

АКТИВНІСТЬ ПРЕСИ У ВИСВІТЛЕННІ ПОДІЙ В УКРАЇНІ 

 
Діаграма 1. Активність країн у висвітленні України (ранжування за кількістю публікацій в 

ЗМІ країни за період 16–31 грудня 2021 року)  

 
Діаграма 2. Активність країн у висвітленні України (доля публікацій ЗМІ країни за період 

16–31 грудня 2021 року)  
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Діаграма 3. Активність видань світу у висвітленні України (ранжування за кількістю 

публікацій за період 16–31 грудня 2021 року) 

 
Діаграма 4. Активність видань світу у висвітленні України (доля публікацій за період 16–31 

грудня 2021 року) 
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Діаграма 5. Співвідношення сфер огляду України світовими ЗМІ (доля публікацій за період 

16–31 грудня 2021 року)  

 
Діаграма 6. Розподіл тематики публікацій про Україну в найбільш інформативних іноземних 

ресурсах (16–31 грудня 2021 року)  
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РОЗБУДОВА УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ ОЧИМА ЗАРУБІЖНИХ ЗМІ 

 
Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні України в іноземних ЗМІ (доля 

публікацій за період 16–31 грудня 2021 року)  

 
Діаграма 8. Внутрішня політика України в найбільш інформативних іноземних ресурсах 

(доля публікацій 10 найбільш інформативних видань за період 16–31 грудня 2021 року)  
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ІМІДЖ УКРАЇНИ В МІЖНАРОДНІЙ СФЕРІ 

 
Діаграма 9. Питання зовнішньої політики у висвітленні України в іноземних ЗМІ (доля 

публікацій за період 16–31 грудня 2021 року)  

 
Діаграма 10. Міжнародна політика України в найбільш інформативних іноземних ресурсах 

(доля публікацій 10 найбільш інформативних видань за період 16–31 грудня 2021 року) 
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ТОНАЛЬНІСТЬ ПУБЛІКАЦІЙ ПРО УКРАЇНУ 

 
Діаграма 11. Співвідношення тональності матеріалів про Україну в світових ЗМІ (доля 

публікацій за період 16–31 грудня 2021 року)  

 
Діаграма 12. Модальність публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ракурсі загальних 

рубрик (питома вага публікацій за період 16–31 грудня 2021 року)  
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Діаграма 13. Розподіл тональності публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ресурсах окремих 

країн, джерела відсортовані за загальною кількістю публікацій (питома вага публікацій за 

період 16–31 грудня 2021 р.)  
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА  

БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ ТА ЗЛОЧИННІСТЮ 

Internetes bűnözőket vittek el a rendőrök Ukrajnában = [В Україні поліція 

заарештувала кіберзлочинців] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 17.12. – Режим 

доступу : https://magyarnemzet.hu/digitalia/2021/12/internetes-bunozoket-vittek-el-a-

rendorok-ukrajnaban-video. 

Українська поліція повідомила про ще одну історію успіху: під час 

організованого рейду було затримано 51 підозрюваного кіберзлочинця. Підозрюється, 

що причетні продали на різних форумах дані, вкрадені у понад 300 мільйонів людей. 

Під час операції поліцейські в кількох регіонах країни одночасно ініціювали 117 

обшуків будинків, а потім змогли вилучити вебсервіс, який використовувався для 

продажу даних. Загалом було конфісковано 90 тис. ГБ даних. 

*** 

Vincent, Faustine. L’Ukraine engage la bataille contre les oligarques = [Україна 

вступив у боротьбу з олігархами] / F. Vincent // Le Monde. – Paris, 2021. – 20.12. – Режим 

доступу : https://www.lemonde.fr/international/article/2021/12/20/l-ukraine-engage-la-

bataille-contre-les-oligarques_6106845_3210.html. 

З тих пір, як Президент України В. Зеленський прийняв закон про зменшення 

впливу олігархів, усі заперечують свою приналежність до касти багатих бізнесменів, 

яких звинувачують у безсоромній експлуатації економіки країни, корумпуванні 

політичної системи та використанні ЗМІ для власної вигоди. Цей закон настільки 

дратує олігархів, що навіть Р. Ахметов, найбагатша людина колишньої радянської 

республіки з оцінкою активів у 7,3 млрд євро, назвав себе інвестором, а не олігархом і 

наголосив, що у разі потреби він готовий захищати своє ім’я в українських та 

міжнародних судах. 

ГОЛОДОМОР 1932-1933 РР. 

Cervera, César. Así destruyó Rusia a Ucrania a base de hambrunas y represión durante 

la dictadura de Stalin = [Так Росія знищувала Україну голодоморами та репресіями під 

час сталінської диктатури] / C. Cervera // ABC. – Madrid, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.abc.es/archivo/abci-destruyo-rusia-ucrania-base-hambrunas-y-represion-

durante-dictadura-stalin-202112170034_noticia.html. 

Україна, житниця Росії, страждала від жахливого голоду протягом 1932-1933 рр. 

Українці тоді не підозрювали, що це був не невдалий закон чи помилка Кремля, а план, 

задуманий одним із найуспішніших психопатів ХХ ст. – Й. Сталіним. 

ДОНБАС  

Mañueco, Rafael M. Kiev y los separatistas del Donbass acuerdan recuperar la tregua 

de julio de 2020 = [Київ та сепаратисти Донбасу домовилися відновити перемир’я, 

укладене в липні 2020 року] / R. M. Mañueco // ABC. – Madrid, 2021. – 23.12. – Режим 
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доступу : https://www.abc.es/internacional/abci-rusia-y-ucrania-retoman-alto-fuego-pactado-

julio-2020-202112231338_noticia.html. 

Керівник Офісу Президента України А. Єрмак заявив, що «всі сторони 

контактної групи погодилися повернутися до повного дотримання режиму припинення 

вогню на Донбасі, і ЗСУ зобов’язалися неухильно його дотримуватися». А. Єрмак 

повідомив у Facebook, що відбулося останнє в цьому році засідання Тристоронньої 

контактної групи, що дозволило отримати помірний оптимізм щодо можливої 

деескалації ситуації на Донбасі та розблокуванні мирного процесу. 

*** 

Rival parties agree to revive cease-fire in eastern Ukraine: OSCE = [Сторони 

погоджуються відновити припинення вогню на сході України: ОБСЄ] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 23.12. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/rival-

parties-agree-to-revive-cease-fire-in-eastern-ukraine-osce. 

Українська делегація у ТКГ повідомила, що на черговому засідання сторони 

досягнули спільного розуміння необхідності відновлення режиму припинення вогню. 

На засіданні було досягнуто спільного розуміння необхідності відновлення дії режиму 

припинення вогню в межах відповідних заходів, узгоджених 22 липня 2020 р., що 

засвідчується, зокрема й представниками ОБСЄ 

*** 

Захарова: Кијев се припрема за војно решење сукоба у Донбасу = [М. Захарова: 

Київ готується до військового вирішення конфлікту на Донбасі] // Политика. – Belgrad, 

2021. – 24.12. – Режим доступу : https://www.politika.rs/scc/clanak/495330/Zaharova-Kijev-

se-priprema-za-vojno-resenje-sukoba-u-Donbasu. 

Прессекретар МЗС Росії М. Захарова заявила, що Україна готується до 

військового вирішення конфлікту на Донбасі. Вона підкреслила, що обсяг іноземної 

військової присутності в Україні з року в рік збільшується. Вона нагадала, що Україна 

збільшила військовий бюджет на наступний рік на 20 % – майже до 12 млрд дол. і що, 

за словами міністра оборони України О. Резнікова, має намір закуповувати у західних 

партнерів не тільки оборонну, а й наступальну зброю. 

*** 

Verstöße gegen Waffenstillstand in Ostukraine = [Порушення перемир’я на сході 

України] // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 25.12. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/russland-bedroht-ukraine-nato-eingreiftruppe-in-

alarmbereitschaft-17696547.html. 

Після нової спроби припинення вогню сторонами конфлікту, на сході України 

ситуація не заспокоюється. ОБСЄ повідомила про понад 200 порушень в Донецькій та 

Луганській областях. Українська армія повідомила, що противник п’ять разів порушив 

домовленості. Як заявив секретар РНБО О. Данілов, Росія зараз намагається в 

основному «дестабілізувати» Україну зсередини за допомогою «кібератак» та 

«енергетичної кризи», якщо цей сценарій не вдасться, то Росія «використовуватиме 

інші засоби, у тому числі військові». 
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ЕКОНОМІКА 

Ільченко, Лія. У 2021 році в Україні зафіксовано рекордні зміни та тенденції на 

ринкупраці / Л. Ільченко // Час і Події. – Чикаго, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://www.chasipodii.net/article/27437/. 

На ринку праці фіксуються різнонаправлені тенденції, які в купі свідчать про 

радикальну зміну картини щодо зайнятості населення та стану ринку праці. У 2021 р. 

ринок праці в Україні зазнав рекордних змін одразу за кількома напрямами. Так, за 11 

місяців цього року в Україні зафіксовано рекордне зростання кількості ФОПів за 

останні 5 років. Згідно з даними Опендатабот, за 11 місяців цього року кількість ФОПів 

збільшилась на 85 тис. 

ІСТОРІЯ 

Liphshiz, Cnaan. Hospital renovation unearths parts of Crimean synagogue long 

thought destroyed = [Під час ремонту лікарні виявили частини кримської синагоги, яку 

довго вважали знищеною] / C. Liphshiz // The Times of Israel. – Jerusalem, 2021. – 18.12. – 

Режим доступу : https://www.timesofisrael.com/hospital-renovation-unearths-parts-of-

crimean-synagogue-long-thought-destroyed/. 

В статті для видання К. Ліпшиз пише про виявлення частин синагоги 19 ст., яка 

вважалася повністю знищеною, під час ремонту лікарні в м. Білогірськ, 

адміністративному центрі Білогірського району Автономної Республіки Крим. Автор 

констатує, шо багата історія кримського єврейства не була досконально 

задокументована. Раніше 2021 р. Президент України В. Зеленський оприлюднив 

законопроєкт, який покликаний зберегти спадщину кримців, караїмів і татар, назвавши 

ці групи «корінними народами», чим розлютив Росію, яка стоїть на сторожі інтересів 

етнічної російської меншини. 

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ 

Kramer, Andrew. As Russian Threat Looms, Ukraine’s Government Is No Laughing 

Matter = [Коли насувається загроза з боку Росії, уряду України не до сміху] / A. E. Kramer 

// The New York Times. – New York, 2021. – 25.12. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/12/25/world/europe/ukraine-

russia.html?searchResultPosition=1. 

Незалежна команда журналістів і юристів-антикорупційників «Bihus» 

нарахувала три десятки людей, пов’язаних із студією «Квартал 95» В. Зеленського, які 

зараз перебувають в уряді. Мало хто з них має досвід дипломатії або ведення війни. У 

міру того, як Україна готується до можливої війни з Росією, зростає занепокоєння тим, 

що недосвідченість в оточенні В. Зеленського може мати жахливі наслідки. 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА 

Kramer, Andrew. Training Civilians, Ukraine Nurtures a Resistance in Waiting = 

[Навчання цивільних осіб – Україна виховує опір] / A. E. Kramer // The New York Times. 

– New York, 2021. – 26.12. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/12/26/world/europe/ukraine-russia-civilian-

training.html?searchResultPosition=1. 
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Частиною стратегічного плану оборони України у разі потенційного вторгнення 

з боку Росії є програма підготовки волонтерів. Ця програма створена для сприяння 

цивільному опору. На думку автора видання, мета її – це створення загрози руйнації та 

опору окупаційним силам, які б послужили стримуючим фактором для вторгнення. 

*** 

Colás, Xavier. Ucrania prepara a sus mujeres para la guerra = [Україна готує своїх 

жінок до війни] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2021. – 27.12. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/12/27/61ca082de4d4d85e238b459e.html. 

Міністерство оборони України розширило список жінок, які мають встати на 

військовий облік. Відтепер журналістам, бібліотекарам, психологам та ветеринарам у 

віці від 18 до 60 років потрібно буде встати на військовий облік для можливої служби 

на фронті в умовах значної напруженості з Росією. 

*** 

Кличко распоређује снаге у Кијеву због Русије = [В. Кличко розгортає сили в Києві 

через Росію] // Политика. – Belgrad, 2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://www.politika.rs/scc/clanak/495591/Klicko-rasporeduje-snage-u-Kijevu-zbog-Rusije. 

Мер Києва В. Кличко заявив про необхідність якнайшвидшого розгортання 

системи територіальної оборони в столиці України через, як він стверджує, «загрози з 

боку Росії». Він сказав, що має бути чіткий план дій різних відомств і служб, щоб місто 

захищалося в «критичній ситуації». Згідно з повідомленням, у Києві вже сформовано 

штаб територіальної оборони, а навчання командно-штабного складу пройдуть у січні. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Правительство Украины продлило адаптивный карантин до 31 марта 2022 года = 

[Уряд України продовжив адаптивний карантин до 31 березня 2022 року] // Жэньминь 

жибао. – Пекін, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/1216/c31519-9933825.html. 

Прем’єр-міністр України Д. Шмигаль повідомив, що Кабінет Міністрів України 

продовжив до 31 березня 2022 р. адаптивний карантин, який діє в країні через пандемію 

COVID-19. Глава уряду зазначив, що карантин діятиме, поки рівень вакцинації серед 

дорослого населення країни не зросте з нинішніх 40 % до 70 %. 

*** 

Már Ukrajnában is megjelent a vírus omikron variánsa = [В Україні вже з’явився 

штамм коронавірусу «Омікрон»] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 19.12. – Режим 

доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/mar-ukrajnaban-is-megjelent-a-virus-

omikron-variansa. 

В Україні підтвердили перший випадок захворювання новим штамом 

коронавірусу «Омікрон». Про це у Facebook повідомив міністр охорони здоров’я 

В. Ляшко. За його даними, новий штам виявили в людини, яка повернулася з 

Об’єднаних Арабських Еміратів, де мала контакт з хворими на COVID-19. Наразі 

пацієнт продовжує лікування. Також зараз проводиться епідеміологічне розслідування 

цього випадку і додаткове обстеження контактних осіб. 

*** 
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Ukrajna az omikron variáns széles körű elterjedésétől tart = [Україна побоюється 

поширення штамму коронавірусу «Омікрон»] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 20.12. 

– Режим доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/ukrajna-az-omikron-varians-

szeles-koru-elterjedesetol-tart. 

Міністр охорони здоров’я В. Ляшко заявив на брифінгу, що існує загроза 

поширення небезпечного штаму коронавірусу «Омікрон» в Україні. Очільник 

міністерства повідомив, що новий варіант офіційно виявлений у першого пацієнта в 

країні. За словами В. Ляшко, масовому поширенню нового вірусу може запобігти 

якнайшвидша вакцинація якомога більшого кола людей, а також дотримання 

рекомендованих запобіжних заходів, обов’язкове маскування та дотримання безпечної 

дистанції. Він підкреслив, що вакцинація є першорядною, оскільки вона захищає від 

розвитку серйозних ускладнень і смерті. 

*** 

Bartholomew, Jem. Covid news: fourth vaccine dose ‘could be needed’; not enough data 

on severity, says WHO – as it happened = [Новини Covid: четверта доза вакцини «може 

знадобитися»; недостатньо даних про тяжкість, каже ВООЗ – як це сталося] / J. 

Bartholomew // The Guardian. – London, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/live/2021/dec/22/covid-news-live-europe-facing-another-

storm-due-to-omicron-who-warns-israel-announces-fourth-jab-for-over-60s. 

Секретар РНБО України О. Данілов заявив, що в лютому країна очікує 

наростання нової хвилі захворювань на коронавірус. Наприкінці жовтня та на початку 

листопада в Україні спостерігалося різке зростання випадків зараження, при цьому 

кількість інфікованих за день сягала 27 тис. Але останніми тижнями епідемія 

відступила. В Україні станом на 22.12. зафіксовано 6363 випадки COVID-19, що на 

36 % менше, ніж два тижні тому. 

*** 

Ukrajnában egyre terjed a delta egy különösen veszélyes alvariánsa = [В Україні 

«Дельта» стає особливо небезпечним субваріантом] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 24.12. 

– Режим доступу : https://www.nepszava.hu/3141652_ukrajnaban-egyre-terjed-a-delta-egy-

kulonosen-veszelyes-alvariansa. 

Інститут молекулярної біології та генетики НАН України повідомив, що в 

Україні поширюється особливо заразний та смертельний варіант коронавірусу «Дельта 

AY.122», який зараз активно розповсюджується в Росії. Дослідники ідентифікували 12 

різних варіантів дельта-мутанта у зразках. Це викликає більш заразні та серйозні 

ускладнення, що у багатьох випадках призводять до смерті. 

*** 

Ukrajnában két megye kivételével mindenhol enyhítettek a korlátozásokon = [В 

Україні, за винятком двох областей, повсюдно пом’якшили обмеження] // Magyar 

Nemzet. – Budapest, 2021. – 26.12. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/ukrajnaban-ket-megye-kivetelevel-mindenhol-

enyhitettek-a-korlatozasokon. 

В Україні лише дві області, Волинська та Запорізька, залишаються в «червоний 

зоні» з найсуворішими обмеженнями, а всі інші, а також столиця Київ, зараз у «жовтій 

зоні». Згідно з наведеними даними, за останню добу в жодному регіоні частка людей, 
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які потребують стаціонарної допомоги, не перевищувала дозволеного рівня. Тим не 

менш, у Києві найвищий рівень захворюваності: 490 осіб на 100 тис. населення. В 

Україні масові заходи, торгові центри, культурні та спортивні заклади в регіонах 

«червоної» категорії можуть відвідувати лише ті, хто прийняв обидві дози вакцини та 

має результат тесту про одужання або нещодавний негативний ПЛР-тест. 

*** 

Lock, Samantha. US, UK, France, Portugal and Greece all break new daily cases records 

– as it happened = [США, Великобританія, Франція, Португалія та Греція б’ють нові 

щоденні рекорди випадків – як це сталося] / S. Lock // The Guardian. – London, 2021. – 

29.12. – Режим доступу : https://www.theguardian.com/world/live/2021/dec/28/covid-live-

news-travel-chaos-as-3500-more-flights-suspended-fresh-curbs-in-france?page=with:block-

61cb13878f08df2f5b4e101d. 

Станом на 28.12 в Україні виявили 2248 нових позитивних тестів на Covid, що 

на 71 % менше, ніж два тижні тому, коли було 7716 нових випадків. Наприкінці жовтня 

та на початку листопада в Україні спостерігалося різке зростання випадків 

захворювання, іноді понад 25 тис. на день, але останніми тижнями випадки 

зменшилися. Було зафіксовано 134 смерті від Covid, що на 68 % менше, ніж два тижні 

тому, і було зареєстровано 944 шпиталізації. Зараз кількість померлих в Україні 

становить 95 105, це 15-е місце в світі. 

ПОЛІТИЧНА ЕЛІТА  

Jelenetet rendezett a volt ukrán elnök élő adásban = [Експрезидент України 

влаштував сцену в прямому ефірі] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 16.12. – Режим 

доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/jelenetet-rendezett-a-volt-ukran-elnok-

elo-adasban-video. 

Колишній президент України П. Порошенко несподівано з’явився в прямому 

ефірі оновленого парламентського телеканалу «Рада» і влаштував невеликий скандал. 

П. Порошенко, який нині є лідером опозиційної партії «Європейська Солідарність», 

з’явився без запрошення в телевізійній парламентській студії під час ранкової 

програми, яку веде провладний народний депутат Д. Гетьманцев, голова фінансового 

комітету парламенту. Ексглава держави підійшов до ведучих і, стоячи спиною до 

камери, заявив, що телеканал гальмує роботу народних депутатів. Ведучі попросили 

його сісти за стіл і долучитися до розмови, але П. Порошенко відмовився. Але потім 

він звернувся до камер, заявивши, що гроші платників податків були незаконно 

витрачені на оновлення парламентського телеканалу. 

*** 

Hazaárulással gyanúsították meg a volt ukrán elnököt = [Експрезидента України 

запідозрили у державній зраді] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://www.nepszava.hu/3141330_szabad-szemmel-orban-szembeszall-az-europai-birosag-

legutobbi-dontesevel. 

Державне бюро розслідувань України повідомило, що колишнього Президента 

України П. Порошенка підозрюють у державній зраді та співпраці з терористичними 

організаціями. За словами адвоката П. Порошенка, це «сфабриковані звинувачення». 

*** 
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Ukraine ex-leader Poroshenko named in ‘treason’ probe = [Екслідера України 

П. Порошенка підозрюють у державній зраді] // The News. – Belgrad, 2021. – 21.12. – Режим 

доступу : https://www.thenews.com.pk/print/918508-ukraine-ex-leader-poroshenko-named-

in-treason-probe. 

П’ятому Президенту України та лідеру партії «Європейська Солідарність» 

П. Порошенку оголосили підозру у державній зраді та сприянні терористичним 

організаціям «ЛНР» і «ДНР» у справі про поставки вугілля з окупованих територій. 

Спершу про це на брифінгу повідомив колишній секретар РНБО О. Турчинов, а згодом 

цю інформацію підтвердило й Державне бюро розслідувань. Йдеться про схему 

постачання вугілля з тимчасово окупованих територій на 1,5 млрд грн. та сприяння 

терористичним організаціям «ЛНР» і «ДНР». 

*** 

Hazaárulással gyanúsították meg Petro Porosenkót = [П. Порошенка підозрюють у 

державній зраді] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/hazaarulassal-gyanusitottak-meg-petro-porosenkot. 

Державне бюро розслідувань України повідомляє, що колишнього Президента 

України П. Порошенка підозрюють у державній зраді, співпраці з терористичними 

організаціями та торгівлею нелегальним вугіллям з Донбасу. 

*** 

Ukraine ex-leader skips questioning = [Екслідер України не прийшов на допит] // The 

News. – Islamabad, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/919311-ukraine-ex-leader-skips-questioning. 

Державне бюро розслідувань повідомило П. Порошенку про підозру в державній 

зраді та сприянні діяльності терористичних організацій у рамках справи про злочинну 

схему постачання вугілля з тимчасово окупованих територій. Колишній Президент 

України П. Порошенко не з’явився до чиновників, які розслідують його звинувачення 

у державній зраді. 

РЕФОРМИ 

Yashchenko, Anton. Learning the lessons from Ukraine’s post-Maidan reform 

experience = [Вивчення уроків з досвіду постмайданної реформи в Україні] / 

A. Yashchenko // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/learning-the-lessons-from-ukraines-post-

maidan-reform-experience/. 

В 2017 р. в Україні створили Офіс реформ, щоб допомогти уряду у плануванні, 

реалізації та інформуванні про реформи. Виконавчий директор Управління А. Ященко 

повідомив, що спираючись на досвід роботи з трьома різними українськими урядами 

за останні п’ять років, команда визначила десять ключових ідей, які можуть допомогти 

країні наблизитися до реалізації мрії про трансформацію. 

*** 

Shevchuk, Tetiana. Ukraine enters holiday season with anti-corruption reforms in 

danger = [Україна вступає в сезон відпусток і антикорупційні реформи під загрозою] / T. 

Shevchuk // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 
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https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-enters-holiday-season-with-anti-

corruption-reforms-in-danger/. 

Юрисконсульт київського Антикорупційного центру дій Т. Шевчук вважає, що 

антикорупційні реформи в країні опинилися під серйозною небезпекою після того, як 

призначена відбіркова комісія відмовилася затвердити призначення головного 

антикорупційного прокурора країни. На думку Т. Шевчука, ця ситуація завдає значної 

шкоди боротьбі України з корупцією та викликала тривогу як у громадянському 

суспільстві, так і серед міжнародних партнерів країни. 

*** 

Zagorodnyuk, Andriy. Is Ukraine’s reformed military ready to repel a new Russian 

invasion? = [Чи готова реформована армія України відбити нове вторгнення Росії?] / A. 

Zagorodnyuk // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/is-ukraines-reformed-military-ready-to-

repel-a-new-russian-invasion/. 

Сьогодні Україна стикається зі значно більшою загрозою, ніж будь-коли з 

моменту здобуття незалежності. Колишній міністр оборони України А. Загороднюк в 

статті пише, що з ряду причин ЗСУ не мають всіх можливостей, необхідних для 

стримування російської агресії. Процес реформ почався з найгіршої з можливих 

вихідних умов, за дуже обмеженого фінансування та практично без будь-якого досвіду 

та знань НАТО. Однак, ексміністр констатує, що незважаючи на визнання того, що 

багато питань залишаються невирішеними, все ж таки було досягнуто великого 

прогресу. 

СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 

Une récolte record des céréales en Ukraine = [Рекордний урожай зернових в Україні] 

// Le Figaro. – Paris, 2021. – 21.12. – Режим доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-eco/une-

recolte-record-des-cereales-en-ukraine-20211221. 

В Україні цього року зібрано понад 84 млн тон зерна, що є «рекордом за час 

незалежності». Серед них 32,4 млн тон пшениці, 10 млн тон ячменю та 40 млн тон 

кукурудзи. Урожайність у середньому становила майже 5,5 т/га. 

СПОРТ 

Зимняя Олимпиада в Пекине будет иметь чрезвычайно важное значение для 

преодоления принесенных COVID-19 вызовов и усиления сплоченности человечества = 

[Зимова Олімпіада в Пекіні матиме надзвичайно важливе значення для подолання 

викликів COVID-19 та посилення згуртованості людства] // Жэньминь жибао. – Пекін, 

2021. – 18.12. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/1218/c31519-

9934544.html. 

В інтерв’ю китайським ЗМІ президент Національного олімпійського комітету 

України С. Бубка заявив, що зараз українські спортсмени активно готуються до 

Олімпійських ігор і проходять кваліфікаційні відбори. Очікується, що до Пекіна поїде 

близько 40-46 олімпійців з України, а загальна чисельність делегації країни 

становитиме близько 100 осіб. 
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СУСПІЛЬСТВО 

Papa Francisco lembra «conflitos esquecidos» da Síria e Iémen e apela ao diálogo na 

Ucrânia = [Папа Франциск згадавє про «забуті конфлікти» в Сирії та Ємені та закликав 

до діалогу в Україні] // Correio da Manhã. – Lisboa, 2021. – 25.12. – Режим доступу : 

https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/papa-lembra-conflitos-esquecidos-da-siria-e-iemen-

e-apela-ao-dialogo-na-ucrania?ref=Pesquisa_Destaques. 

Папа Римський Франциск нагадав про «забуті» конфлікти в Сирії та Ємені та 

закликав до діалогу в Україні під час свого традиційного різдвяного послання до світу 

з площі Святого Петра у Ватикані. У своєму посланні, після якого було благословення 

«Urbi et Orbi» (від міста до всього світу), перед вірянами, Папа закликав до «діалогу», 

щоб «не поширювалися метастази гангренозного конфлікту» в Україні, де 

напруженість із проросійськими сепаратистами може призвести до військової 

ескалації. 

УПРАВЛІННЯ ТА КАДРИ 

Призначено нового посла України у Ватикані // Українська газета в Італії. – Рим, 

2021. – 16.12. – Режим доступу : https://www.gazetaukrainska.com/. 

Президент України В. Зеленський призначив нового посла України у Ватикані 

А. Юраша. А. Юраш – релігієзнавець та експерт з питань державно-церковних взаємин, 

є доцентом Львівського національного університету імені Івана Франка та 

Національного педагогічного університету імені Михайла Драгоманова, у 2014-2020 

рр. очолював департамент у справах релігій та національностей Міністерства культури 

і брав активну участь у створенні Православної церкви України і отриманні Україною 

Томосу. 

*** 

Надтока, Світлана. Новим бізнесовим омбудсменом України обрали експосла 

Канади / С. Надтока // Міст. – Торонто, 2021. – 20.12. – Режим доступу : https://meest-

online.com/news/events-news/novym-biznesovym-ombudsmenom-ukrajiny-obraly-eksposla-

kanady/. 

Український уряд затвердив рішення наглядової ради про обрання нового 

бізнесового омбудсмена. Ним став Р. Ващук, колишній посол Канади в Україні. 

Канадський дипломат українського походження був послом у Києві у 2014-2019 рр. 

Після завершення місії пішов на пенсію. Він замінить на цій посаді Марціна 

Свенчицького, який займав посаду бізнесового омбудсмена України з жовтня 2019 р. 
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МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА  

ВІЙНА НА ДОНБАСІ  

Ohnivets, Inna. A Ucrânia está a defender o seu território da agressão russa = [Україна 

захищає свою територію від російської агресії] / I. Ohnivets // Público. – Lisboa, 2021. – 

16.12. – Режим доступу : https://www.publico.pt/2021/12/16/opiniao/opiniao/ucrania-

defender-territorio-agressao-russa-1988954. 

У період з 1 січня по 2 грудня поточного року сепаратисти на Донбасі, яких 

підтримує Росія, здійснили 2346 обстрілів українських позицій, у результаті чого 65 

українських військових було вбито, 261 отримав поранення. Нова російська військова 

операція на сході України може відбутися з грудня по лютий 2022 р. 

*** 

Gnauck, Gerhard. OSZE-Beobachter sind in der Ostukraine unerwünscht = 

[Спостерігачі ОБСЄ небажані на сході України] / G. Gnauck // Frankfurter Аlgemeine. – 

Frankfurt am Main, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/osze-mission-in-ostukraine-wird-massiv-an-arbeit-

gehindert-17687994.html. 

Суд у Росії розкрив інформацію про постачання продовольства російським 

військовим, розміщеним на територіях сходу України, підконтрольних російським 

гібридним силам. Як сказано у вироку районного суду в Ростові-на-Дону, розміщеним 

на позиціях бойовиків російським військовим раз на два тижні відправляли 1300 тон 

продовольства з Ростовської області. Росія присутність своїх солдатів на Донбасі 

завжди заперечувала. 

*** 

Quinn, JImmy. Court Ruling Reportedly Confirms Russian Troop Presence in Ukraine 

= [Як повідомляється, рішення суду підтверджує присутність російських військ в 

Україні] / J. Quinn // National Review. – New York, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.nationalreview.com/corner/court-ruling-reportedly-confirms-russian-troop-

presence-in-ukraine/. 

Як стверджує автор статті, російський суд, схоже, вперше підтвердив 

присутність російських солдатів на Донбасі, довівши, що тривалі заперечення цього 

факту, були неправдивими. The Moscow Times повідомила про рішення суду проти 

менеджера, засудженого за шахрайство в його підприємницькій діяльності щодо 

забезпеченн російських військ продовольством в, так званих, «ДНР» і «ЛНР». 

*** 

Според руски съд в Донбас има руски войници, Кремъл отрече = [За даними 

російського суду, на Донбасі є російські військові, у Кремлі заперечують] // Дневник. – 

Sofia, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/17/4295281_spored_ruski_sud_v_donbas_ima_ruski_vo

inici_kremul/. 

Згідно з рішенням російського суду міста Ростова-на-Дону, на підконтрольному 

українським сепаратистам Донбасу є російські війська. Рішення суду Ростова винесено 

у справі про корупцію при постачанні продовольства в ці райони. Речник Кремля 
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негайно відреагував, заявивши, що ця заява могла бути зроблена лише помилково, 

«тому що це неможливо», адже на території самопроголошених республік «немає 

збройних сил Російської Федерації». 

*** 

Umland, Andreas. Kein Grund zur Kapitulation im Donbass = [Не треба здавати 

Донбас] / A. Umland // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 18.12. – Режим 

доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/russische-ansprueche-in-der-ukraine-

anerkennen-17684032.html. 

За словами політолога А. Умландта, зважаючи на зростання напруженості на 

російсько-українському кордоні, у Заходу немає іншого вибору, як мовчки визнати 

особливі неоімперські права Росії на пострадянському просторі. Тепер цей дискурс, 

каже автор, звернувся до конкретного українського питання – способу імплементації 

Мінських угод між Росією та Україною, підписаних під військовим тиском Москви. 

Автор вважає, що де-факто капітуляція українців на Донбасі, яку ініціює Захід, 

виглядає передчасною і що санкції можуть змінити політичні розрахунки Росії. 

*** 

В. Зеленский заявил о готовности Украины выполнять Минские соглашения = 

[В. Зеленський заявив про готовність України виконувати Мінські угоди] // Жэньминь 

жибао. – Пекін, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/1222/c31519-9936318.html. 

Президент України В. Зеленський на щорічній конференції країн «Люблінского 

трикутника» в Івано-Франківській області заявив, що Україна готова виконувати 

Мінські угоди для врегулювання збройного конфлікту на Донбасі. За словами глави 

держави, українська сторона розробила десять кроків щодо оперативної реалізації 

Мінських угод. Цей документ було передано партнерам по «нормандській четвірці» – 

Франції, Німеччині та Росії, а також владі США. Одночасно В. Зеленський висловив 

готовність до переговорів щодо врегулювання ситуації на Донеччині з президентом РФ 

В. Путіним. 

*** 

ESBO: pasiektas susitarimas dėl paliaubų Rytų Ukrainoje atkūrimo = [ОБСЄ: 

досягнуто домовленості щодо відновлення режиму припинення вогню на сході України] 

// Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/23/news/esbo-pasiektas-susitarimas-del-

paliaubu-rytu-ukrainoje-atkurimo-21840032. 

Росія, Україна та ОБСЄ домовилися відновити режим припинення вогню на 

сході України. Про це заявили представники Тристоронньої контактної групи після 

зустрічі з представниками самопроголошених ЛНР і ДНР. 

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ  

Загребельська, Агія. ЯкСША можуть «відплатити» Путіну за вторгнення в 

Україну / А. Загребельська // Українське Слово. – Чикаго, 2021. – 16.12. – Режим доступу 

: https://www.ukrslovo.net/nota-bene/108367.html. 
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На думку автора, одним з найпотужніших ударів по російській економіці буде 

серйозне обмеження експорту нафти, а також фінансове покарання найближчих друзів 

та прихильників В. Путіна, а також накладення більш суворих санкцій на окремі 

компанії та банки Росії, що призведе до обмеження інвестицій та виробництва в 

енергетичному секторі. 

*** 

Brüsszel kemény szavakkal fenyegette meg Moszkvát = [Брюссель пригрозив Москві 

різкими словами] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/brusszel-kemeny-szavakkal-fenyegette-meg-

moszkvat. 

Президентка Єврокомісії на пресконференції в Брюсселі за підсумками саміту 

ЄС та країн Східного партнерства. У. фон дер Ляєн заявила, що якщо Росія буде діяти 

агресивно проти України, це матиме серйозні наслідки. Ш. Мішель, президент 

Європейської ради, також заявив, що буде дано серйозну відповідь на можливу 

російську агресію. Разом з тим наголошувалося, що ЄС продовжує прагнути знизити 

дипломатичну напруженість між Києвом і Москвою за допомогою дипломатії. 

*** 

Europäische Union droht Russland mit Vergeltung = [Європейський Союз погрожує 

Росії відплатою] // Die Presse. – Vienna, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.diepresse.com/6075231/europaische-union-droht-russland-mit-

vergeltung?from=rss. 

ЄС погрожує Росії відплатою у разі нападу на Україну. Про це на саміті в 

Брюсселі глави держав і урядів прийняли декларацію. У ній йдеться, що Росії 

необхідно терміново розрядити напруженість, спричинену розміщенням військ на 

кордоні з Україною та агресивною риторикою. Будь-яка подальша військова агресія 

матиме «масові наслідки та великі витрати». Як приклад були наведені санкції, 

узгоджені з партнерами. За словами дипломатів, обговорюються санкції проти 

державних компаній і олігархів, наближених до президента В. Путіна. Крім того, 

варіантами є заборона на експлуатацію газопроводу «Північний потік-2» з Росії до 

Німеччини та виключення Росії з платіжної системи Swift. 

*** 

Димитрова, Йовка. Европейските лидери заплашиха Русия със санкции заради 

Украйна = [Європейські лідери пригрозили Росії санкціями через Україну] / Й. 

Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/12/17/4295242_evropeiskite_lideri_zaplashiha_rusiia_su

s_sankcii/. 

Лідери ЄС пригрозили Росії новими санкціями «з величезними наслідками і 

великими витратами», якщо вона почне військову агресію проти України. Про це 

заявила глава Європейської комісії У. фон дер Ляєн після зустрічі лідерів країн у 

Брюсселі. Європейські президенти та прем’єр-міністри були одностайні у своїй 

готовності їх запровадити. 

*** 
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Jakóbik, Wojciech. USA i Unia grożą Rosji sankcjami za atak na Ukrainę, ale Niemcy 

zachowują rezerwę w sprawie Nord Stream 2 = [США та ЄС погрожують Росії санкціями за 

напад на Україну, але Німеччина залишається стриманою щодо «Північного потоку-2»] 

/ W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/usa-i-unia-groza-rosji-sankcjami-za-atak-na-ukraine-ale-niemcy-

zachowuja-rezerwe-w-sprawie-nord-stream-2/. 

США пропонують ЄС спільні санкції проти банківського та енергетичного 

секторів Росії у разі нападу на Україну. Йдеться про блокування фінансування 

російського боргу, міжбанківських операцій, у тому числі з обміну валют, додаткові 

санкції щодо енергетичних і оборонних компаній, у тому числі фінансові та експортні 

обмеження, а також виключення Росії з системи SWIFT. Американці також очікують, 

що Німеччина блокує проєкт «Північний потік-2» у разі вторгнення в Україну. Цей 

крок США може бути спробою виконати угоду з Німеччиною від липня 2021 р., яка 

передбачає, що санкції проти «Північного потоку-2» будуть введені в разі перетину 

Росією «червоної лінії». 

*** 

Jungtinė Karalystė: „mažai tikėtina“, kad į Ukrainą nusiųsime karių = [Велика 

Британія: «Навряд чи» ми введемо війська в Україну] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 

18.12. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/18/news/jungtine-

karalyste-mazai-tiketina-kad-i-ukraina-nusiusime-kariu-21787179. 

Прем’єр-міністр Великобританії Б. Джонсон заявив, що шукатиме 

«дипломатичних та економічних» засобів протидії російській агресії. Але, як сказав 

міністр оборони Великобританії Б. Воллес, Україна не є членом НАТО, тому навряд чи 

хтось посилатиме туди війська. За словами Б. Воллеса, Велика Британія могла б 

допомогти Україні у «розбудові потенціалу» і найімовірнішим стримуючим фактором 

є загроза «важких наслідків», серед яких відключення Росії від міжнародної платіжної 

мережі Swift. 

*** 

UK says ‘highly unlikely’ to send troops to Ukraine = [Велика Британія каже, що 

«малоймовірним» є відправлення військ в Україну] // The News. – Islamabad, 2021. – 19.12. 

– Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/917944-uk-says-highly-unlikely-to-

send-troops-to-ukraine. 

Міністр оборони Британії Б. Воллес заявив, що є «малоймовірним» відправлення 

війська на допомогу Україні, якщо Росія вторгнеться в країну. Б. Воллес сказав, що 

Британія могла б допомогти Україні «з розбудовою потенціалу», додавши, що загрози 

«суворих економічних санкцій» є найбільш вірогідною формою стримування Росії. 

*** 

Selenskyj fordert neue Sanktionen gegen Nachbar Russland = [В. Зеленський закликає 

до нових санкцій проти сусідньої Росії] // Die Presse. – Vienna, 2021. – 20.12. – Режим 

доступу : https://www.diepresse.com/6076737/selenskyj-fordert-neue-sanktionen-gegen-

nachbar-russland?from=rss. 

Президент України В. Зеленський сказав після саміту з колегами з Польщі та 

Литви, що повинні бути введені сильні превентивні, серйозні санкції, щоб не було 

навіть думки про ескалацію в якомусь регіоні України. Глава польської держави 
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А. Дуда заявив, що безпека України – це фундаментальне питання. Президент Литви 

Ґ. Науседа пообіцяв підтримувати Україну в прагненні до членства в ЄС і НАТО. 

*** 

Dünya diken üstündeyken Rusya tekliflerini iletti! AB geri durmuyor: Mutlaka masada 

olmalıyız = [Поки світ був на межі, Росія зробила свої пропозиції! ЄС не стримується: ми 

повинні сидіти за столом] // Star. – Istanbul, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/dunya-diken-ustundeyken-rusya-tekliflerini-iletti-ab-geri-

durmuyor-mutlaka-masada-olmaliyiz-haber-1676243/. 

ЄС оголосив, що хотів би взяти участь у можливих переговорах щодо безпеки 

між Росією та США і НАТО. НАТО та ЄС попередили, що якщо Росія проявить 

агресивне ставлення до України, проти Росії буде запроваджено дуже жорсткі санкції. 

*** 

САЩ обсъждат ембарго за смартфони, чипове и компоненти за самолети и коли 

за Русия = [Сполучені Штати обговорюють ембарго на смартфони, чіпи та компоненти 

для літаків і автомобілів для Росії] // Дневник. – Sofia, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/21/4296727_sasht_obsujdat_embargo_za_smartfoni_ch

ipove_i/. 

Сполучені Штати розглядають введення жорстких заходів для контролю над 

експортом, щоб російська економіка постраждала, якщо президент В. Путін 

вторгнеться в Україну. Заходи, що обговорюються, можуть зупинити здатність Росії 

імпортувати смартфони, ключові авіаційні та автомобільні компоненти тощо. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. NATO i Unia Europejska w ONZ ostrzegają Rosję przed atakiem 

na Ukrainę = [НАТО та Європейський Союз в ООН застерігають Росію від нападу на 

Україну] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/nato-i-unia-europejska-w-onz-ostrzegaja-rosje-przed-atakiem-na-

ukraine/. 

Країни ЄС та НАТО, а також Австралія, Мікронезія, Ісландія, Ліберія, 

Люксембург, Нова Зеландія, Папуа-Нова Гвінея та Україна представили в ООН спільну 

позицію щодо засудження Росії за дезінформацію про Євромайдан, незаконну анексію 

Росією Криму та окупація української території російськими військами. ЄС і країни 

НАТО розглядають можливість введення нових санкцій проти Росії у разі, якщо вона 

вирішить розпочати нову агресію проти України. Серед них розглядається атака на такі 

компанії, як «Газпром» і «Роснефть», а також такі проєкти, як газопровід «Північний 

потік-2». 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Ефремова, Ани. Започва срещата „Източното партньорство” в Брюксел = [У 

Брюсселі починається зустріч Східного партнерства] / А. Ефремова // Факти. – Sofia, 

2021. – 16.12. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/637904-zapochva-sreshtata-iztochnoto-

partnyorstvo-v-bruksel. 

У Брюсселі розпочався шостий саміт Східного партнерства, на якому 

иобговорюватимуться багато питань, серед яких напруженість між Україною та 
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Росією, яка залишається серйозною проблемою. Очікується, що лідери попередять 

Росію, що якщо вона почне ворожі дії проти України, то заплатить «високу ціну». 

*** 

ES įspėja Rusiją, žada paramą skeptiškai nusiteikusiai Ukrainai = [ЄС попереджає 

Росію, обіцяє підтримку скептично налаштованій Україні] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 

2021. – 16.12. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/16/news/es-

ispeja-rusija-zada-parama-skeptiskai-nusiteikusiai-ukrainai-21760309. 

Саміт між ЄС та країнами Східного партнерства – Україною, Молдовою, 

Грузією, Вірменією та Азербайджаном – відбувся в той же день, коли Росія 

представила Вашингтону низку вимог безпеки. Лідери ЄС різко висловилися і 

попередили про санкції, які матимуть «стратегічні наслідки», якщо Росія атакує 

Україну. Президент України В. Зеленський заявив, що санкції слід оголосити до того, 

як Росія почне діяти. 

*** 

Gutschker, Thomas. Brüchige Einheit gegen Russland = [Крихка єдність проти Росії] 

/ T. Gutschker // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 16.12. – Режим доступу 

: https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/eu-gipfel-beraet-ueber-sanktionen-gegen-

russland-17688100.html. 

Президент України В. Зеленський заявив, що Україна зацікавлена в будь-якому 

форматі переговорів із Росією, однак, за його словами, Київ хотів би бачити 

превентивне посилення західних санкцій проти Москви, щоб уникнути подальшої 

ескалації. Саміт ЄС одноголосно пригрозив Росії потужними санкціями у разі 

подальшої агресії проти України, але дав зрозуміти, що санкцій на попередження не 

буде, Євросоюз зосередиться на дипломатії. 

*** 

Ukrayna Başbakanı Zelenskiy’den AB’ye Rusya çağrısı = [Президент України 

В. Зеленський закликав Росію приєднатися до ЄС] // Star. – Istanbul, 2021. – 16.12. – Режим 

доступу : https://www.star.com.tr/dunya/ukrayna-basbakani-zelenskiyden-abye-rusya-

cagrisi-haber-1675325/. 

В Брюсселі проходить саміт ЄС Східне партнерство, на якому виступив 

Президент України В. Зеленський. Він заявив, що Європейський Союз має ввести 

санкції, не чекаючи можливого нападу Росії на територію України. Президент 

стверджує, що Україна готова вести переговори з Росією, щоб зменшити напруження, 

але В. Путін поки що не хотів сідати за стіл переговорів. 

*** 

ES grasina Rusijai sankcijomis, tačiau viliasi karo išvengti naujomis derybomis = [ЄС 

погрожує Росії санкціями та сподівається уникнути війни шляхом нових переговорів] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/17/news/es-viliasi-ukrainos-karo-isvengti-

naujomis-derybomis-bet-ispeja-del-sankciju-21772507. 

На саміті ЄС лідери ЄС тиснули на Росію, щоб вона повернулася до мирних 

переговорів з Україною, і підтвердили свою погрозу оголосити безпрецедентні санкції 

проти Москви, якщо російські сили перетнуть український кордон. Лідери прийняли 
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декларацію, в якій йдеться, що блок підтримує дипломатичні переговори у 

«нормандському форматі». 

*** 

EU warns new sanctions if Russia invades Ukraine = [ЄС попереджає про нові санкції, 

якщо Росія вторгнеться в Україну] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 17.12. – Режим 

доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/eu-warns-new-sanctions-if-russia-

invades-ukraine. 

Лідери Євросоюзу зажадали від Росії повернутися до мирних переговорів з 

Україною і знову заявили про загрозу ввести безпрецедентні санкції проти Росії в 

тандемі зі США та Великобританією, якщо російські збройні сили перетнуть кордон. 

У заяві, зробленій у Брюсселі, лідери ЄС заявили про свою «повну підтримку 

суверенітету та територіальної цілісністі України». Наразі в Євросоюзі немає єдиної 

думки щодо того, коли запровадити нові санкції щодо Росії. 

*** 

Adhésion de l’Ukraine à l’UE : le président ukrainien exprime sa frustration = [Вступ 

України до ЄС: Президент України висловив своє розчарування] // Le Figaro. – Paris, 

2021. – 21.12. – Режим доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-actu/le-president-ukrainien-

frustre-par-la-reticence-de-l-ue-et-otan-quant-a-l-adhesion-de-l-ukraine-20211221. 

Президент України В. Зеленський висловив своє розчарування супротивом 

НАТО та Європейського Союзу, які обережно ставляться до тиску з боку України, який 

вимагає членства на тлі кризи з Росією. Президент України наголосив, що українці не 

можуть прийняти ідею, яка сьогодні дуже популярна, про вступ України до ЄС через 

30 років і до НАТО приблизно через 50 років, адже це всіх «демотивує та гальмує». 

*** 

Boyraz, Haci Mehmet. EU’s weak role in Russian-Ukrainian crisis = [Слабка роль ЄС 

у російсько-українській кризі] / H. M. Boyraz // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 25.12. – 

Режим доступу : https://www.dailysabah.com/opinion/op-ed/eus-weak-role-in-russian-

ukrainian-crisis. 

ЄС, як і раніше, залишається пасивним тоді, як Росія сигналізує про свій намір 

окупувати Україну. Факти відсутності достатнього інституційного матеріального 

потенціалу та залежність ЄС від Росії в галузі енергетики є основними причинами, які 

роблять ЄС та держави-члени пасивними у цьому конфлікті. Таким чином, здається, 

що ЄС не може зробити більше ніж накласти на Росію деякі економічні санкції. 

*** 

ЕС обмисля тренировъчна мисия в Украйна = [ЄС розглядає можливість 

проведення тренувальної місії в Україні] // Дневник. – Sofia, 2021. – 29.12. – Режим 

доступу : 

https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/12/29/4298152_es_obmislia_trenirovuchna_misiia_v_uk

raina/. 

Високий представник Європейського Союзу із закордонних справ та політики 

безпеки Ж. Боррель заявив, що незабаром представить країнам-членам ЄС пропозицію 

направити в Україну військову консультативну та навчальну місію. Перед Різдвом ЄС 
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надав Україні 31 млн євро для покращення матеріально-технічних можливостей 

української армії та боротьби з кібератаками. 

МІЖНАРОДНА ВІЙСЬКОВА СПІВПРАЦЯ  

Горбунов, Дмитро. Військові картографи ділилися досвідом зканадськими 

колегами / Д. Горбунов // Гомін України. – Торонто, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

http://www.homin.ca/news.php/news/24556/group/5. 

Багато спільного в підходах до виконання завдань за призначенням побачили у 

своїх українських колег військовослужбовці армії Канади, які завітали з візитом до 

військово-картографічної частини, розташованої в Харкові. Іноземні гості зі складу 

об’єднаної навчально-тренувальної групи «UNIFIER» Збройних сил Канади 

ознайомилися з особливостями роботи українських військових. 

*** 

Dünya Türk SİHA’sı Bayraktar TB2’yi konuşuyor! Pantsir’i oturan ördeğe çevirdiler... 

= [Світ говорить про турецькі SİHA Bayraktar TB2! Вони перетворили Панцирь на 

сидячу качку...] // Star. – Istanbul, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/savunma/dunya-turk-sihasi-bayraktar-tb2yi-konusuyor-pantsiri-

oturan-ordege-cevirdiler-haber-1676829/. 

У статті обговорюється ескалація напруженості між Україною та Росією та роль 

українських Bayraktar TB2 у можливій війні. Видання пише, що наслідки можливого 

конфлікту залежать від того, чи зможуть росіяни стримувати удари безпілотників на 

Донбасі. 

*** 

Джамбазов, Деним. В случай на война, САЩ ще предоставят разузнавателна 

информация на Украйна в реално време = [У разі війни США надаватимуть Україні 

розвідувальні дані в режимі реального часу] / Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 27.12. 

– Режим доступу : https://fakti.bg/world/640459-v-sluchai-na-voina-sasht-shte-predostavat-

razuznavatelna-informacia-na-ukraina-v-realno-vreme. 

У разі війни США надаватимуть Україні розвідувальні дані в режимі реального 

часу. Інформація буде включати зображення пересування російських військ. 

Адміністрація президента США Д. Байдена шукає способи підтримати Україну в разі 

війни. США вже озброїли Україну протитанковими ракетами Javelin, обговорюється 

переорієнтація гелікоптерів та іншої військової техніки. Адміністрація США також 

розглядає можливість направлення в Україну додаткових експертів з кібербезпеки. 

*** 

Dünyaya Türk Bayraktar TB2 ilanı: Üretmeye başladık = [Турецькі Bayraktar TB2 

анонс світові: ми почали виробляти] // Star. – Istanbul, 2021. – 27.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/savunma/dunyaya-turk-bayraktar-tb2-ilani-uretmeye-basladik-

haber-1677916/. 

Керівник Офіса Президента України А. Єрмак повідомив, що в Україні почали 

виробляти турецькі Bayraktar TB2 SİHA. Він зазначив, що разом із західними 

союзниками розроблена програма військової допомоги. За інформацією А. Єрмака, є 

військово-морський проєкт військової допомоги на 2,2 млрд дол., реалізований з 
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Великобританією тоді, як вартість аналогічної програми з Францією становить 1,3 

млрдєвро. 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

Президент Украины обсудил с лидерами Франции и Германии актуальные 

вопросы межгосударственных отношений = [Президент України обговорив із лідерами 

Франції та Німеччини актуальні питання міждержавних відносин] // Жэньминь жибао. 

– Пекін, 2021. – 16.12. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/1216/c31520-

9933824.html. 

Президент України В. Зеленський на полях 6-го саміту Східного партнерства у 

Брюсселі провів зустрічі з президентом Франції Е. Макроном та новообраним 

канцлером ФРН О. Шольцем, щоб обговорити актуальні питання міждержавних 

відносин. В. Зеленський та Е. Макрон відзначили успіхи, досягнуті у втіленні в життя 

важливих міжурядових домовленостей щодо спільних економічних проєктів та 

обговорили європейські та євроатлантичні устремління України. Глава української 

держави зустрівся з О. Шольцем, щоб обговорити енергетичне партнерство між 

Україною та Німеччиною. 

*** 

Katz, Mark. Has America’s Influence in the Middle East Really Declined? = [Чи справді 

зменшився вплив Америки на Близькому Сході?] / М. Katz // The National Interest. – 

Washington, 2021. – 18.12. – Режим доступу : https://nationalinterest.org/feature/has-

america %E2 %80 %99s-influence-middle-east-really-declined-198030. 

Американський професор М. Н. Кац дає оцінку США як держави та позиції 

Америки на Близькому Сході, наголошуючи, що Туреччина, схоже, зацікавлена не 

стільки в тому, щоб бути союзником Америки чи Росії, скільки в тому, щоб бути 

великою державою самостійно, але наразі Туреччина активно допомагає Україні, яка 

веде війну з Росією. 

*** 

Colás, Xavier. Ucrania teme que Putin ponga armas nucleares en Bielorrusia = [Україна 

побоюється, що В. Путін поставить ядерну зброю в Білорусь] / X. Colás // El Mundo. – 

Madrid, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/12/20/61c0c6dae4d4d87c528b45e9.html. 

Президенти Польщі і Литви А. Дуда і Ґ. Науседа під час саміту «Люблінського 

трикутника» (Україна, Польща, Литва) 20 грудня у Гуті на Івано-Франківщині, мають 

намір продемонструвати солідарність з Києвом у світлі агресивних дій Росії. 

*** 

Ukrainoje apsilankęs G. Nausėda pasiuntė aiškią žinutę dėl Rusijos = [Ґ. Науседа під 

час візиту в Україну надіслав чіткий меседж про Росію] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. 

– 20.12. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/20/news/g-

nauseda-ukrainoje-niekas-neturi-veto-teises-del-suvereniu-valstybiu-ateities-21806733. 

Під час зустрічі глав держав «Люблінського трикутника» у резиденції 

Президента України лідери підписали спільну заяву, яка фіксує підтримку членства 

України в ЄС і НАТО. Зустріч глав держав засвідчила єдність позицій і підходів 
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України, Литви та Польщі до найбільш актуальних питань і ключових викликів для 

регіону. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Rosja chce odwrotu NATO za Odrę. Polska, Ukraina i Litwa 

odpowiedzą na szczycie Trójkąta Lubelskiego = [Росія хоче відступу НАТО через Одер. 

Польща, Україна та Литва дадуть відповідь на саміті «Люблінського трикутника»] / W. 

Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/rosja-chce-odwrotu-nato-za-odre-polska-ukraina-i-litwa-odpowiedza-

na-szczycie-trojkata-lubelskiego/. 

Канцелярія президента Республіки Польща повідомляє, що президент А. Дуда 

їде в Україну, де разом з лідерами Литви та України, Ґ. Науседою та В. Зеленським, 

візьме участь у саміті «Люблінського трикутника». Це важливий жест президентів А. 

Дуди та Ґ. Науседи, які їдуть в Україну перед Різдвом, щоб дати зрозуміти, що Польща 

та Литва, які є членами НАТО, виступають за повну опозицію діям Росії на 

українському кордоні. Саміт також стане ще однією можливістю висловити підтримку 

Польщею та Литвою євроатлантичної інтеграції України. 

*** 

Sanger, David. U.S. and Britain Help Ukraine Prepare for Potential Russian 

Cyberassault = [США та Великобританія допомагають Україні підготуватися до 

потенційних кібератак з боку Росії] / D. E. Sanger // The New York Times. – New York, 2021. 

– 20.12. – Режим доступу : https://www.nytimes.com/2021/12/20/us/politics/russia-ukraine-

cyberattacks.html?searchResultPosition=7. 

Сполучені Штати і Великобританія непомітно направили в Україну експертів з 

кібервійни, сподіваючись краще підготувати країну до того, що, на їхню думку, може 

стати наступним кроком президента Росії В. Путіна – кібератаки, що руйнують 

електромережі, банківську систему та інші важливі компоненти економіки та уряду 

України, які стримати особливо складно. У кіберсвіті немає ні широкого консенсусу 

щодо того, що є актом війни, ні згоди щодо того, наскільки глибоко В. Путін може 

завдати Україні шкоди, не викликавши реакції Заходу. 

*** 

Poland, Lithuania back Ukraine, urge sanctions on Russia = [Польща та Литва 

підтримують Україну, закликають до санкцій проти Росії] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. 

– 20.12. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/poland-lithuania-back-

ukraine-urge-sanctions-on-russia. 

Президент Польщі А. Дуда та президент Литви Ґ. Науседа зустрілися з 

Президентом України В. Зеленським в Карпатах на заході України на знак підтримки 

перед нарощуванням російських військ. У спільній заяві, опублікованій після зустрічі, 

три лідери закликали міжнародне співтовариство посилити санкції щодо Російської 

Федерації у зв’язку з її агресією, що триває проти України, і ще раз закликали Кремль 

до деескалації ситуації. 

*** 

В. Зеленский обсудил с президентами Литвы и Польши перспективы членства 

Украины в НАТО = [В. Зеленський обговорив з президентами Литви та Польщі 
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перспективи членства України в НАТО] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 21.12. – 

Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/1221/c31519-9935718.html. 

Президенти України, Литви та Польщі, В. Зеленський, Ґ. Науседа та А. Дуда, в 

Івано-Франківській області провели першу тристоронню зустріч у форматі 

«Люблінського трикутника» – форматі взаємодії між Україною, Литвою та Польщею у 

сфері політики, торгівлі, інвестицій, інфраструктурного будівництва та безпеки, 

створений у липні 2020 р., щоб обговорити перспективи вступу України в НАТО. На 

переговорах Ґ. Науседа та О. Дуда висловили чітку підтримку членству України в 

Альянсі та скоординували з В. Зеленським кроки, які будуть зроблені у 2022 р. для 

поглиблення євроатлантичної інтеграції країни. 

*** 

Ukrayna’dan Rusya açıklaması = [Російська заява з України] // Star. – Istanbul, 2021. 

– 21.12. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/ukraynadan-rusya-aciklamasi-

haber-1676558/. 

Президент України В. Зеленський зустрівся зі своїм литовським колегою Ґ. 

Науседою та польським колегою А. Дудою. Під час тристоронньої зустрічі лідери 

України, Литви та Польщі обговорили військову діяльність Росії та кризу біженців на 

кордонах Польщі та Литви. 

НАТО  

Serbeto, Enrique. Stoltenberg defiende el derecho de Ucrania a entrar en la OTAN a 

pesar de las amenazas de Rusia = [Є. Столтенберг захищає право України на вступ до 

НАТО, незважаючи на погрози з боку Росії] / E. Serbeto // ABC. – Madrid, 2021. – 16.12. – 

Режим доступу : https://www.abc.es/internacional/abci-stoltenberg-defiende-derecho-

ucrania-entrar-otan-pesar-amenazas-rusia-202112161211_noticia.html. 

Генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг під час візиту до штаб-квартири 

Альянсу Президента України В. Зеленського заявив, що він готовий до діалогу з 

Росією, але не буде давати ніяких зобов’язань щодо права України на членство в НАТО 

або щодо права НАТО захищати своїх союзників. Він уточнив, що це ні в якому разі не 

загроза Росії, але саме Росія виступає дестабілізуючим елементом щодо України, 

невиправданим чином зосереджуючи війська та техніку на кордоні. 

*** 

Kariai apkasuose Rytų Ukrainoje nori narystės NATO Skaitykite daugiau: = [Солдати 

в окопах на сході України хочуть членства в НАТО] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 

16.12. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/16/news/kariai-

apkasuose-rytu-ukrainoje-nori-narystes-nato-21770626. 

Українські військові, які воюють з проросійськими сепаратистами на сході 

України, кажуть, що лише членство в НАТО може захистити країну від вторгнення, що 

позиція Росії щодо України не змінилася з 2014 р., коли проти Росії були введені 

численні санкції. 

*** 

Schwirtz, Michael. NATO Signals Support for Ukraine in Face of Threat From Russia 

= [НАТО сигналізує про підтримку України перед загрозою з боку Росії] / M. Schwirtz // 
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The New York Times. – New York, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/12/16/world/europe/ukraine-nato-

russia.html?searchResultPosition=10. 

Президент України В. Зеленський відвідав штаб-квартиру НАТО в Брюселі. 

Генеральний Секретар НАТО Є. Столтенберг заявив, що НАТО дотримується рішення 

Бухарестського саміту про те, що Україна та Грузія стануть членами Альянсу і закликав 

Україну фокусуватися на реформах, щоб відповідати стандартам НАТО. Є. 

Столтенберг засудив нарощування російської військової могутності, але нічого не 

сказав про надання Україні додаткового озброєння. 

*** 

Russia sends security proposals to US amid Ukrainian tensions = [Росія надсилає до 

США пропозиції щодо безпеки на тлі напруженості в Україні] // Daily Sabah. – Istanbul, 

2021. – 16.12. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-sends-

security-proposals-to-us-amid-ukrainian-tensions. 

Росія предоставила проєкти документів, в яких викладаються заходи безпеки, які 

вона хоче погодити зі США та їхніми союзниками щодо НАТО на тлі напруження, що 

зростає через Україну. В. Путін переконує західних лідерів надати юридично 

обов’язкові гарантії, що виключають розширення НАТО на схід та розміщення там 

зброї Альянсу, назвавши такі дії «червоною лінією» для Росії. 

*** 

Стайков, Анатоли. В окопите в Източна Украйна войниците искат членство в 

НАТО = [В окопах на сході України солдати хочуть членства в НАТО] / А. Стайков // 

Факти. – Sofia, 2021. – 17.12. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/638210-v-okopite-v-

iztochna-ukraina-voinicite-iskat-chlenstvo-v-nato. 

Президент України В. Зеленський, який цього тижня зустрівся з лідерами ЄС і 

НАТО в Брюсселі, наголосив, що вважав за краще, щоб санкції вводилися до, а не після 

дій Росії. Українські військові, які воюють на Донбасі говорять про те, що лише 

членство в НАТО може захистити Україну від Росії, а не санкції. 

*** 

Roth, Andrew. Russia issues list of demands it says must be met to lower tensions in 

Europe = [Росія оприлюднила список вимог, які повинні бути виконані для зниження 

напруженості в Європі] / А. Roth // The Guardian. – London, 2021. – 17.12. – Режим доступу 

: https://www.theguardian.com/world/2021/dec/17/russia-issues-list-demands-tensions-europe-

ukraine-nato. 

Міністерство закордонних справ Росії оприлюднило проєкти договорів про 

гарантії безпеки. Документи містять переважно однакові вимоги як до США, так і до 

інших країн-членів НАТО. Однією з основних вимог є гарантії нерозширення Альянсу. 

У проєкті договору зі США наголошується лише на нерозширенні НАТО на схід та в 

колишні пострадянські країни, натомість проєкт договору з НАТО виключає будь-яке 

розширення Альянсу. 

*** 

Estų ir latvių gynybos ministrai Rusijos reikalavimus dėl NATO laiko nepriimtinais = 

[Міністри оборони Естонії та Латвії вважають претензії Росії щодо НАТО 
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неприйнятними] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/17/news/estu-ir-latviu-gynybos-ministrai-

rusijos-reikalavimus-del-nato-laiko-nepriimtinais-21780059. 

Росія висунула вимоги безпеки, адресовані НАТО і США, і закликала 

Вашингтон провести термінові переговори. Росія, вимагає від НАТО, серед іншого, 

відмовитися від зобов’язань приєднання до Альянсу Грузії та України. Міністр 

оборони Естонії К. Лаанет визнав неприйнятними вимоги Росії до НАТО і США. 

Міністр оборони Латвії А. Пабрикс заявив, що якщо США приймуть вимоги, оголошені 

Росією, країни Балтії стануть беззахисними. Речниця Білого дому Д. Псакі сказала, що 

США «бачили пропозиції Росії» і обговорюють їх зі своїми союзниками в Європі. 

*** 

West rejects Russia’s bid to veto Ukraine’s Nato hopes = [Захід відкидає спробу Росії 

накласти вето на сподівання України щодо НАТО] // The News. – Islamabad, 2021. – 17.12. 

– Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/917332-west-rejects-russia-s-bid-to-

veto-ukraine-s-nato-hopes. 

Захід відкинув спробу Росії перешкодити амбіціям України щодо НАТО і 

закликав Росію повернутися до переговорів за посередництва Франції та Німеччини, 

щоб розрядити напруженість на російсько-українському кордоні. Глава НАТО 

зустрівся з Президентом України В. Зеленським і провів спільну пресконференцію, під 

час якої наголосив, що будь-яке рішення про членство в Альянсі є справою України та 

30 країн-членів НАТО. 

*** 

Russia demands NATO entry ban for ex-Soviet states in security pact = [Росія вимагає 

заборони на вступ в НАТО колишніх радянських республік у рамках пакту про безпеку] 

// Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-demands-nato-entry-ban-for-ex-soviet-

states-in-security-pact. 

МЗС Росії оприлюднило проєкти договорів про безпеку з США та НАТО, які 15 

грудня передали на розгляд американським представникам, і які зачіпають майбутнє 

України та низки інших пострадянських країн. У цих договорах, зокрема, згадується 

заборона на вступ України та інших пострадянських країн до НАТО та фактичне 

припинення військової співпраці з нею з боку США та інших членів Альянсу. 

*** 

Rusko žádá po NATO, aby ukončilo vojenské aktivity ve východní Evropě = [Росія 

просить НАТО припинити військову діяльність у Східній Європі] // Aktualne.cz. – Praha, 

2021. – 17.12. – Режим доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/rusko-zada-po-nato-

aby-ukoncilo-vojenske-aktivivy-ve-vychodn/r~37538fca5f3711ecbc3f0cc47ab5f122/. 

Росія оприлюднила пропозиції щодо двох документів із гарантіями безпеки, 

яких вимагає від США та НАТО. Вони включають, серед іншого, зобов’язання Альянсу 

не поширюватися на схід та утримуватися від військової діяльності в Україні, Східній 

Європі, на Кавказі та в Центральній Азії. Однак, за словами заступника міністра 

закордонних справ Росії С. Рябкова, позиція США і НАТО щодо цих пропозицій поки 

не дуже обнадійлива. 
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*** 

Lietuvoje viešinti Vokietijos ministrė: Rusija neturi jokios teisės nurodinėti NATO = 

[Німецький міністр відвідав Литву: Росія не має права керувати НАТО] // Lietuvos rytas. 

– Vilniaus, 2021. – 19.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/19/news/i-lietuva-pirmojo-vizito-i-

uzsieni-atvyksta-naujoji-vokietijos-gynybos-ministre-21791220. 

Росія оприлюднила вимоги безпеки, адресовані НАТО і США, вимагаючи від 

НАТО відмовитися від зобов’язань щодо прийняття Грузії та України до Альянсу. 

Міністр оборони Німеччини К. Ламбрехт, яка прибула до Литви зі своїм першим 

закордонним візитом, у відповідь на вимоги Росії щодо розширення та активності 

Альянсу в Центральній та Східній Європі сказала, що «потрібно дати зрозуміти Росії, 

що вона не має права вказувати партнерам по НАТО, як вони повинні поводитися, не 

можна перешкоджати країнам у виборі своєї безпекової орієнтації». 

*** 

НАТО неће дозволити Русији да диктира војни став Алијансе = [НАТО не 

дозволить Росії диктувати військову позицію Альянсу] // Политика. – Belgrad, 2021. – 

19.12. – Режим доступу : https://www.politika.rs/scc/clanak/494871/NATO-nece-dozvoliti-

Rusiji-da-diktira-vojni-stav-Alijanse. 

Як заявила міністр оборони Німеччини К. Ламбрехт під час візиту до німецьких 

військ у Литві, НАТО обговорюватиме пропозиції Росії щодо безпеки, але не дозволить 

Москві диктувати військову позицію Альянсу. Росія вимагає юридично обов’язкової 

гарантії відмови НАТО від будь-якої військової діяльності в Східній Європі та Україні, 

а також ефективного вето Росії на майбутнє членство України в НАТО. 

*** 

В НАТО е предложено разполагане на войски в България и Румъния = [НАТО 

запропонували розгорнути війська в Болгарії та Румунії] // Дневник. – Sofia, 2021. – 20.12. 

– Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/20/4295974_v_nato_e_predlojeno_razpolagane_na_vois

ki_v_bulgariia/. 

Головнокомандувач Об’єднаними силами в Європі Т. Волтерс запропонував 

НАТО створити військову присутність у Болгарії та Румунії через нарощування 

російських військ уздовж кордону з Україною. У НАТО відмовилися коментувати цю 

інформацію, але обидві сторони зверталися до Альянсу з подібними закликами. 

*** 

Harding, Luke. Standing up to Putin: how Russian threat has toughened up Ukraine’s 

Zelenskiy = [Протистояти В. Путіну: як російська загроза посилила В. Зеленського в 

Україні] / L. Harding // The Guardian. – London, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/dec/20/standing-up-to-putin-ukraine-president-

volodymyr-zelenskiy-russian-threat. 

Росія своїми діями підштовхує Україну в НАТО і план дій щодо членства зараз 

є головним у зовнішній політиці країни. Наразі Президент України В. Зеленський і 

західний світ чекають, щоб побачити, що В. Путін робитиме далі. 

*** 
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Putini meeleheide või bluff? Vastus olgu üks = [Відчай Путіна чи блеф? Відповідь 

одна] // Eesti Päevaleht. – Tallinn, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://epl.delfi.ee/artikkel/95437363/juhtkiri-putini-meeleheide-voi-bluff-vastus-olgu-uks. 

Видання пише, що Росія закликала НАТО не допускати своїх союзників і 

озброєння в країни, які не входили до Альянсу до 1997 р. Бажання Росії саме по собі не 

є новим, новим є те, що його вимагають з наростанням напруженості на українському 

кордоні. Найкращою відповіддю вимогам Росії має бути «послідовне та повне 

протистояння країн НАТО намаганням відновити сфери впливу Росії». 

*** 

Roth, Andrew. Putin warns of possible military response over ‘aggressive’ Nato = 

[В. Путін попереджає про можливу військову відповідь на «агресію» НАТО] / А. Roth // 

The Guardian. – London, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/dec/21/putin-warns-of-possible-military-response-

to-aggressive-nato-russia. 

В. Путін заявив, що розгляне військову відповідь, якщо Росія відчує загрозу з 

боку НАТО. Російський президент виступив проти розширення НАТО після розпаду 

Радянського Союзу і звинуватив захід у тому, що він настроює Україну проти Росії. 

В. Путін повторив вимогу надати юридичні гарантії для забезпечення безпеки Росії. 

Вимоги включають заборону на вступ України в НАТО та обмеження на розміщення 

військ і зброї на східному фланзі НАТО, фактично повернувши сили НАТО туди, де 

вони були розміщені в 1997 р. до розширення на схід. 

*** 

Putin blames West for tensions, demands security guarantees = [В. Путін звинувачує 

Захід у напруженості, вимагає гарантій безпеки] // The Independent. – Washington, 2021. – 

21.12. – Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-

politics/nato-vladimir-putin-ukraine-moscow-europe-b1980105.html. 

В. Путін на зустрічі з вищим військовим керівництвом Росії підтвердив свою 

вимогу гарантувати від США та їхніх союзників, що НАТО не буде розширюватися на 

схід, звинувачуючи захід у «напруженості, яка наростає в Європі». Росія вимагає 

відмовити Україні та іншим країнам колишнього Радянського Союзу в членстві в 

НАТО та скасувати військове розміщення Альянсу в Центральній та Східній Європі. 

*** 

Aleksejev, Anton. Anton Aleksejev: Putini ultimaatum: naaseme kõik 1997. aastasse = 

[Антон Алексєєв: Ультиматум Путіна: ми всі повернемося в 1997 рік] / A. Aleksejev // 

Eesti Päevaleht. – Tallinn, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://epl.delfi.ee/artikkel/95445867/anton-aleksejev-putini-ultimaatum-naaseme-koik-1997-

aastasse. 

Зі слів автора, президент Росії В. Путін хоче повернутися у 1997 р. прямо зараз, 

це ясно з нового проєкту угоди про безпеку, запропонованого МЗС Росії США та 

НАТО. Пропозиція, каже автор, була заснована на черговій ескалації напруженості на 

лінії військ на Донбасі. 

*** 
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Атанасова, Мария. Силите за бързо реагиране на НАТО са в повишена бойна 

готовност = [Сили швидкого реагування НАТО перебувають у підвищеній бойовій 

готовності] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/639467-silite-za-barzo-reagirane-na-nato-sa-v-povishena-boina-

gotovnost. 

Сили швидкого реагування НАТО перебувають у підвищеній бойовій 

готовності, причина – скупчення російських військ на кордоні з Україною. За 

інформацією неназваних джерел, спецпідрозділи та підрозділи матеріально-технічного 

забезпечення також перебувають у підвищеній бойовій готовності. Речник НАТО 

коротко сказав, що союзники дали зрозуміти, що відреагують на можливу агресивну 

поведінку Росії. 

*** 

NATO erhöht Einsatzbereitschaft ihrer schnellen Eingreiftruppe = [НАТО підвищує 

оперативну готовність своїх сил швидкого реагування] // Frankfurter Аlgemeine. – 

Frankfurt am Main, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/russland-bedroht-ukraine-nato-eingreiftruppe-in-

alarmbereitschaft-17696547.html. 

Через загрозу Україні з боку Росії НАТО підвищило оперативну готовність своїх 

сил швидкого реагування – Об’єднаної оперативної групи дуже високої готовності 

(VJTF). Інші підрозділи сил реагування такі, як спецпідрозділи або логісти, також були 

приведені в підвищену бойову готовність. 

*** 

Moore, Mark. Russia announces talks with US, NATO next year = [Росія оголосила 

про переговори з США та НАТО наступного року] / М. Moore // New York Post. – New 

York, 2021. – 22.12. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/12/22/russia-announces-talks-

with-us-nato-next-year/. 

Міністр закордонних справ Росії заявив, що Кремль розпочне окремі переговори 

з США і НАТО на початку наступного року. Президент Росії вимагає гарантій того, що 

НАТО не пошириться на Україну та інші країни колишнього СРСР. Довірена особа 

В. Путіна і глава підконтрольного державі ЗМІ «Россия сегодня», Д. Кисельов, заявив, 

що якщо Захід не надасть гарантії безпеки, Росія «розмістить ракети». 

*** 

Nato appelliert an Russland, Putin gibt Pressekonferenz = [НАТО звертається до Росії, 

В. Путін дає пресконференцію] // Die Presse. – Vienna, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.diepresse.com/6077788/nato-appelliert-an-russland-putin-gibt-

pressekonferenz?from=rss. 

НАТО закликала президента Росії В. Путіна використати майбутні свята для 

відведення своїх збройних сил від українського кордону. За словами генсека НАТО, є 

невизначеність щодо намірів Росії». З огляду на російські вимоги щодо додаткових 

гарантій безпеки від НАТО, Є. Столтенберг відкинув ідеї, що НАТО, наприклад, може 

не прийняти Україну в Альянс. 

*** 
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Путин: Искаме гаранции незабавно – ами ако имаше руски ракети на 

мексиканската граница? = [В. Путін: Ми хочемо гарантій негайно – а якби на кордоні з 

Мексикою були російські ракети?] // Дневник. – Sofia, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/23/4297376_putin_iskame_garancii_nezabavno_-

_ami_ako_imashe_ruski/. 

Президент Росії В. Путін провів пресконференцію, під час якої дав зрозуміти, 

що подальше розширення НАТО на схід є неприйнятним і вступ України в НАТО 

також є неприйнятним оскільки це зумовить наявність баз НАТО та озброєння з 

системами атаки. 

*** 

Isachenkov, Vladimir. ‘They’re already on the threshold of our home’: Putin ramps up 

rhetoric against West = [«Вони вже на порозі нашого дому»: Путін посилює риторику 

проти Заходу] / V. Isachenkov // The Times of Israel. – Jerusalem, 2021. – 23.12. – Режим 

доступу : https://www.timesofisrael.com/theyre-already-on-the-threshold-of-our-home-putin-

ramps-up-rhetoric-against-west/. 

Виступаючи під час щорічної пресконференції, президент Росії В. Путін 

відмовився брати на себе зобов’язання не вторгнутися в Україну, закликав Захід 

«негайно» задовольнити вимогу Росії щодо гарантій безпеки, що виключають 

розширення НАТО в Україну та розміщення там зброї Альянсу. 

*** 

Frielinghaus, Jana. Nato hält an Osterweiterung fest = [НАТО продовжує розширення 

на схід] / J/ Frielinghaus // Neues Deutschland. – Berlin, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.nd-aktuell.de/artikel/1159897.ukraine-konflikt-nato-haelt-an-osterweiterung-

fest.html?sstr=ukraine. 

На щорічній пресконференції президент Росії В. Путін звинуватив НАТО у 

масштабному розширенні на схід без урахування інтересів безпеки його країни, знову 

закликав НАТО не приймати Україну в НАТО і утриматися від створення подальших 

військових баз у Східній Європі. На запитання, чи може він гарантувати, що російська 

армія не вторгнеться в Україну, В. Путін відповів, що його країна діятиме так, як того 

вимагають її інтереси безпеки. 

*** 

Schmidt, Friedrich. Putins Generalabrechnung mit dem Westen = [Загальна угода 

Путіна із Заходом] / F. Schmidt // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 23.12. 

– Режим доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/putin-sieht-ueberall-feinde-jaehrliche-

pressekonferenz-17699909.html. 

Відбулася щорічна пресконференція президента Росії В. Путіна, під час якої він 

відповів на запитання обраних представників ЗМІ. Ні про одну з численних тем 

В. Путін не говорив так люто, як про Україну та Захід. В. Путін зосередився на 

«гарантіях безпеки», яких вимагає Москва, проєкти договорів яких для США та НАТО 

були представлені. 

*** 

Moore, Mark. Putin demands West ‘immediately’ guarantee no more NATO expansion 

= [В. Путін вимагає від Заходу «негайно» гарантувати відсутність розширення НАТО] / 
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М. Moore // New York Post. – New York, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://nypost.com/2021/12/23/putin-demands-nato-not-expand-into-ukraine-blames-us/. 

Президент Росії В. Путін провів щорічну пресконференцію, під час якої зажадав, 

щоб Захід «негайно» гарантував, що НАТО не буде розширюватися в Україну. Він 

звинуватив США у розпалюванні напруженості у Східній Європі та збільшенні 

ймовірності війни. Російський лідер звинуватив США та їхніх союзників у тому, що 

вони «обдурили, відверто обдурили» Москву, заявивши, що вони не будуть 

розширювати НАТО на Східну Європу. В. Путін стверджував, що США намагаються 

створити союз з Україною, який би загрожував Росії. 

*** 

Kremlin expects US answer on security guarantees next month = [Кремль очікує 

відповіді США щодо гарантій безпеки наступного місяця] // The Independent. – London, 

2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/world/americas/ukraine-nato-dmitry-peskov-vladimir-

putin-kremlin-b1982027.html. 

Росія заявила, що очікує від США відповідь наступного місяця на запит про 

гарантії безпеки, які виключають розширення НАТО на схід. Міністр закордонних 

справ України Д. Кулеба заявив, що Україна має бути частиною будь-яких переговорів 

НАТО з Росією щодо безпеки. 

*** 

Rusya’yı çıldırtacak gelişme! Stoltenberg: NATO hiçbir zaman genişlemeyecek sözü 

vermedik = [Розвиток, який зведе Росію з розуму! Є. Столтенберг: Ми обіцяли ніколи не 

розширювати НАТО] // Star. – Istanbul, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/rusyayi-cildirtacak-gelisme-stoltenberg-nato-hicbir-zaman-

genislemeyecek-sozu-vermedik-haber-1677314/. 

Генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг заявив, що низка міжнародних угод 

свідчить про те, що Альянс ніколи не обіцяв розширення. У засновницькій хартії НАТО 

написано, що кожна європейська країна може стати членом Альянсу. Є багато 

документів 1970-1990-х рр., де чітко визначено, що країна вільна визначати своє 

майбутнє. В. Путін стурбований можливістю вступу України в НАТО тим, що якщо 

Україна увійде в НАТО, почнуться поставки зброї, яка становить для Росії загрозу. 

*** 

Rusko udržuje vojenský tlak u hranic s Ukrajinou. Připravuje si půdu k jednání s USA 

= [Росія продовжує військовий тиск на кордоні з Україною. Вона готує ґрунт для 

переговорів із США] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/rusko-a-ukrajina-moskva-dal-posiluje-vojenskou-

pritomnost-u/r~526fbe1464a511eca7d80cc47ab5f122/. 

Росія продовжує посилювати свою військову присутність на кордоні з Україною, 

готуючись до переговорів з безпеки з США на початку 2022 р. Росія заявляє, що 

турбується про власну безпеку через можливе розширення Північноатлантичного 

альянсу на схід і що вона лише переміщує війська на власній території.  

*** 
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Спасов, Спас. Преговорите между НАТО и Русия са насрочени на 12 януари = 

[Переговори НАТО-Росія заплановані на 12 січня] / С. Спасов // Дневник. – Sofia, 2021. – 

26.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/26/4297718_iens_stoltenberg_e_svikal_zasedanie_na_su

veta/. 

Генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг скликав на 12 січня засідання Ради 

НАТО-Росія для обговорення ситуації в Україні. Водночас генсек Альянсу наголосив, 

що ніколи не піде на компроміс з Росією щодо права України «обирати власний шлях» 

і прагнути вступити в НАТО, а також щодо права держав НАТО захищати інші країни. 

*** 

Frankenberger, Klaus-Dieter. Putins Trauer, Putins Träume = [Горе Путіна, мрії 

Путіна] / K. Frankenberger // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 26.12. – 

Режим доступу : https://www.faz.net/redaktion/klaus-dieter-frankenberger-11104551.html. 

У 2022 р. відбудуться російсько-американські переговори щодо вимог 

президентп Росії В. Путіна з приводу гарантій безпеки, під якими в першу чергу 

мається на увазі обіцянка припинити процес розширення НАТО. За словами автора, 

членство України в НАТО було б для В. Путіна абсолютним кошмаром: не тому, що 

він бачить у цьому загрозу безпеці, а радше кінець претензій Росії на владу. Той, хто 

веде переговори з представником В. Путіна, як стверджує автор, не повинен 

опосередковано заохочувати його геополітичний ревізіонізм. 

*** 

Putin erneuert Drohungen an den Westen = [Путін відновив погрози Заходу] // 

Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 26.12. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/russland-putin-erneuert-drohungen-an-nato-

17702155.html. 

Рада НАТО-Росія може відбутися у січні 2022 р. Якщо під час переговорів із 

Заходом пропозиції Росії щодо обов’язкових гарантій безпеки будуть відхилені, 

президент Росії В. Путін погрожує невизначеними кроками, за його словами, відповідь 

залежатиме «від пропозицій, які зроблять військові експерти». 

*** 

Moore, Mark. Putin weighing options if security guarantees on NATO expansion in 

Ukraine not met = [В. Путін зважує варіанти, якщо гарантії безпеки щодо розширення 

НАТО в Україні не будуть виконані] / М. Moore // New York Post. – New York, 2021. – 

26.12. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/12/26/putin-looking-at-options-if-security-

guarantees-are-not-met/. 

Президент Росії В. Путін заявив, що він зважує кілька варіантів, якщо Захід не 

погодиться на його вимоги з гарантій безпеки щодо розширення НАТО в Україні. Він 

повторив своє твердження, що допуск України до Альянсу або розміщення військ чи 

зброї буде «червоною лінією» для Росії. Президент США Д. Байден та інші європейські 

лідери заявили, що не нададуть В. Путіну гарантії, яких він прагне. 

*** 

Moeller, Joergen. Why Is America Pushing Russia and China Together? = [Чому 

Америка штовхає Росію і Китай разом?] / J. Moeller // The National Interest. – Washington, 
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2021. – 26.12. – Режим доступу : https://nationalinterest.org/feature/why-america-pushing-

russia-and-china-together-19830. 

Колишній державний секретар міністерства закордонних справ Королівства 

Данії Д. Меллер дає оцінку відносин США з такими країнами як Росія, Тайвань, 

Україна, Іран і Північна Корея. В контексті стосунків України з Росією Д. Меллер 

зазаначає, що Росія продовжує наполягати на своєму праві блокувати майбутнє 

членство країни в НАТО і обмежувати присутність НАТО у Східній Європі. 

*** 

Január 12-én lehet a NATO–Oroszország Tanács ülése = [Засідання Ради НАТО-Росія 

може відбутися 12 січня 2022 р.] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 26.12. – Режим 

доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/januar-12-en-lehet-a-nato-oroszorszag-

tanacs-ulese. 

Генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг запропонував скликати 12 січня 

2022 р. засідання НАТО-Росія для проведення засідання Військової ради Альянсу на 

рівні начальників штабів у Брюсселі. МЗС Росії повідомило, що отримало пропозицію 

та вивчає її. 17 грудня 2021 р. МЗС Росії оприлюднило проєкти угоди про взаємну 

безпеку з Вашингтоном та угоди про безпеку між Росією та НАТО. 15 грудня 2021 р. 

вони були вручені К. Донфрід, заступнику державного секретаря США з питань 

Європи та Євразії. 

*** 

Sabbagh, Dan. Ukraine crisis: how Putin feeds off anger over Nato’s eastward expansion 

= [Українська криза: В. Путін гнівється через розширення НАТО на схід] / D. Sabbagh // 

The Guardian. – London, 2021. – 27.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/dec/27/ukraine-crisis-how-putin-feeds-off-anger-

over-nato-eastward-expansion. 

Минуло більше 13 р. від Бухарестського саміту НАТО, зустрічі, на якій було 

прийнято рішення про майбутнє членство України та Грузі в Альянсі. Наразі Росія 

надіслала США проєкт договору про безпеку, в якому говориться, що США повинні 

перешкодити вступу України, Грузії та інших колишніх радянських держав в НАТО. 

Крім того в проєкті значиться, що США не повинні створювати військові бази чи навіть 

брати участь у «двосторонньому військовому співробітництві» з Україною чи будь-

якою іншою колишньою радянською державою, яка не входить до НАТО. 

*** 

Putin to mull different options if West refuses guarantees = [В. Путін обмірковує різні 

варіанти, якщо Захід відмовиться від гарантій] // The Independent. – London, 2021. – 27.12. 

– Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/ukraine-

nato-moscow-joe-biden-eastern-europe-b1982484.html. 

Президент Росії В. Путін заявив, що він обміркує безліч варіантів, якщо Захід не 

виконає його вимоги щодо гарантій безпеки, які виключають розширення НАТО на 

Україну. Він закликав Захід швидко задовольнити його вимоги, попередивши, що 

«Москві доведеться вжити адекватних військово-технічних заходів». США та їх 

союзники погодилися наступного місяця розпочати переговори з Росією щодо безпеки. 

*** 
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Sheskin, Ted. Deny Former Soviet Republics NATO Membership = [Відмова від 

членства колишніх радянських республік у НАТО] / T. Sheskin // The Times of Israel. – 

Jerusalem, 2021. – 27.12. – Режим доступу : https://blogs.timesofisrael.com/deny-former-

soviet-republics-nato-membership/. 

У 2008 р. НАТО посилило побоювання Росії за свою безпеку, запропонувавши в 

майбутньому членство двом колишнім радянським республікам, Україні та Грузії. 

Президент Росії В. Путін попередив своїх співгромадян, що мета НАТО – оточити 

Росію ворогами, використовуючи це попередження як своє основне виправдання для 

збільшення військ на кордоні з Україною. Автор статті пропонує НАТО заспокоїти 

російські страхи, пообіцявши відмовити Україні та всім іншим колишнім радянським 

республікам у членстві в Альянсі за умови, що Росія пообіцяє ніколи не нападати на 

Україну чи будь-яку іншу колишню радянську республіку, більше не постачати Ірану 

військове обладнання чи ядерні технології і зупинити кібератаки на федеральні уряди 

й уряди штатів США. 

*** 

Лавров: Став Запада и НАТО-а о Украјини је дрзак и неприхватљив = [С. Лавров: 

Позиція Заходу і НАТО щодо України є високомірною і неприйнятною] // Политика. – 

Belgrad, 2021. – 27.12. – Режим доступу : https://www.politika.rs/scc/clanak/495525/Lavrov-

Stav-Zapada-i-NATO-a-o-Ukrajini-je-drzak-i-neprihvatljiv. 

Згідно із заявою міністра закордонних справ Росії С. Лаврова, позиція західних 

країн і НАТО щодо України є вкрай неприйнятною. С. Лавров сказав, що країни Заходу 

та НАТО постачають Україні зброю, зокрема з 2014 р. передали боєприпаси та бойові 

системи на 2,5 млрд дол. 

*** 

Turecký ministr zahraničí Mevlüt Çavuşoglu dnes vyzval Rusko, aby upustilo od svých 

nepřijatelných a jednostranných požadavků stran Ukrajiny = [Міністр закордонних справ 

Туреччини Мевлют Чавушоглу закликав Росію відмовитися від своїх неприйнятних 

односторонніх вимог] // DenikN. – Praha, 2021. – 27.12. – Режим доступу : 

https://denikn.cz/minuta/776563/. 

Росія оприлюднила проєкти договорів, які мають зменшити вплив США та 

НАТО у Східній Європі. Пропозиція також містить вимогу, щоб Україна не входила в 

НАТО. Міністр закордонних справ Туреччини М. Чавушоглу закликав сторони 

переговорів «зустрітися за столом переговорів з пропозиціями, які обидві сторони 

можуть прийняти. 

*** 

Вашингтон и Москва ще проведат преговори за Украйна на 10 януари = 

[Вашингтон і Москва проведуть переговори щодо України 10 січня] // Дневник. – Sofia, 

2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/28/4297974_vashington_i_moskva_shte_provedat_preg

ovori_za_ukraina/. 

Білий дім повідомляє, що Вашингтон і Москва проведуть переговори щодо 

України з питань безпеки на початку січня. Очікується, що на переговорах будуть 

обговорені питання контролю над ядерною зброєю, а також розширення НАТО на схід. 
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*** 

Roth, Andrew. US and Russia to hold talks amid Ukraine tensions = [США і Росія 

проведуть переговори на тлі напруженості в Україні] / А. Roth // The Guardian. – London, 

2021. – 28.12. – Режим доступу : https://www.theguardian.com/world/2021/dec/28/us-and-

russia-to-hold-talks-amid-ukraine-tensions-says-white-house. 

Російські та американські офіційні особи проведуть переговори з питань безпеки 

на початку січня. Очікується, що обговорення з високими ставками стосуватиметься 

нарощування російської армії на кордонах України тоді, як Росія буде наполягати на 

вимогах, щоб НАТО зобов’язалася не приймати Україну в НАТО. 

*** 

Рашевић, Биљана. Британци се спремају за евакуацију из Украјине = [Британці 

готуються до евакуації з України] / Б. Рашевић // Политика. – Belgrad, 2021. – 28.12. – 

Режим доступу : https://www.politika.rs/scc/clanak/495671/Britanci-se-spremaju-za-

evakuaciju-iz-Ukrajine. 

Російські дипломати та військові чиновники візьмуть участь у переговорах з 

США в січні щодо гарантій безпеки, яких Росія вимагає від Вашингтона. Раніше НАТО 

відмовилося надати Росії гарантії щодо відмови України від членства, посилаючись на 

принцип, що членство є відкритим для будь-якої країни, яка має право на вступ до 

Альянсу. В. Путін заявив, що якщо гарантії безпеки НАТО не будуть надані в 

письмовій формі, то Росії доведеться вжити «адекватних військово-технічних заходів». 

*** 

Williamson, Kevin. Stick It to Vlad = [Прикріпи це до Влади] / К. Williamson // 

National Review. – NewYork, 2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://www.nationalreview.com/the-tuesday/stick-it-to-vlad/. 

Росія, яка вже анексувала частину України в 2014 р., погрожує продовженням 

війни з Україною та намагається залякати країну та її західних союзників масовим 

нарощуванням військ на кордоні. Тепер В. Путін вимагає, щоб США та їхні союзники 

пообіцяли, що жодного розширення НАТО ніколи не буде, як ціна миру з Росією. У 

2008 р. НАТО і Україна погодили план вступу, при цьому генеральний секретар НАТО 

Є. Столтенберг підтвердив, що Росії не буде дозволено накладати вето на членство 

України в НАТО, яка підтверджує свою прихильність країні. 

*** 

Filseth, Trevor. Russian, U.S. Defense Officials to Meet for ‘Security Dialogue’ in 

January = [Представники оборони Росії та США зустрінуться для «діалогу щодо безпеки» 

у січні] / Т. Filseth // The National Interest. – Washington, 2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/blog/buzz/russian-us-defense-officials-

meet- %E2 %80 %98security-dialogue %E2 %80 %99-january-198669. 

Журналіст видання Т. Філсет пише про те, як уникнути конфлікту між Росією та 

Україною після того як Росія представила США список пропозицій щодо безпеки, який 

включає прохання до НАТО припинити всі військові навчання в Східній Європі та 

Україні. 

*** 
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US, Russia to hold Ukraine talks early Jan in Geneva = [США та Росія проведуть 

переговори щодо України на початку січня в Женеві] // The News. – Islamabad, 2021. – 

29.12. – Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/920707-us-russia-to-hold-

ukraine-talks-early-jan-in-geneva. 

США та Росія на початку січня проведуть довгоочікувані переговори щодо 

європейської безпеки та конфлікту в Україні. Речник Ради національної безпеки США 

повідомив на умовах анонімності, що переговори з Росією відбудуться на початку січня 

в Женеві, де президент США Д. Байден і президент Росії В. Путін зустрічалися в червні. 

ПРИКОРДОННИЙ РЕЖИМ 

Італія заборонила приїзд туристів з України по біопаспортах // Українська газета 

в Італії. – Рим, 2021. – 16.12. – Режим доступу : https://www.gazetaukrainska.com/ %. 

Враховуючи складну пандемічною ситуацією у світі, Італія закриває кордони 

для «нетермінових поїздок» громадян із країн із нерегульованою пандемічною 

ситуацією, у тому числі з України. Без обмежень в Італію можуть приїхати громадяни 

України, які мають посвідчення на проживання в Італії, 

що в’їжджають на територію країни з підтверджених мотивів роботи, навчання, 

лікування, або абсолютної необхідності. 

ПРОБЛЕМИ ГАЗОГОНІВ  

Vokietija teigia, kad „Nord Stream 2“ dujotiekis negaus leidimo veikti dar šešis 

mėnesius = [Німеччина стверджує, що газопровід «Північний потік-2» не буде 

ліцензований ще півроку] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/16/news/vokietija-teigia-kad-nord-stream-2-

dujotiekis-negaus-leidimo-veikti-dar-sesis-menesius-21766756. 

Президент Федерального мережевого агентства Німеччини (Bundesnetzagentur) 

Й. Хоманн повідомив, що рішення німецького енергетичного регулятора про повну 

сертифікацію газопроводу «Північний потік-2» не варто очікувати у першій половині 

наступного року. 

*** 

Scholz findet Debatten um Nord Stream 2 und Atomkraft überbewertet = [Шольц 

вважає дебати про «Північний потік-2» та ядерну енергетику переоціненими] // 

Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/olaf-scholz-erster-eu-gipfel-von-als-kanzler-in-

bruessel-17688673.html. 

Україна, а також такі країни ЄС як Польща, Литва та Латвія вимагають від 

Німеччини використати трубопровід як важіль проти російського президента 

В. Путіна. Європарламент також значною більшістю вимагав відмовитися від запуску 

«Північного потоку-2». Федеральний канцлер Німеччини О. Шольц на саміті ЄС у 

Брюселі, применшував важливість газопроводу «Північний потік-2» у Балтійському 

морі. 

*** 

Стайков, Анатоли. Украйна има план да попречи на пускането на «Северен поток 

2» = [Україна має план не допустити запуску «Північного потоку-2»] / А. Стайков // 
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Факти. – Sofia, 2021. – 21.12. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/639251-ukraina-ima-

plan-da-poprechi-na-puskaneto-na-severen-potok-2. 

Україна розробила план подальших правових кроків, спрямованих на 

недопущення введення в експлуатацію «Північного потоку-2». Про це повідомив глава 

української державної нафтогазової компанії «Нафтогаз України» Ю. Вітренко. 

*** 

Stock, Oliver. Protokoll des Mega-Streits: Bei Nord Stream 2 laufen Scholz und 

Baerbock auf Showdown zu = [Протокол мегасуперечки: щодо «Північного потоку-2» 

Шольц і Бербок прямують до розборок] / O. Stock // Focus. – Berlin, 2021. – 22.12. – Режим 

доступу : https://www.focus.de/politik/deutschland/kanzler-und-aussenministerin-protokoll-

eines-mega-streits-bei-nord-stream-2-laufen-scholz-und-baerbock-auf-den-showdown-

zu_id_28228365.html. 

Німецький канцлер і його міністр закордонних справ розходяться у думці щодо 

проєкту «Північний потік-2». Міністерка закордонних справ А. Бербок не хоче 

отримувати дозвіл на введення в експлуатацію газопроводу, а канцлер О. Шольц цього 

прагне. Федеральний канцлер виступає проти подальшого політичного навантаження 

на експлуатаційну ліцензію «Північного потоку-2», він зазначає, що «це проєкт 

приватного сектора». А. Бербок на боці критиків, аргументи яких складаються з 

геополітичних побоювань щодо зростання залежності від російських трубопроводів у 

поєднанні з побоюваннями щодо України, яка втрачає дохід від транзиту російського 

газу. 

*** 

Russia-Germany gas pipeline faces big hurdles amid Ukraine tensions = [Газопровід 

Росія-Німеччина зіткнеться з великими перешкодами на тлі напруженості в Україні] // 

Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/energy/russia-germany-gas-pipeline-faces-big-hurdles-

amid-ukraine-tensions. 

«Північний потік-2», проти якого виступають Україна, Польща та США, очікує 

остаточного схвалення з боку Німеччини та Європейського Союзу. Заступник канцлера 

Німеччини Р. Хабек та міністерка закордонних справ А. Бербок заявили, що проєкт не 

відповідає антимонопольним нормам ЄС. Критики трубопроводу кажуть, що це 

збільшує вплив Росії на Європу, налаштовує держави-члени одна проти одної та 

позбавляє Україну ключової фінансової підтримки. 

*** 

Богданова, Милена. „Северен поток -2“ може никога да не бъде пуснат = 

[«Північний потік-2» може ніколи не бути введений] / М. Богданова // Факти. – Sofia, 

2021. – 23.12. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/639770-severen-potok-2-moje-nikoga-

da-ne-bade-pusnat. 

Глава НАК «Нафтогаз України» Ю. Вітренко прогнозує, що газопровід 

«Північний потік-2» може не бути введений в експлуатацію. Ю. Вітренко вважає, що 

Росія повинна «повністю змінити підхід до поставок газу в Європу, усунути 

геополітику з цього процесу і втратити можливість використовувати газ як зброю», 

наприклад, щоб демонополізувати експорт газу через трубопроводи. 
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*** 

Wintour, Patrick. Nord Stream 2: how Putin’s pipeline paralysed the west = 

[«Північний потік-2»: як трубопровід В. Путіна паралізував Захід] / P. Wintour // The 

Guardian. – London, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/dec/23/nord-stream-2-how-putins-pipeline-

paralysed-the-west. 

Критики «Північного потоку-2» кажуть, що мова йде не про створення 

додаткових потужностей, а про заміну фундаментального нинішнього шляху 

російського бензину до Європи, який проходить через Україну. Будівництво 

газопроводу було завершено, але тепер правління «Газпрому» готове отримати 

остаточний дозвіл німецьких регуляторів на початок відправлення бензину по 

трубопроводу. Україна побоюється, що, обходячи свій особистий витік бензину з Росії 

до Європи, новий газопровід – позбавить її дуже бажаних транзитних зборів, що 

дорівнює 4 % від його ВВП. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Jakóbik: Opóźnienie Nord Stream 2 uderza w plany Putina wobec 

Ukrainy = [Затримка «Північного потоку-2» вражає плани В. Путіна щодо України] / W. 

Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/energetyka-gaz-nord-stream-2-polska-rosja-bezpieczenstwo-ukraina-

pgnig-rynek-gazu/. 

Німецький регулятор Bundesnetzagentur не очікує рішення про сертифікацію 

газопроводу «Північний потік-2» у першій половині 2022 р. Необхідність адаптації 

газопроводу до правил ЄС призведе до подальших затримок. Затримка «Північного 

потоку-2» – ще одна проблема на шляху до реалізації плану В. Путіна і цей план – 

обійти Україну в поставках газу, бути ще більш вільним проти східного сусіда, 

включаючи можливість нового вторгнення. Без готового газопроводу росіянам все 

одно доведеться постачати газ через Україну, тому вони намагаються форсувати 

початок поставок через «Північний потік-2» разом із використанням енергетичної 

кризи, обмежуючи постачання газу в Європу. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Ultimatum Gazpromu dla Europy może sprawić, że Niemcy 

wysłuchają argumentów Polski o Nord Stream 2 = [Ультиматум «Газпрому» щодо Європи 

може змусити Німеччину прислухатися до аргументів Польщі щодо «Північного потоку-

2»] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/ultimatum-gazpromu-dla-europy-moze-sprawic-ze-niemcy-wysluchaja-

argumentow-polski-o-nord-stream-2/. 

НАК «Нафтогаз України» подав скаргу на російський «Газпром» до 

Європейської комісії, звинувативши його у зловживанні своїм становищем на 

європейському ринку, поведінці, яка суперечить правилам конкуренції. За даними 

НАК «Нафтогаз України», російська компанія створила «штучний дефіцит» газу в 

Європі, щоб змусити почати експлуатацію спірного газопроводу «Північний потік-2», 

який чекає на сертифікацію в Німеччині. 

*** 
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Kijev Magyarországról fedezi a gázszükségletét januártól = [Київ покриватиме свої 

потреби в газі з Угорщини з січня 2022 р.] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 23.12. – 

Режим доступу : https://magyarnemzet.hu/gazdasag/2021/12/kijev-magyarorszagrol-fedezi-a-

gazszuksegletet-januartol. 

Угорщина постачатиме природний газ до України в гарантованій потужності з 1 

січня 2022 р. Згідно з угодою, з початку 2022 р. Україна зможе отримувати з Угорщини 

до 8 млн кубометрів газу на добу, що дорівнює добовому споживанню.Найважливішим 

у цій угоді було надати українським трейдерам доступ до терміналу скрапленого газу 

на хорватському острові Крк, а також диверсифікувати маршрути постачання газу в 

Україну. 

*** 

Moskau sieht sich von Berlin unter Druck gesetzt = [Москва бачить себе під тиском 

Берліна] // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/moskau-sieht-sich-von-berlin-unter-druck-gesetzt-

17700826.html. 

Німеччина внесла заборону на експлуатацію газопроводу «Північний потік-2» у 

разі нападу Росії на Україну. Росія розкритикувала оголошення, звинувативши Захід у 

використанні газопроводу з Росії до Німеччини як «розмінної монети» і важеля впливу 

на Москву. 

*** 

«Visas problēmas Rietumeiropa rada pati»; Krievija noliedz gāzes piegāžu Eiropai 

aizturēšanu = [«Всі проблеми, які ставить сама Західна Європа»; Росія заперечує заборону 

постачання газу до Європи] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 26.12. – Режим доступу 

: https://nra.lv/pasaule/367502-visas-problemas-rietumeiropa-rada-pati-krievija-noliedz-

gazes-piegazu-eiropai-aizturesanu.htm. 

Польща звинуватила Росію в припиненні поставок по газопроводу Ямал-Європа, 

який постачає російський газ до Західної Європи. Російська енергетична компанія 

«Газпром» спростувала звинувачення в тому, що Москва обмежує постачання газу до 

Європи і засудила перепродаж Німеччиною газу Польщі. Західні країни вже кілька 

тижнів звинувачують Росію у скороченні поставок газу, щоб чинити тиск на Європу 

через український конфлікт та суперечливий газопровід між Росією та Німеччиною 

«Північний потік-2». 

*** 

Ruský plynovod Jamal sedmý den pracuje v obráceném režimu = [Російський 

газопровід «Ямал» сьомий день працює в реверсному режимі] // Aktualne.cz. – Praha, 

2021. – 27.12. – Режим доступу : https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/. 

Ямалський газопровід, який транспортує російський газ до Західної Європи, вже 

сім днів працює в реверсному режимі, газ надходить з Німеччини до Польщі. 

Президент Росії В. Путін заявив, що Німеччина продає закуплений російський газ 

Польщі та Україні замість того, щоб використовувати його самостійно. 

*** 

Rusijos nuolatinis atstovas ES: Rusijai „Nord Stream 2“ sertifikavimo terminai nėra 

esmė = [Постійний представник Росії в ЄС: терміни сертифікації «Північного потоку-2» 
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для Росії не мають значення] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/12/28/news/rusijos-nuolatinis-atstovas-es-

rusijai-nord-stream-2-sertifikavimo-terminai-nera-esme-21884338. 

Постійний представник Росії при ЄС В. Чижов під час відеоконференції сказав, 

що терміни сертифікації другого російського експортного газопроводу «Північного 

потоку-2» не є суттєвими для Росії. Він додав, що затримки в сертифікації «Північного 

потоку-2» зашкодять європейським споживачам, яким доведеться платити більше за 

російський газ. 

ТРУДОВА МІГРАЦІЯ 

Сороневич, Маріанна. Дія на легалізацію: в Італії вийшов Декрет Флуссі / М. 

Сороневич // Українська газета в Італії. – Рим, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.gazetaukrainska.com/ %. 

23 грудня 2021 р. Рада міністрів Італії видала декрет, що дозволяє приїзд у країну 

працівників із держав, що не входять в ЄС, який українці в Італії називають «Декрет 

Флуссі», або «Флюс». Він дозволяє приїзд в Італію на роботу 69700 працівників. 

Декрет де-юре дозволяє приїзд працівників з-за кордону, але де-факто ним 

користуються для легалізації роботи в Італії. 

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Стайков, Анатоли. Глас народен! 48 % от американците са против война на САЩ 

срещу Русия заради Украйна = [Голос народу! 48 % американців виступають проти 

війни США з Росією за Україну] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 18.12. – Режим 

доступу : https://fakti.bg/world/638554-glas-naroden-48-ot-amerikancite-sa-protiv-voina-na-

sasht-sreshtu-rusia-zaradi-ukraina. 

В Україні, а також в західних країнах, з’явилися повідомлення про можливе 

вторгнення Росії в Україну. 48 % опитаних американців виступають проти початку 

війни США з Росією за захист територіальної цілісності України. Про це свідчить 

соціологічне опитування, проведене на замовлення американського Інституту Чарльза 

Коха. Раніше президент США Д. Байден заявив, що США ніколи не розглядали 

можливість введення американських військ в Україну у разі «вторгнення» Росії. 

*** 

Ortalığı karıştıracak gelişme! ABD’nin ‘Ukrayna’ planı ortaya çıktı = [Заплутаний 

розвиток! Розкрито план США «Україна»] // Star. – Istanbul, 2021. – 18.12. – Режим 

доступу : https://www.star.com.tr/dunya/ortaligi-karistiracak-gelisme-abdnin-ukrayna-plani-

ortaya-cikti-haber-1675867/. 

Адміністрація Д. Байдена розглядає план відправки в Україну гелікоптерів та 

іншої військової техніки, яка раніше була зарезервована для афганської армії. Україна 

запросила у США військову техніку, яку раніше планувалося надіслати афганській 

армії, щоб захистити свої кордони. Українські чиновники обговорювали це питання з 

Пентагоном, яий позитивно ставиться до відправлення додаткової техніки, але Рада 

національної безпеки Білого дому ще не схвалила цей план, заявивши, що наразі вони 

шукають дипломатичного вирішення проблеми. 

*** 
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Wickcer, Roger. How Biden Can Outfox Putin in Ukraine = [Як Д. Байден може 

перехитрити В. Путіна в Україні] / R. Wickcer // National Review. – New York, 2021. – 21.12. 

– Режим доступу : https://www.nationalreview.com/2021/12/how-biden-can-outfox-putin-in-

ukraine/. 

Високопоставлений член Гельсінської комісії та член Сенатського комітету з 

питань збройних сил Р. Вікер в статті визначає кроки, які повинен зробити Д. Байден 

для України щоб зупинити Росію. Автор констатує, що на жаль, адміністрація Д. 

Байдена поки що відмовляється дотримуватися будь-якого чіткого курсу дій щодо 

України. 

*** 

Cooper, Helene. U.S. Considers Warning Ukraine of a Russian Invasion in Real-Time = 

[США розглядають можливість попередження України про російське вторгнення в 

режимі реального часу] / H. Cooper // The New York Times. – New York, 2021. – 23.12. – 

Режим доступу : https://www.nytimes.com/2021/12/23/us/politics/russia-ukraine-military-

biden.html?searchResultPosition=6. 

«The New York Times» з посиланням на високопосадовців адміністрації 

президента США повідомляє, що у Пентагоні розглядають можливість надання Україні 

оперативних розвідданих, які допоможуть якнайшвидше відреагувати на можливе 

вторгнення Росії. Газета зазначає, що, якщо таку допомогу схвалить президент Д. 

Байден, вона неодмінно викличе гнів Росії, яка представляє будь-яку військову 

допомогу США Україні як провокаційну. 

*** 

Богданова, Милена. Новини около ситуацията в Украйна = [Новини про ситуацію 

в Україні] / М. Богданова // Факти. – Sofia, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/640001-novini-okolo-situaciata-v-ukraina. 

Помічник глави Управління національної безпеки США Д. Салліван провів 

телефонну розмову з главою Офісу Президента України А. Єрмаком. Вони обговорили 

збирання російських військ біля кордону з Україною. Д. Салліван привітав заяву ОБСЄ 

про повернення режиму припинення вогню на Донбасі та підкреслив непохитну 

відданість США суверенітету та територіальній цілісності України. 

*** 

Moore, Mark. Biden signs $768B defense bill, complains it won’t let him close Gitmo = 

[Д. Байден підписав рахунок на оборону в розмірі 768 мільярдів доларів і скаржиться, що 

це не дозволить йому закрити Gitmo] / М. Moore // New York Post. – New York, 2021. – 

27.12. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/12/27/biden-complains-768b-defense-bill-

wont-let-him-close-gitmo/. 

Президент США Д. Байден підписав законопроєкт про витрати на оборону в 

розмірі 768 млрд дол., зокрема Україні нададуть 300 млн дол. на придбання ресурсів, 

необхідних для протидії нарощування військ Росії на східному кордоні Україною. 

УКРАЇНСЬКО-ІЗРАЇЛЬСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Berman, Lazar. Ukraine’s envoy: We could recognize Jerusalem as capital in coming 

months = [Представник України: Ми могли б визнати Єрусалим столицею в найближчі 

місяці] / L. Berman // The Times of Israel. – Jerusalem, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 
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https://www.timesofisrael.com/ukraines-envoy-we-could-recognize-jerusalem-as-capital-in-

coming-months/. 

Посол України в Ізраїлі Є. Корнійчук заявив, що Україна незабаром може 

визнати Єрусалим «єдиною столицею» Ізраїлю та сподівається відкрити відділення 

свого посольства в місті найближчим часом під час візиту Президента України 

В. Зеленського, але є певні передумови у відносинах безпеки та оборони між країнами, 

перш ніж це станеться. 

*** 

Russia sends security proposals to US amid Ukrainian tensions = [Україна може 

визнати Єрусалим столицею Ізраїлю] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 16.12. – Режим 

доступу : https://www.dailysabah.com/world/mid-east/ukraine-may-recognize-jerusalem-as-

israels-capital. 

Посол України у столиці Ізраїлю Тель-Авіві Є. Корнійчук заявив, що Україна 

може невдовзі визнати Єрусалим столицею країни. Посол зробив цю заяву на заході в 

Єрусалимі, присвяченому 30-и річчю ізраїльсько-українським відносин. Його 

коментарі пролунали після того, як міністр у справах Єрусалиму і національної 

спадщини З. Елькін висловив сподівання, що Україна відкриє філію свого посольства 

в Єрусалимі. 

*** 

Liphshiz, Cnaan. Alluding to conflict with Russia, Zelensky likens Ukraine to Jewish 

people = [Натякаючи на конфлікт з Росією, Зеленський порівнює Україну з єврейським 

народом] / C. Liphshiz // The Times of Israel. – Jerusalem, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.timesofisrael.com/alluding-to-conflict-with-russia-zelensky-likens-ukraine-to-

jewish-people/. 

За словами автора, на тлі напруженості між Росією та Україною лідер України 

провів паралелі між українською та єврейським народом під час третього щорічного 

Київського єврейського форуму, присвяченого 30-й річниці встановлення 

дипломатичних відносин між Україною та Ізраїлем, який організовує Єврейська 

конфедерація України. 

*** 

Kirshner, Sheldon. Israel And Ukraine’s Conflict With Russia = [Ізраїль та конфлікт 

України з Росією] / S. Kirshner // The Times of Israel. – Jerusalem, 2021. – 18.12. – Режим 

доступу : https://blogs.timesofisrael.com/israel-and-ukraines-conflict-with-russia/. 

За словами автора, Ізраїль повинен проявити максимальну обережність і розсуд, 

оскільки напруженість між Росією та Україною зростає через їх дедалі гострішу 

прикордонну суперечку. автор наголошує, що Ізраїль не повинен протистояти ані 

Україні, ані особливо Росії. Автор констатує, що з нагоди 30-ї річниці встановлення 

дипломатичних відносин Ізраїлю з Україною, посол України в Ізраїлі Є. Корнійчук 

зробив тривожний коментар,заявивши, що Україна може визнати Єрусалим «єдиною 

столицею» Ізраїлю протягом кількох місяців, і відкрити там відділення свого 

посольства, якщо Ізраїль виконає певні передумови у відносинах безпеки та оборони з 

Україною. 
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УКРАЇНСЬКО-ІРАНСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Uluslararası Koordinasyon Grubu harekete geçti! İran’a 5 Ocak’a kadar süre tanındı = 

[Міжнародна координаційна група вжила заходів! Ірану дали термін до 5 січня] // Star. – 

Istanbul, 2021. – 17.12. – Режим доступу : https://www.star.com.tr/dunya/uluslararasi-

koordinasyon-grubu-harekete-gecti-irana-5-ocaka-kadar-sure-tanindi-haber-1675566/. 

Міжнародна група з координації допомоги жертвам рейсу PS752 вимагає від 

Ірану розпочати переговори про виплати родичам жертв аварії українського Boeing. 

Відповідь країни готові чекати до 5 січня. 

*** 

Prosecutors begin explaining indictment at MH17 trial = [Прокуратура починає 

пояснювати обвинувальний акт на судовому засіданні MH17] // The Independent. – 

Washington, 2021. – 20.12. – Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/mh17-

moscow-netherlands-malaysia-airlines-nato-b1979297.html. 

В Нідерландах розпочався новий етап судового процесу в справі про збитий 

цивільний лайнер «Боїнг-777» «Малайзійських авіаліній». У судовому комплексі 

поблизу амстердамського летовища «Схіпгол» група прокурорів, які ведуть цю справу, 

почала представляти свій висновок про винуватість чотирьох підсудних. Це троє 

громадян Росії, а також громадянин України. Суд відбувається заочно, обвинувачені 

на процес не з’явилися. 

*** 

Anklage fordert lebenslange Haft für Abschuss von Passagierflug MH17 = 

[Обвинувачення вимагає довічне ув’язнення за збиття пасажирського рейсу MH17] // Die 

Presse. – Vienna, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://www.diepresse.com/6077463/anklage-fordert-lebenslange-haft-fuer-abschuss-von-

passagierflug-mh17?from=rss. 

У справі про збиття пасажирського рейсу MH17 над Сходом України прокурор 

вимагав довічного ув’язнення чотирьох обвинувачених у вбивстві. Офіцери 

проросійських «повстанців» на той час були відповідальними за загибель 298 осіб, і 

тому мали отримати максимальне покарання. Вирок у процесі, який триває з весни 2020 

р., очікується не раніше 2022 р. Обвинувачення переконане, що троє росіян та один 

українець збили Boeing Малайзійських авіаліній у липні 2014 р. російською зенітною 

ракетою «Бук». Загинули 298 людей, які перебували на борту. Судове засідання 

проводиться за відсутності обвинувачених. Адвокати можуть представляти лише одну 

особу. Усі заперечували будь-яку відповідальність. Процес є політично чутливим, 

оскільки Росія відкидає будь-яку відповідальність. Екстрадиція підсудних виглядає 

малоймовірною. 

УКРАЇНСЬКО-ЛАТВІЙСЬКІ ВІДНОСИН 

Pabriks: Ja karadarbība Ukrainā tomēr būs, tā uzreiz tieši neskars Baltijas reģionu = 

[Пабрікс: Якщо в Україні буде війна, вона не торкнеться безпосередньо Балтійського 

регіону] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://nra.lv/politika/367275-pabriks-ja-karadarbiba-ukraina-tomer-bus-ta-uzreiz-tiesi-

neskars-baltijas-regionu.htm. 
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За словами міністра оборони Латвії А. Пабрікса, наразі можна лише 

здогадуватися, чи буде ескалація збройних зіткнень на українсько-російському 

кордоні. Однак якщо війна буде, за словами політика, вона не торкнеться 

безпосередньо Балтійського регіону. А. Пабрікс підкреслив, що Латвія не має наміру 

ризикувати, а оборонне відомство готується до найгіршого сценарію. Наразі А. Пабрікс 

не дозволяє відправляти латвійських солдатів в Україну. 

УКРАЇНСЬКО-ЛИТОВСЬКІ ВІДНОСИНИ 

A. Anušauskas: reikia kalbėti apie Ukrainos rėmimą ginkluote = [А. Анушаускас: 

треба говорити про підтримку України озброєнням] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 

17.12. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/17/news/a-

anusauskas-reikia-kalbeti-apie-ukrainos-remima-ginkluote-21782987. 

За словами міністра національної оборони Литви А. Анушаускаса, США 

ставляться до ситуації на українському кордоні «дуже серйозно». На думку А. 

Анушаускаса, дії Росії мають бути зупинені активнішими діями західних країн та 

більшим залученням країн ЄС. На думку А. Анушаускаса, Литва могла б збільшити 

кількість інструкторів в Україні, але «треба говорити й про їх підтримку озброєнням». 

Він зазначає, що, підвищуючи умови щодо НАТО та США, сам Кремль не готується 

відступати. 

*** 

Gitanas Nausėda vyksta išreikšti paramos Ukrainai = [Ґ. Науседа збирається 

висловити підтримку Україні] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 19.12. – Режим доступу 

: https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/19/news/gitanas-nauseda-vyksta-

isreiksti-paramos-ukrainai-21792976. 

Президент Литви Ґ. Науседа відвідає Україну, де разом із президентом Польщі 

А. Дудою висловлять підтримку Литви та Польщі Україні у зв’язку з наростанням 

напруженості у відносинах із Росією. Президент Литви вважає, що співробітництво 

країн «Люблінського трикутника» особливо актуальне зараз, коли Україна знову в 

авангарді східно-західного протистояння. 

УКРАЇНСЬКО-РОСІЙСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Su JAV Baltųjų rūmų ir Kongreso atstovais susitikęs A. Anušauskas: turime kalbėtis 

apie bendrą ir svarų atsaką dėl Rusijos veiksmų = [А. Анушаускас зустрівся з 

представниками Білого дому та Конгресу США: треба говорити про спільну та рішучу 

відповідь на дії Росії] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/16/news/su-jav-baltuju-rumu-ir-

kongreso-atstovais-susitikes-a-anusauskas-turime-kalbetis-apie-bendra-ir-svaru-atsaka-del-

rusijos-v-21760840. 

Міністр національної оборони Литви А. Анушаускас під час зустрічі з першим 

заступником радника президента США з національної безпеки Д. Файнером сказав, що 

треба говорити про спільну та рішучу відповідь на мобілізацію російських військ на 

українському кордоні, одних дипломатичних заходів буде недостатньо, щоб стримати 

Росію. Міністр наголосив на необхідності підтримувати Україну всіма можливими 

засобами, в тому числі постачанням летальної зброї. 

*** 
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Putin hails ‘model’ Russia-China relations in Xi call = [В. Путін вітає «модельні» 

російсько-китайські відносини у заході Сі] // The News. – Islamabad, 2021. – 16.12. – Режим 

доступу : https://www.thenews.com.pk/print/917069-putin-hails-model-russia-china-relations-

in-xi-call. 

Президент Росії В. Путін провів відеорозмову з китайським лідером Сі 

Цзіньпіном, під час якої були обговорені, серед інших, питання відносин Росії та 

України. Росія вимагає припинення розширення НАТО на схід і розміщення зброї в 

сусідніх державах, включаючи Україну. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Nowe sankcje USA wobec Nord Stream 2 upadły, a Gazprom zrzuca 

winę za problemy na klientów = [Нові санкції США проти «Північного потоку-2» зникли і 

«Газпром» звинувачує клієнтів у проблемах] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. 

– 16.12. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/nowe-sankcje-usa-wobec-nord-stream-2-

upadly-a-gazprom-zrzuca-wine-za-problemy-na-klientow/. 

Республіканці з Сенату заявили, що вони продовжуватимуть вживати заходів 

для зупинки газопроводу «Північний потік-2», незважаючи на поразку голосування, у 

звязку з агресивною поведінкою Росії щодо України. Поки що поставки по цьому 

газопроводу не можуть бути розпочаті через необхідність сертифікації в Німеччині. 

Найоптимістичніші прогнози припускають, що сертифікація може закінчитися і 

поставки почнуться у квітні 2022 р., а найбільш песимістичні – про вересень 2022 р. 

*** 

Crowley, Michael. Biden’s Stand on Ukraine Is a Wider Test of U.S. Credibility Abroad 

= [Позиція Байдена щодо України – це ширший тест на авторитет США за кордоном] / 

M. Crowley // The New York Times. – New York, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/12/16/us/politics/biden-russia-

ukraine.html?searchResultPosition=7. 

В свій час, експрезидент США Б. Обама попереджав про серйозні наслідки, якщо 

Росія вживе заходів проти свого сусіда, але В. Путін все одно анексував Крим. 

Президент Д. Байден тепер погрожує В. Путіну «тяжкими наслідками», якщо Росія 

направить в країну частину з десятків тисяч військ, які вона зібрала вздовж східного 

кордону України. На думку автора американського видання, немає гарантії, що 

В. Путін цього разу уважніше слухатиме, особливо з огляду на те, що Д. Байден 

виключив прямі військові дії США. 

*** 

Dickinson, Peter. Putin’s worst nightmare is Ukrainian independence not NATO 

expansion = [Найгірший кошмар Путіна – незалежність України, а не розширення НАТО] 

/ P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-worst-nightmare-is-ukrainian-

independence-not-nato-expansion/. 

Редактор видання Атлантичної ради П. Дікінсон вважає, що брязкання зброєю 

В. Путіна є останнім симптомом одержимості Україною. Виникнення справді 

незалежної та демократичної України розглядається багатьма у Кремлі, як пряма атака 

на імперську ідентичність Росії та реальну загрозу авторитарній системі правління 

країни. Аналітик вважає, що якщо В. Путіну не вдасться виконати історичну місію 
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щодо повернення України на кремлівську орбіту, майбутні покоління росіян 

пам’ятатимуть його як невдаху. 

*** 

Volodimir Zelenszkij: Orosz támadás esetén „előretolt állás” lesz Ukrajna = 

[В. Зеленський: У разі нападу Росії, Україна буде «передовою позицією»] // Magyar 

Nemzet. – Budapest, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/volodimir-zelenszkij-orosz-tamadas-eseten-

eloretolt-allas-lesz-ukrajnaa. 

Глава української держави вважає, що НАТО має захищати власні країни-члени, 

якщо українська армія «програє» у протистоянні з Росією. В. Зеленський підкреслив, 

що розміщення десятків тисяч солдатів та озброєння на кордонах України є 

невиправданим, що призводить до дестабілізації та підриву безпеки Європи. Він знову 

закликав Росію повернутися до дипломатії, розрядити напруженість і поважати 

суверенітет і територіальну цілісність України. 

*** 

Orosz katonai inváziótól tartanak a nyugati országok = [Західні країни побоюються 

російського військового вторгнення] // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 16.12. – Режим 

доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/orosz-katonai-invaziotol-tartanak-a-

nyugati-orszagok. 

Канцлер Німеччини О. Шольц вважає, що саміт ЄС підкреслить недоторканність 

кордонів України та підтвердить необхідність поваги до територіальної цілісності та 

кордонів України. Ж. Боррель, верховний представник ЄС із закордонних справ і 

політики безпеки, наголосив на необхідності послаблення напруженості Росії та 

уникнення агресивних дій проти України. Він заявив, що всі країни-члени ЄС 

одноголосно підтримують незалежність і територіальну цілісність України. 

*** 

UK unlikely to send troops if Russia invades Ukraine, says defence secretary = 

[Британія навряд чи відправить війська, якщо Росія вторгнеться в Україну, каже 

міністр оборони] // The Guardian. – London, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/politics/2021/dec/18/uk-unlikely-to-send-troops-if-russia-

invades-ukraine-says-defence-secretary. 

Міністр оборони Великобританії Б. Воллес вважає малоймовірим, що Лондон та 

його союзники відправлять війська в Україну у разі російського вторгнення в Україну, 

але проти Кремля можуть бути запроваджені значні та тривалі санкції. При цьому 

міністр наголосив, що Сполучене Королівство стоїть пліч-о-пліч з народом України і 

продовжуватиме свою давню рішучість підтримувати його. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Rada Europejska grozi Rosji sankcjami z USA i milczy o kryzysie 

energetycznym, a Polska walczy z polityką klimatyczną. Trwa gra w koalicji rządzącej = 

[Європейська Рада погрожує Росії санкціями з боку США і мовчить про енергетичну 

кризу, а Польща бореться з кліматичною політикою. Гра в правлячій коаліції триває] / 

W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/rada-europejska-grozi-rosji-sankcjami-z-usa-i-milczy-o-kryzysie-

energetycznym-a-polska-walczy-z-polityka-klimatyczna-trwa-gra-w-koalicji-rzadzacej/. 
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Європейська Рада наголошує, що Росія має терміново послабити напруження, 

яка виникає через концентрацію військового потенціалу вздовж кордону з Україною та 

агресивну риторику. Європейська Рада підтверджує свою повну підтримку 

суверенітету та територіальної цілісності України. Будь-яка подальша військова 

агресія проти України призведе до величезних наслідків і значних витрат, включаючи 

скоординовані з партнерами обмежувальні заходи. 

*** 

Falcão-Machado, Francisco. Que se passa na Ucrânia? = [Що відбувається в Україні?] 

/ F. Falcão-Machado // Correio da Manhã. – Lisboa, 2021. – 17.12. – Режим доступу : 

https://www.cmjornal.pt/opiniao/colunistas/f--falcao-machado/detalhe/20211216-2221-

ucrania?ref=Pesquisa_Destaques. 

Україна є другою за величиною державою в Європі, а після розпаду Радянського 

Союзу в 1991 р. вона стала незалежною та демократичною. Наразі справжньою 

проблемою є високий ризик, який представляють нинішні російські загрози як для 

територіальної цілісності України, так і для миру у всьому світі. 

*** 

Dickinson, Peter. Russian court accidentally delivers guilty verdict on Putin’s Ukraine 

war = [Російський суд випадково ухвалив обвинувальний вирок у зв’язку з війною 

Путіна в Україні] / P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 17.12. – Режим 

доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russian-court-accidentally-

delivers-guilty-verdict-on-putins-ukraine-war/. 

Редактор видання Атлантичної ради П. Дікінсон пише про свіжі подробиці 

«путінської» війни в Україні, які з’явилися у вердикті суду в Ростові. Офіційні судові 

документи стосуються справи про хабарництво проти менеджера місцевої компанії, 

яка відповідає за постачання продуктів харчування російським солдатам, які проходять 

службу на кордоні з Україною. Суми грошей та обсяги вантажів, зазначені в офіційних 

судових документах, передбачають присутність на сході України російських військ, які 

нараховують десятки тисяч осіб. 

*** 

Britský premiér Johnson vyjádřil Ukrajině podporu proti ruské agresi = [Прем’єр-

міністр Великобританії Джонсон висловив підтримку Україні проти російської агресії] // 

DenikN. – Praha, 2021. – 17.12. – Режим доступу : https://denikn.cz/minuta/771210/. 

Прем’єр-міністр Великобританії Б. Джонсон під час телефонної розмови з 

Президентом України В. Зеленським повідомив, що Британія використовуватиме всі 

свої дипломатичні та економічні можливості, щоб запобігти будь-якій агресії Росії 

проти України. Обидва лідери погодилися з важливістю «постійного діалогу, у тому 

числі з Росією». Говорили також про важливість зменшення залежності України та 

європейських держав від російського газу та створення екологічних та різноманітних 

джерел енергії. 

*** 

Isachenkov, Vladimir. Russia Sends Nuclear-Capable Bombers on Patrol Over Belarus 

= [Росія відправляє на патрулювання в Білорусі бомбардувальники з ядерними 
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боєприпасами] / V. Isachenkov // Time. – New York, 2021. – 18.12. – Режим доступу : 

https://time.com/6129997/russia-belarus/. 

Пара російських бомбардувальників з ядерними боєголовками патрулювала 

небо над Білоруссю. Цей патруль російських бомбардувальників став третім подібним 

вильотом за місяць на тлі занепокоєння Заходу щодо нарощування російських військ 

біля України, що викликало побоювання щодо вторгнення. Москва заперечувала плани 

такого нападу, але закликала Захід надати гарантії безпеки, які б виключали 

розширення НАТО на Україну та розміщення там зброї Альянсу. 

*** 

Russia patrols Belarus airspace with nuclear-capable bombers = [Росія патрулює 

повітряний простір Білорусі за допомогою бомбардувальників із ядерною зброєю] // Daily 

Sabah. – Istanbul, 2021. – 18.12. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-patrols-belarus-airspace-with-nuclear-

capable-bombers. 

Росія посилила оборону Білорусі, відправивши пару ядерних бомбардувальників 

дальньої дії для патрулювання неба свого сусіднього союзника. Деякі українські 

офіційні особи висловили стурбованість тим, що Росія може використати Білорусь як 

плацдарм для нападу на їхню країну з півночі. Президент Білорусі О. Лукашенко 

заявив, що його країна буде готова розмістити у себе російську ядерну зброю. 

Головний дипломат Білорусі В. Макей сказав, що західний військовий альянс 

перетворив Україну на «плацдарм проти Росії» 

*** 

Zatlers: Esmu pesimists. Karš būs = [Затлерс: Я песиміст. Буде війна] // Neatkarīgā 

Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 19.12. – Режим доступу : https://nra.lv/latvija/367068-zatlers-esmu-

pesimists-kars-bus.htm. 

Колишній президент Латвії В. Затлерс, коментуючи ситуацію на кордоні між 

Білоруссю та Україною, налаштований песимістично. В. Затлерс вважає, що 

«українська армія підготовлена набагато краще, ніж 2014 р. і, висловив сподівання, що 

війна не почнеться. 

*** 

«Müssen ihn ins Visier nehmen»: Ampel-Minister drohen Putin = [«Доведеться 

націлюватися на нього»: міністри загрожують Путіну] // Focus. – Berlin, 2021. – 19.12. – 

Режим доступу : https://www.focus.de/politik/deutschland/streitfall-nord-stream-2-muessen-

putin-ins-visier-nehmen-ampel-minister-drohen-russlands-praesidenten_id_27228333.html. 

Німецькі міністри намагаються отримати чітку перевагу над президентом Росії 

В. Путіним. Міністерка оборони К. Ламбрехт переконана, що напружену ситуацію 

необхідно вирішувати дипломатичним шляхом, у той же час, «необхідний надійний 

стримуючий засіб». К. Ламбрехт закликала ввести персональні санкції проти 

президента Росії В. Путіна та його довірених осіб у відповідь на військову ескалацію в 

прикордонній зоні з Україною. Міністр економіки Р. Хабек готовий розглянути 

наслідки для газопроводу «Північний потік-2» у разі нападу Росії на Україну. Міністр 

закордонних справ А. Бербок також скептично ставиться до схвалення «Північного 

потоку-2». 
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*** 

Forgács, Iván. Orosz elefánt az ukrán előszobában = [Російський слон в українському 

коридорі] / I. Forgács // Nepszava. – Budapest, 2021. – 19.12. – Режим доступу : 

http://www.nepszava.hu/3141008_vh-orosz-elefant-az-ukran-eloszobaban. 

Співробітник Інституту стратегічних оборонних досліджень Національного 

університету державної служби К. Йоярт вважає, що корінь російсько-українського 

конфлікту є основою взаємного конфлікту між Заходом та Росією, що дипломатичні 

можливості Москви вичерпані і тепер вона намагається застосувати військову загрозу. 

На думку К. Йоярта, швидше за все очікуються цілеспрямовані удари по українським 

збройним силам, які змусять Україну піти на компроміс. 

*** 

Атанасова, Мария. Русия строи нови бази, в които ще разположи ракети 

«Циркон». Ето къде ще са базите: Росія будує нові бази, де розмістить ракети «Циркон» 

= [Росія будує нові бази, де розмістить ракети «Циркон»] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 

2021. – 20.12. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/638951-rusia-stroi-novi-bazi-v-koito-

shte-razpoloji-raketi-cirkon-eto-kade-shte-sa-bazite-. 

Міністерство оборони Росії будує бази для зберігання, обслуговування та 

ремонту гіперзвукових крилатих ракет 3М22 «Циркон». Випробування цих 

боєприпасів без аналогів у світі завершуються і в 2022 р. Москва почне озброювати 

ними свої військово-морські сили. Український експерт з національної безпеки Т. 

Жовтенко висловив сумніви щодо того, чи проєкт «Циркон» «настільки 

життєздатний», як стверджує Росія. За його словами для використання такої зброї, тим 

більше з ядерними боєголовками, має бути більший конфлікт, ніж на сході України. 

Але якщо Росії вдасться здійснити свій план, Кремль буде відчувати себе набагато 

впевненішим у протистоянні з США. Експерт прогнозує, що ця впевненість дозволить 

В. Путіну робити в Криму та на Донбасі те, що він до цього часу боявся робити. 

*** 

Baltijas valstis paaugstinās savu bruņoto spēku gatavību = [Країни Балтії підвищать 

боєготовність своїх збройних сил] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 20.12. – Режим 

доступу : https://nra.lv/pasaule/367139-baltijas-valstis-paaugstinas-savu-brunoto-speku-

gatavibu.htm. 

Як пише видання, Росія висунула вимоги безпеки, адресовані НАТО і США, які 

схожі на ультиматум, а не як документ, який можна було б використати як відправну 

точку для переговорів. За даними американської розвідки, можливий напад на Україну 

може бути в кінці січня. Найнадійніша соціологічна агенція Росії «Левада» 

опублікувала останні дані опитування щодо того, кого росіяни звинувачують у 

погіршенні ситуації на кордоні з Україною. 50 % росіян вважають, що у загостренні 

ситуації винні США (НАТО), 16 % – Україна і лише 4 % – Росія. Ще 3 % вважають, що 

винні в цьому невизнані «республіки». Це означає, пише видання, що російський народ 

загалом виступає за «розправу» з Україною та НАТО. 

*** 

Įvertino Rusijos ir Ukrainos konflikto grėsmę: Putino įremtas pistoletas yra labai 

svarbus ir Lietuva = [Оцінили загрозу російсько-українського конфлікту] // Lietuvos rytas. 
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– Vilniaus, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/20/news/ivertino-rusijos-ir-ukrainos-

konflikto-gresme-putino-iremtas-pistoletas-yra-labai-svarbus-ir-lietuvai-21806915. 

Політолог, експерт з українських питань А. Медалінскас вважає, що можливість 

військового конфлікту між Росією та Україною є надзвичайно реальною, а ультиматум 

президента Росії В. Путіна в певному сенсі нагадує навіть довоєнний ультиматум 

Гітлера. А. Медалінскас підкреслює, що «Люблінський трикутник» є тим 

інструментом, за допомогою якого не лише Україна, а й Литва сподівається, що можна 

зробити ще один додатковий крок для наближення України до ЄС та НАТО. 

*** 

V. Zelenskis: kalbos apie branduolinio ginklo dislokavimą Baltarusijoje yra bauginimas 

= [Зеленський: Розмови про розміщення ядерної зброї в Білорусі лякають] // Lietuvos 

rytas. – Vilniaus, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/20/news/v-zelenskis-kalbos-apie-branduolinio-

ginklo-dislokavima-baltarusijoje-yra-bauginimas-21807656. 

Після зустрічі глав держав «Люблінського трикутника» на короткій 

пресконференції Президент України В. Зеленський, коментуючи заяву Білорусі про те, 

що вона запропонує Росії розмістити ядерну зброю на своїй території, якщо НАТО 

розмістить таку зброю в Польщі, заявив, що «це була інформаційною атакою для 

залякування». 

*** 

Stachura, Jędrzej. Szczyt Trójkąta Lubelskiego: Odpowiedź NATO na ultimatum 

Putina musi być zdecydowana (RELACJA) = [Саміт «Люблінського трикутника»: 

відповідь НАТО на ультиматум В. Путіна має бути твердою] / J. Stachura // Biznes Аlert. 

– Warsaw, 2021. – 20.12. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/szczyt-trojkata-lubelskiego-

odpowiedz-nato-na-ultimatum-putina-musi-byc-zdecydowana/. 

Під час саміту «Люблінського трикутника» президенти Польщі, Литви та 

України. А. Дуда, Ґ. Науседа та В. Зеленський, говорили про Росію та її останній 

ультиматум, який свідчить, що вона припинить свою агресивну політику щодо 

України, але лише якщо НАТО обмежить свій вплив на сході, а США перестануть 

підтримувати країни колишнього СРСР. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. USA i Niemcy zaostrzają kurs wobec Nord Stream 2 a do ataku Rosji 

na Ukrainę mógł zostać miesiąc = [США та Німеччина посилюють свій курс проти 

«Північного потоку-2» і до нападу Росії на Україну може залишитися місяць] / W. Jakóbik 

// Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 20.12. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/usa-i-niemcy-

zaostrzaja-kurs-wobec-nord-stream-2-a-do-ataku-rosji-na-ukraine-mogl-zostac-miesiac/. 

Віцеканцлер Німеччини Р. Хабек заявив, що будівництво газопроводу 

«Північний потік-2» з Росії до Німеччини було геополітичною помилкою. Р. Хабек 

визнав, що нова агресія Росії в Україні матиме серйозні наслідки і в цьому контексті 

«не повинно бути заборонених тем», не посилаючись безпосередньо на «Північний 

потік-2». Чиновник адміністрації президента США, який побажав залишитися 

анонімним, сказав, що у нього є «чотиритижневе вікно можливостей», щоб діяти для 

запобігання новій агресії Росії в Україні. 
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*** 

Menkiszak, Marek. Menkiszak: Rosja szantażuje Zachód i może się uciec do inwazji na 

Ukrainę (ANALIZA) = [Росія шантажує Захід і може вдатися до вторгнення в Україну] / 

М. Menkiszak // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. – 20.12. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/menkiszak-rosja-szantazuje-zachod-i-moze-sie-uciec-do-inwazji-na-

ukraine-analiza/. 

МЗС РФ оприлюднило комюніке, в якому повідомило про передачу 

американській стороні в Москві під час зустрічі з делегацією на чолі з помічником 

держсекретаря США з питань Європи К. Донфрід та Євразії двох проєктів угод про 

гарантії безпеки (між Росією та США та між Росією і державами-членами НАТО). 

Представники МЗС Російської Федерації мали надати американцям розгорнуті 

пояснення та обґрунтування щодо наданих документів. У той же час МЗС РФ 

оприлюднило зміст двох вищезгаданих проєктів. угод. Проєкти конкретизують та 

доповнюють відомі російські вимоги щодо обмеження присутності та військової 

діяльності США та НАТО на пострадянському просторі (особливо в Україні) та в 

Центральній Європі. Найважливіші постулати, що містяться в них, включають 

прихильність США та інших держав-членів НАТО. Угода з НАТО передбачає 

можливість швидкого виходу Росії з неї під будь-яким приводом. 

*** 

Dar vienas V. Putino grasinimas: Rusija pasirengusi imtis „karinių-techninių 

priemonių“ = [Ще одна загроза Путіна: Росія готова вжити «військово-технічних 

заходів»] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/21/news/dar-vienas-v-putino-grasinimas-rusija-

pasirengusi-imtis-kariniu-techniniu-priemoniu--21817263. 

Президент Росії В. Путін уже кілька тижнів звинувачує США та НАТО у 

розпалюванні напруженості біля кордонів Росії, але останні коментарі є першим 

натяком на потенційний конфлікт, його країна готова вжити «військово-технічних 

заходів» у відповідь на «недружні» дії Заходу щодо конфлікту в Україні.  

*** 

Apie radikalius pokyčius prakalbęs A. Anušauskas: Rusija gali siekti konflikto 

Ukrainoje arba okupuoti Baltarusiją = [Говорячи про радикальні зміни, А. Анушаускас: 

Росія може шукати конфлікту в Україні або окупувати Білорусь] // Lietuvos rytas. – 

Vilniaus, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/12/21/news/a-anusauskas-rusija-gali-siekti-

konflikto-ukrainoje-arba-okupuoti-baltarusija-21818731. 

Міністр національної оборони Литви А. Анушаускас вважає, що ситуація 

змінилася після того, як Росія висунула не просто вимоги, а ультиматум до НАТО. За 

його словами, В. Путін не залишиться без жодної перемоги, це може спричинити 

конфлікт в Україні або повністю підпорядкувати Білорусь. 

*** 

Путин и Шолц разматрали руске безбедносне предлоге за НАТО = [В. Путін і О. 

Шольц обговорили пропозиції Росії щодо безпеки НАТО] // Политика. – Belgrad, 2021. – 

21.12. – Режим доступу : https://www.politika.rs/scc/clanak/495077/Putin-i-Solc-razmatrali-

ruske-bezbednosne-predloge-za-NATO. 
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Президент Росії В. Путін і канцлер Німеччини О. Шольц у телефонній розмові 

обговорили, пропозиції Росії щодо довгострокових гарантій безпеки НАТО. На 

прохання канцлера Німеччини, детально обговорювалися питання врегулювання 

українського конфлікту та можливого проведення нового саміту в «нормандському 

форматі». 

*** 

Moore, Mark. Putin flunky warns Russia will put ‘gun to America’s head’ as tensions 

grow = [В. Путін попереджає, що Росія приставить «пістолет до голови Америки» у міру 

зростання напруженості] / М. Moore // New York Post. – New York, 2021. – 21.12. – Режим 

доступу : https://nypost.com/2021/12/21/putin-threatens-america-if-ukraine-allowed-to-join-

nato/. 

Виступаючи перед посадовими особами російського міністерства оборони, 

В. Путін сказав, що Росії потрібні «довгострокові, юридично обов’язкові гарантії» 

США і НАТО про те, що вони не розгорнуть ракетні системи в Україні, а не «усні 

запевнення». В. Путін сказав, що НАТО продовжує розширювати свою присутність у 

Європі після закінчення холодної війни, але побоювання щодо вторгнення Росії в 

Україну є безпідставними. 

*** 

Kuzio, Taras. A Russian invasion of Ukraine could be Vladimir Putin’s downfall = 

[Вторгнення Росії в Україну може спричинити падіння Володимира Путіна] / T. Kuzio // 

Atlantic Council. – Washington, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/a-russian-invasion-of-ukraine-could-be-

vladimir-putins-downfall/. 

Президенту Росії В. Путіну вдалося привернути увагу всього світу, зосередивши 

величезні сили вторгнення вздовж кордону своєї країни з Україною та виставивши 

низку ультиматумів західним лідерам. Науковий співробітник аналітичного центру 

Товариства Г. Джексона у Лондоні Т. Кузьо вважає, що повномасштабне вторгнення в 

Україну виявиться вкрай непопулярним серед внутрішньої російської аудиторії і може 

спровокувати антиурядові заворушення всередині Росії, які можуть загрожувати 

виживанню всього режиму В. Путіна. 

*** 

Russia-US talks on security pact kick off with Putin’s sharp rhetoric = [Російсько-

американські переговори про пакт безпеки почалися з різкої риторики Путіна] // Daily 

Sabah. – Istanbul, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-us-talks-on-security-pact-kick-off-with-

putins-sharp-rhetoric. 

Президент Росії В. Путін попередив, що Москва готова вжити військово-

технічних заходів у відповідь на «недружні» дії Заходу у зв’язку з конфліктом в Україні 

у вигляді різкої ескалації риторики. Російський президент протягом кількох тижнів 

звинувачував Сполучені Штати та очолюваний Вашингтоном військовий альянс НАТО 

у розпалюванні напруженості біля кордонів Росії, але це були його перші коментарі, 

які натякали на потенційний конфлікт. Російський лідер повторив свої претензії щодо 

підтримки Вашингтоном України, яка включає виділення понад 2,5 млрд дол. 
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*** 

Az oroszok szerint Amerika vegyi provokációra készül Kelet-Ukrajnában = [За 

словами росіян, Америка готується до хімічної провокації на сході України] // Magyar 

Nemzet. – Budapest, 2021. – 21.12. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/az-oroszok-szerint-amerika-vegyi-provokaciora-

keszul-kelet-ukrajnaban. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу на засіданні розширеної колегії військового 

міністерства говорив про напруженість, яку підігрівають приватні компанії США. 

Цистерни з невідомими хімічними речовинами перевезли до Авдіївки та Красного 

Лиману, трохи більше ніж за сто кілометрів від російського кордону. За даними 

Міноборони Росії, в регіоні перебуває близько ста двадцяти американських найманців, 

які займаються бойовою підготовкою українських спецпідрозділів і радикальних 

угруповань, а також облаштовують вогневі пункти в житлових будинках і об’єктах 

соціального значення. 

*** 

Poutine promet une réponse «militaire et technique» en cas de menaces occidentales = 

[В. Путін обіцяє «військово-технічну» відповідь на західні загрози] // L’Obs. – Paris, 2021. 

– 21.12. – Режим доступу : https://www.nouvelobs.com/monde/20211221.AFP5866/poutine-

promet-une-reponse-militaire-et-technique-en-cas-de-menaces-occidentales.html. 

Президент Росії В. Путін пообіцяв «військово-технічну» відповідь, якщо його 

західні колеги не припинять свою політику, яку він вважає загрозливою, на тлі 

зростання напруженості навколо України. В Кремлі вважають, що Сполучені Штати і 

НАТО посилюють свою присутність на кордонах Росії, озброюючи Україну, 

підтримуючи її політично, проводячи маневри та розгортаючи військов сили в 

Чорному морі. 

*** 

Západ je agresivní, jsme připraveni přijmout vojenská opatření, řekl Putin vojákům = 

[Захід агресивний, ми готові до військових дій, сказав Путін військовим] // Aktualne.cz. – 

Praha, 2021. – 21.12. – Режим доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/putin-na-porade-

s-vojaky-hrozil-a-domahal-se-zaruk-od-zapadu/r~9c0c0eba625711ec966d0cc47ab5f122/. 

Президент Росії В. Путін на зустрічі з керівництвом Міноборони і ЗСУ заявив, 

що Росія готова вжити військово-технічних заходів у відповідь на «агресивну політику 

Заходу». Він знову застеріг від гіпотетичної можливості розміщення західних ракет в 

Україні. Глава НАТО Є. Столтенберг заявив, що Північноатлантичний альянс хоче 

розпочати змістовний діалог з Росією якомога швидше, який повинен «базуватися на 

основних принципах європейської безпеки та відповідати на занепокоєння НАТО щодо 

дій Росії».  

*** 

Mañueco, Rafael M.. Putin vuelve a amenazar a Occidente con atacar en Ucrania = 

[В. Путін знову погрожує Заходу атакувати Україну] / R. M. Mañueco // ABC. – Madrid, 

2021. – 22.12. – Режим доступу : https://www.abc.es/internacional/abci-putin-vuelve-

amenazar-occidente-atacar-ucrania-202112220129_noticia.html. 
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Росія назвала США та НАТО гарантії безпеки, які вона сподівається отримати в 

обмін на припинення напруженості з Україною, на кордоні якої, за різними джерелами, 

розміщено близько 200 тис. військовослужбовців, готових до втручання в будь-який 

момент. Згодом президент Росії В. Путін запевнив, що поки не отримав жодної 

відповіді від Заходу, а також відзначив «все більш войовничу» позицію з боку 

союзників. Тому він натякнув, що втрачає терпіння і погрожував вжити заходів 

«військово-технічного» характеру. 

*** 

Putin warns West of counter measures = [В. Путін попереджає Захід про контрзаходи] 

// The News. – Islamabad, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/918786-putin-warns-west-of-counter-measures. 

Президент В. Путін попередив, що Росія готова вжити «військово-технічних 

заходів» у відповідь на «недружні» дії заходу щодо українського конфлікту. Росія 

висунула вимоги до Сполучених Штатів і НАТО, заявивши, що Альянс не повинен 

приймати Україну та нових членів в НАТО і створювати військові бази в країнах 

колишнього Радянського Союзу. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Europa mrożona przez Putina stoi przed widmem blackoutu. Polska 

ma rekordowe zapasy gazu = [Європа, заморожена В. Путіним, стоїть перед примарою 

затемнення. Польща має рекордні запаси газу] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warsaw, 2021. 

– 22.12. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/europa-mrozona-przez-putina-stoi-przed-

widmem-blackoutu-polska-ma-rekordowe-zapasy-gazu/. 

Російські ЗМІ припускають, що переговори між США і Росією про угоду щодо 

виведення протиракетного щита НАТО з Польщі та Румунії, а також про відсутність 

підтримки пострадянських країн, таких як Україна, можуть початися в середині січня 

2022 р. Американці запевнили, що дадуть відповідь на пропозицію Росії лише після 

консультацій з такими союзниками та партнерами по НАТО, як Київ. У Держдепі США 

запевнили, що зустріч В. Путіна з президентом Д. Байденом не планується, а США 

очікують деескалації напруженості на сході України та відведення російських військ 

від кордону. 

*** 

Geraghty, Jim. Putin Moves Ominously toward Ukraine = [В. Путін зловісно 

рухається до України] / J. Geraghty // National Review. – New York, 2021. – 22.12. – Режим 

доступу : https://www.nationalreview.com/the-morning-jolt/putin-moves-ominously-toward-

ukraine/. 

DFRLab відслідковувала пересування російських військових протягом грудня та 

виявила, що підрозділи Центрального військового округу (ЦВО) продовжували 

використовувати залізничні перевезення для переміщення обладнання на сотні 

кілометрів у райони, розташовані неподалік кордону з Україною. Нещодавно 

підрозділи з району Санкт-Петербурга були помічені тими, хто перекидався в Курськ, 

приблизно в 100 км від кордону з Україною. 

*** 
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Tóda, Mirek. Není to ultimátum, ale… Putin pohrozil vojenskou akcí a vystupňoval 

obavy expertů = [Це не ультиматум, але Путін пригрозив військовими діями та посилив 

занепокоєння експертів] / M. Tóda // DenikN. – Praha, 2021. – 22.12. – Режим доступу : 

https://denikn.cz/773949/neni-to-ultimatum-ale-putin-pohrozil-vojenskou-akci-a-vystupnoval-

obavy-expertu/?ref=list. 

За словами президента Росії В. Путіна, його країна готова вжити «військово-

технічних заходів» у відповідь на «недружні» дії Заходу щодо конфлікту в Україні. 

Останні коментарі є першим натяком на потенційний конфлікт, що ще більше посилило 

занепокоєння щодо нового наступу Росії на Україну.  

*** 

Крашенинников, Фьодор. Путин иска дял от Европа – ни повече, ни по-малко = 

[В. Путін хоче частки Європи – ні більше, ні менше] / Ф. Крашенинников // Дневник. – 

Sofia, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/12/23/4297305_putin_iska_dial_ot_evropa_-

_ni_poveche_ni_po-malko/. 

Російський публіцист Ф. Крашенінніков описав можливі сценарії розвитку 

відносин України та Росії. Зокрема, публіцистк зазначає, що В. Путін хоче, щоб 

Україна перестала існувати і тому закликає США та Європу якомога швидше прийняти 

запропоновані ним умови. Автор наголошує, що В. Путін сподівається досягти 

бажаних результатів шляхом переговорів – і ця надія не зовсім безпідставна. 

*** 

Per metinę spaudos konferenciją V. Putinas kalbėjo apie galybę: „Rusijos negalima 

nugalėti, ją galima sunaikinti tik iš vidaus“ = [Під час щорічної пресконференції Путін 

говорив про владу: «Росію не можна перемогти, її можна знищити лише зсередини»] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/12/23/news/per-metine-spaudos-konferencija-v-

putinas-kalbejo-apie-galybe-rusijos-negalima-nugaleti-ja-galima-sunaikinti-tik-is-vida-

21840367. 

Під час щорічної пресконференції російський президент В. Путін нагадав про 

розпад Радянського Союзу і запевнив, що тоді режим було знищено зсередини за 

допомогою іноземних ресурсів. Говорячи про ситуацію в Україні та можливість війни, 

В. Путін відповів, що Росія відповідає на погрози Києва, продовжував звинувачувати 

Україну в зростанні напруженості, заявляючи, що Україна «відмовляється розмовляти 

з Донбасом». Президент також применшував історію свого сусіда, назвавши Україну 

країною, куди історично відтіснили російські території. В. Путін натякнув на нові 

прямі переговори зі США і що вони багатообіцяючі. 

*** 

Herbst, John. Biden and Putin: Partial Resolve is Not Good Enough = [Д. Байден і 

В. Путін: часткової рішучості недостатньо] / J. Herbst // The National Interest. – 

Washington, 2021. – 23.12. – Режим доступу : https://nationalinterest.org/feature/biden-and-

putin-partial-resolve-not-good-enough-198479. 

Віртуальний саміт Д. Байдена-В. Путіна, який відбувся два тижні тому, показав 

різний підхід до відносин Росії та України. Для В. Путіна головним інтересом є 

вирішення його зовнішньополітичної проблеми, якою є Україна. Його майже 
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восьмирічна гібридна війна на Донбасі спрямована на те, щоб переконати Україну 

відмовитися від зовнішньої політики, спрямованої на захід, провалилася. Тому він 

шукає новий спосіб досягти цієї мети, змусивши Україну піти на поступки. 

*** 

Gözdağı gibi açıklama: Rusya için büyük sonuçları olur = [Страшна заява: це матиме 

великі наслідки для Росії] // Star. – Istanbul, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/dunya/gozdagi-gibi-aciklama-rusya-icin-buyuk-sonuclari-olur-haber-

1677050/. 

Держсекретар США Е. Блінкен обговорив дії Росії щодо України з Верховним 

представником ЄС із зовнішніх відносин і політики безпеки Ж. Боррельом. Вони 

підтвердили свою постійну відданість зміцненню партнерства між США та ЄС і 

заявили, що будь-який військовий напад Росії на Україну матиме серйозні наслідки для 

Російської Федерації. 

*** 

Januárban lesz orosz–amerikai tárgyalás Ukrajna helyzetéről = [У січні 2022 р. 

відбудуться переговори між Росією та США щодо ситуації в Україні] // Magyar Nemzet. – 

Budapest, 2021. – 23.12. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/2021/12/januarban-lesz-oroszamerikai-targyalas-ukrajna-

helyzeterol. 

За даними МЗС РФ, переговори між РФ та Україною відбудуться в січні 2022 р. 

Міністр іноземних справ РФ С. Лавров назвав реакцію США на пропозиції щодо 

гарантій безпеки Росії «практичною». С. Лавров висловив готовність Росії обговорити 

висловлені Вашингтоном занепокоєння безпеки. За словами очільника міністерства, 

окрім узгодження організаційних питань, ще багато чого, що потрібно зробити. Заяви 

генерального секретаря НАТО Є. Столтенберга про те, що ніхто не має права 

порушувати Вашингтонський договір (засновницький договір НАТО), який відкриває 

двері для будь-якої потенційної країни-претендента, яка бажає приєднатися до 

Північноатлантичного договору, С. Лавров назвав «обурливими і досить 

зарозумілими». 

*** 

Джамбазов, Денис. Ако нападне Украйна: Русия ще даде адски много жертви, а 

Грузия и Чечения ще изглеждат като разходка в парка = [Якщо в Україну вторгнеться 

Росія, то буде дуже багато жертв, а Грузія та Чечня виглядатимуть як прогулянка в 

парку] / Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/640061-ako-napadne-ukraina-rusia-shte-dade-adski-mnogo-jertvi-a-

gruzia-i-chechenia-shte-izglejdat-kato-razhodka-v-parka. 

Фахівець з озброєнь зі Стокгольмського інституту дослідження проблем миру С. 

Веземан заявив, що масштаб опору Росії в Україні «перевершить усе, з чим Росія 

стикалася в попередніх військових операціях у Чечні в 1990-х р. або у війні з Грузією 

в 2008 р.». Українська армія краще підготовлена та озброєна, ніж у 2014 р. і має сильну 

мотивацію захищати свою країну. На думку аналітиків, дуже малоймовірно, що глава 

Кремля розглядає відкрите завоювання України. 

*** 
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Hyde, Lily. We’ve heard it all before’: Ukrainians brush aside talk of Russian invasion 

= [Ми все це чули раніше»: українці відкидають розмови про вторгнення Росії] / L. Hyde 

// The Guardian. – London, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/dec/24/ukrainians-brush-aside-talk-russian-

invasion-ukraine-christmas. 

Оглядач видання відзначає, що на тлі нарощування російської армії на східному 

кордоні України та в анексованому Криму ворожа риторика між Росією та США та їх 

союзниками наближається до високого рівня холодної війни, а Україна – поле битви 

для будь-яких фактичних боїв. Олднак на фоні того, шо Росія погрожує війною Україні, 

в Києві міська рада встановлює ялинки, а негготує бомбосховища, і організовує 

концерти, а не набір армії. 

*** 

Moore, Mark. Satellite pics show Russia bolstering forces along Ukraine border: report 

= [Супутникові знімки показують, що Росія зміцнює сили вздовж кордону з Україною: 

звіт] / М. Moore // New York Post. – New York, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://nypost.com/2021/12/24/russia-reportedly-adds-more-tanks-troops-at-ukraine-border/. 

Згідно зі звітом, Росія продовжує зміцнювати свої сили вздовж українського 

кордону, додаючи сотні танків і бронетехніки. Нові супутникові знімки від 

американської компанії Maxar Technologies показують збільшення нарощування військ 

у Криму, який Росія незаконно анексувала в 2014 р. Прессекретар Кремля Д. Пєсков 

повторив журналістам, що нарощування військ необхідне для захисту Росії від США 

та їх союзників. 

*** 

Satellite footage reveals Russian buildup along Ukrainian border = [Супутникові 

зйомки свідчать про нарощування російських військ уздовж кордону з Україною] // Daily 

Sabah. – Istanbul, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/satellite-footage-reveals-russian-buildup-along-

ukrainian-border. 

Нові супутникові знімки, зроблені приватною американською компанією Maxar, 

показують, що Росія останніми тижнями продовжувала нарощувати свої сили в 

анексованому Криму і неподалік України, при цьому наполягаючи на переговорах зі 

США щодо гарантій безпеки. Знімки вказують на збільшену активність на трьох 

об’єктах у Криму та на п’яти об’єктах на заході Росії. 

*** 

Ukraine : attaque au cocktail Molotov contre un consulat russe, pas de blessés = 

[Україна: атака з коктейлем Молотова на консульство Росії, постраждалих немає] // Le 

Figaro. – Paris, 2021. – 24.12. – Режим доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-actu/ukraine-

attaque-au-cocktail-molotov-contre-un-consulat-russe-pas-de-blesses-20211224. 

Росія засудила напад із застосуванням запального пристрою на її генеральне 

консульство у Львові на заході України. 24 грудня в генеральне консульство Російської 

Федерації у Львові кинули пляшку з легкозаймистою рідиною. Внаслідок пригоди 

ніхто не постраждав. У львівській поліції уточнили, що «коктейль Молотова» кинули 

в огорожу, яка оточує консульство, не пошкодивши будівлю, додавши, що відкрили 

кримінальне провадження за статтею «хуліганство». 
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*** 

Pour Kiev, Poutine veut «détruire l’Ukraine» mais n’y parviendra pas = [В. Путін хоче 

«знищити Україну», але йому це не вдасться] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 24.12. – Режим 

доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-actu/pour-kiev-poutine-veut-detruire-l-ukraine-mais-

n-y-parviendra-pas-20211224. 

Секртерат РНБО України О. Данілов наголосив, що президент Росії В. Путін 

хоче знищити Україну і «відновити СРСР». Понад місяць Захід звинувачує Росію в 

тому, що вона зібрала близько 100 тис. солдатів на українському кордоні з метою 

військового втручання. 

*** 

10.000 russische Soldaten rücken nach Manöver nahe Ukraine ab = [10 тис. російських 

солдатів відходять після маневрів від кордонів з Україною] // Die Presse. – Vienna, 2021. – 

25.12. – Режим доступу : https://www.diepresse.com/6078506/10000-russische-soldaten-

ruecken-nach-manoever-nahe-ukraine-ab?from=rss. 

За даними військових, понад 10 тис. російських військових повернулися на свої 

бази після свого маневру біля кордону з Україною. Завершилося навчання, на якому 

відпрацьовувалося бойове взаємодія. Військові навчання проходили в кількох районах 

поблизу України. До них увійшли Кримський півострів, який Росія анексувала від 

України у 2014 р., а також південні регіони Росії – Ростовська та Кубань. Відправлення 

десятків тисяч російських солдатів до кордону з Україною викликало занепокоєння в 

західних штатах та в українському уряді, що Росія планує напад на сусідню країну. 

Уряд Москви це неодноразово заперечував. Натомість вона вимагає гарантій безпеки 

від Заходу, включаючи зобов’язання НАТО не розширюватися далі на схід. Україна, у 

свою чергу, хоче приєднатися до західного військового альянсу. 

*** 

Ivans, Ansis. 175 000 sõdurit ja rünnak kolmest suunast. Mida plaanib Venemaa 

sõjavägi Ukrainas? = [175 000 солдатів і наступ з трьох сторін. Які плани російських 

військових щодо України?] / A. Ivans // Eesti Päevaleht. – Tallinn, 2021. – 25.12. – Режим 

доступу : https://epl.delfi.ee/artikkel/95466675/175-000-sodurit-ja-runnak-kolmest-suunast-

mida-plaanib-venemaa-sojavagi-ukrainas. 

На сході України виникли побоювання військового вторгнення в січні або 

лютому 2022 р. За словами автора, ситуація виглядає ще серйознішою, якщо врахувати 

сплановану гібридну атаку на кордони ЄС з боку президента Білорусі О. Лукашенка та 

маніпуляції з транзитом газу. Політики засуджують ситуацію і закликають Росію до 

деескалації, а аналітики та експерти сперечаються, як може виглядати така військова 

операція. Латвійська газета дослідила, яким може бути напад Росії на Україну. 

*** 

Unos 10.000 soldados rusos regresan a sus bases permanentes tras entrenar en áreas 

cercanas a Ucrania = [Близько 10 тисяч російських солдатів повертаються на місця 

постійного базування після навчання в районах поблизу України] // ABC. – Madrid, 2021. 

– 25.12. – Режим доступу : https://www.abc.es/internacional/abci-unos-10000-soldados-rusos-

regresan-bases-permanentes-tras-entrenar-ares-cercanas-ucrania-

202112251454_noticia.html. 
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Міністерство оборони Росії повідомило, що близько 10 тис. російських солдатів 

повернуться до своїх постійних баз у Південному військовому окрузі (одне з п’яти 

існуючих) після місяця навчання в регіоні, який включає райони поблизу кордону з 

Україною. Навчання проводилися по всьому району, в тому числі в Криму та 

Ростовській областях, які межують з Україною. 

*** 

Véget ért az orosz erődemonstráció = [Демонстрація російської сили закінчена] // 

Nepszava. – Budapest, 2021. – 25.12. – Режим доступу : 

https://www.nepszava.hu/3141664_veget-ert-az-orosz-erodemonstracio. 

Понад десять тисяч російських солдатів повертаються на свою постійну базу 

після місячних навчань біля кордрнів України. Навчання проводилися у кількох 

регіонах поблизу України, у тому числі на Кримському півострові на півдні України, а 

також у Ростові-на-Дону та на Кубані на півдні Росії. 

*** 

Russia completes 10,000-troop drills near Ukraine = [Росія завершила навчання у 

складі 10 тисяч військових поблизу України] // The News. – Islamabad, 2021. – 26.12. – 

Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/919910-russia-completes-10-000-troop-

drills-near-ukraine. 

Росія оголосила, що понад 10 тис. військовослужбовців завершили місячні 

навчання поблизу України. Міністерство оборони заявило, що війська повертаються на 

місця постійного дислокації. За оцінками України, кількість російських військ на 

кордонах України зросла з приблизно 93 тис. у жовтні до 104 тис. зараз. 

*** 

Dickinson, Peter. Top 10 Ukrainearticlesof 2021 = [10 найкращих статей України 2021 

року] / P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 26.12. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/12/25/world/europe/ukraine-

russia.html?searchResultPosition=1. 

На тлі зростаючих побоювань, що восьмирічна конфронтація на сході України 

може вилитися у велику європейську війну, у десятці найпопулярніших статей блогу 

Атлантичної ради UkraineAlert у 2021 р. однією з ключових тем була очевидна 

одержимість президента Росії В. Путіна повернути Україну на орбіту Кремля. 

*** 

Jäger, Thomas. Was es für Deutschland bedeutet, wenn Putin wirklich in die Ukraine 

einmarschiert = [Що означає для Німеччини вторгнення Путіна в Україну] / T. Jäger // 

Focus. – Berlin, 2021. – 27.12. – Режим доступу : 

https://www.focus.de/politik/ausland/gastbeitrag-von-thomas-jaeger-putin-was-es-fuer-

deutschland-bedeutet-wenn-er-wirklich-die-ukraine-angreift_id_29387582.html. 

Очільник кафедри міжнародної та зовнішньої політики в Кельнському 

університеті Т. Ягер аналізує ситуацію між Росією та НАТО, яка залишається 

напруженою через суперечку про суверенітет України. За його словами, незрозуміло, 

які цілі переслідує президент Росії В. Путін, розгортаючи збройні сили на західному 

кордоні Росії з Україною. За словами експерта, не можна виключати вторгнення в 

Україну. 
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*** 

Можем да отсъдим разумно или да се опитаме да се снишим = [Ми можемо судити 

раціонально або спробувати принизити себе] // Факти. – Sofia, 2021. – 28.12. – Режим 

доступу : https://fakti.bg/mnenia/640553-mojem-da-otsadim-razumno-ili-da-se-opitame-da-

se-snishim. 

Політолог та експерт з питань національної безпеки та оборони Болгарії Г. 

Цвєтков поділився своєю точкою зору на події щодо України. Експерт, зокрема 

наголошує, що навіть якщо Україна втратить територію, але її не зламати. Росія не 

зможе «проковтнути» Україну. 

*** 

Åslund, Anders. Anders Åslund: Putini viimane hingetõmme? = [Андерс Ослунд: 

Останній подих Путіна?] / A. Åslund // Eesti Päevaleht. – Tallinn, 2021. – 28.12. – Режим 

доступу : https://epl.delfi.ee/artikkel/95497623/anders-aslund-putini-viimane-hingetomme. 

А. Ослунд, економіст, старший науковий співробітник аналітичного центру 

Stockholm Free World Forum, вважає, що Росія є явною і безпосередньою загрозою миру 

у всьому світі. Експерт аналізує причини агресії Росії, серед яких занепад Росії. 

*** 

Soldaten nahe der Ukraine: Ex-Merkel-Vertrauter warnt vor Putins 

«Expansionsgelüsten» = [Солдати під Україною: ексдовірена особа Меркель попереджає 

про «прагнення Путіна до розширення»] // Focus. – Berlin, 2021. – 28.12. – Режим доступу 

: https://www.focus.de/politik/ausland/ukraine-konflikt-ex-un-botschafter-putin-hat-

expansionsgelueste-nach-reich-das-an-sowejunion-erinnert_id_31766834.html. 

К. Хойсген, німецький дипломат, радник ексканцлера ФРН А. Меркель із 

зовнішньополітичних питань вважає, що президент Росії В. Путін «прагне відновити 

Російську імперію, яка нагадує Радянський Союз». К. Хойсген підтверджує «бажання 

президента Росії Володимира Путіна до розширення» і радить Заходу зайняти жорстку 

позицію в українському конфлікті, зокрема ввести проти Росії санкції, які 

включатимуть газопровід «Північний потік-2» з Росії до Німеччини та виключення з 

міжнародної платіжної системи «Swift». 

*** 

Turkey urges Russia to drop ‘one-sided’ Nato demands = [Туреччина закликає Росію 

відмовитися від «односторонніх» вимог до НАТО] // The News. – Islamabad, 2021. – 28.12. 

– Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/920448-turkey-urges-russia-to-drop-

one-sided-nato-demands. 

Туреччина закликала Росію відмовитися від «односторонніх» вимог і 

застосувати більш конструктивний підхід у протистоянні із західними державами та 

НАТО щодо України. Міністр закордонних справ Туреччини М. Чавушоглу закликав 

Росію і НАТО озвучити свої розбіжності в прямих переговорах, запропонованих 

главою НАТО Є. Столтенбергом. 

*** 

ABD ve Rusya arasında ‘‘Ukrayna’’ konulu güvenlik görüşmeleri 10 Ocak’ta 

başlayacak = [10 січня розпочнуться переговори щодо безпеки між США та Росією щодо 

«України»] // Star. – Istanbul, 2021. – 28.12. – Режим доступу : 
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https://www.star.com.tr/dunya/ukrayna-nedeniyle-gerilim-yasayan-abd-ve-rusya-10-ocakta-

guvenlik-gorusmelerine-baslayacak-haber-1678207/. 

У Білому домі повідомили, що на початку січня відбудуться переговори між 

США та Росією щодо безпеки, зокрема стосовно України. Зазначається, що обидві 

країни можуть висловити своє занепокоєння, сидячи за столом переговорів. 

*** 

Horváth, Gábor. Új partizánok = [Нові партизани] / G. Horváth // Nepszava. – 

Budapest, 2021. – 28.12. – Режим доступу : https://www.nepszava.hu/3141881_uj-partizanok. 

Автор статті угорського видання пише, що Кремль та більшість російських ЗМІ 

заперечують право України на існування та загрожують війною. В. Путіну потрібні 

нові перемоги, але українська історія свідчить про те, що країна легко не здається і 

здатна витримати тривалий опір. 

*** 

Vitkine, Benoît. L’Ukraine, hantise du règne de Vladimir Poutine = [Україна, яку 

переслідує режим Володимира Путіна] / B. Vitkine // Le Monde. – Paris, 2021. – 28.12. – 

Режим доступу : https://www.lemonde.fr/international/article/2021/12/27/l-ukraine-hantise-

du-regne-de-vladimir-poutine_6107382_3210.html. 

Росія заявила, що вона розглядає пропозицію НАТО щодо зустрічі 12 січня 2022 

р. Для російської сторони програма амбіційна: це не що інше, як перегляд 

європейського порядку, побудованого протягом 1980-х і 1990-х рр. 

*** 

Ukraine, armes, sécurité: pourparlers russo-américains en vue le 10 janvier = [Україна, 

зброя, безпека: російсько-американські переговори очікуються 10 січня] // L’Obs. – Paris, 

2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://www.nouvelobs.com/monde/20211228.AFP6034/ukraine-armes-securite-pourparlers-

russo-americains-en-vue-le-10-janvier.html. 

Вашингтон і Москва домовилися провести 10 січня переговори щодо України та 

безпеки в Європі, обговорення яких, зокрема будуть стосуватися вимог Росії обмежити 

вплив Заходу на її кордонах. На вершині російських вимог, сформульованих у проєктах 

договорів, переданих США та НАТО, заборона будь-якого майбутнього розширення 

НАТО, а також будь-якого військового співробітництва в тому, що Росія вважає своїм 

зональним впливом. 

*** 

ABD basını yazdı: Muhtemel Rusya işgalinde en büyük kozları Türk SİHA’ları olacak 

= [Американська преса пише: турецькі SİHA стануть їх найбільшим козирем у 

можливому вторгненні Росії] // Star. – Istanbul, 2021. – 29.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/savunma/abd-basini-yazdi-olasi-rusya-isgalinde-en-buyuk-kozlari-

turk-sihalari-haber-1678458/. 

Американська преса написала, що найбільшим стратегічним козирем України 

проти можливого російського вторгнення є TB2 Bayraktar SİHA, які Туреччина продала 

Україні. ТБ2 Bayraktar SİHA має бути в центрі стримування України, а США також 

мають надавати постійну фінансову підтримку Україні. 
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УКРАЇНСЬКО-ТУРЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ  

Turkey and Ukraine celebrate 30 years of bilateral relations = [Туреччина та Україна 

відзначають 30-и річчя двосторонніх відносин] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 16.12. – 

Режим доступу : https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/turkey-and-ukraine-

celebrate-30-years-of-bilateral-relations. 

Туреччина та Україна відзначили три десятиліття двосторонніх відносин. Посол 

Туреччини в Україні Я. А. Гюльдере заявив, що відносини між Анкарою та Києвом за 

останні три десятиліття значно змінилися. Лідери Туреччини та України поставили за 

мету збільшити обсяг торгівлі на 10 млрд дол. на рік. Туреччина підтримує 

територіальну цілісність України та критикує анексію Криму Росією. 

*** 

Ukrayna ve Türkiye ilişkilerinin 30. yılını kutluyor = [Україна і Туреччина 

відзначають 30 років відносин] // Star. – Istanbul, 2021. – 16.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/politika/ukrayna-ve-turkiye-iliskilerinin-30-yilini-kutluyor-haber-

1675401/. 

Після розпаду Радянського Союзу в грудні 1991 р. Туреччина однією з перших 

визнала Україну, а з лютого 1992 р. між двома країнами вперше було встановлено 

дипломатичні відносини. З нагоди 30-ї річниці встановлення дипломатичних відносин 

на початку лютого 2022 р. в Києві за участю глав держав відбудеться зустріч, на якій 

очікується підписання багатьох важливих угод. 

*** 

Russia, Ukraine, NATO rivalry is at ‘‘dangerous’’ levels: Çavuşoğlu = [Суперництво 

Росії, України та НАТО перебуває на «небезпечному» рівні: Чавушоглу] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 24.12. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/russia-ukraine-nato-rivalry-is-at-dangerous-

levels-cavusoglu. 

Як заявив міністр закордонних справ Туреччини М. Чавушоглу, суперництво 

між Росією та Україною та її відносини з НАТО досягли «небезпечного» рівня. На 

церемонії закриття віртуальної Академії з міжнародної безпеки, організованої 

Асоціацією міжнародних відносин, М. Чавушоглу сказав, що Туреччина не 

ігноруватимемо принципи та близькі відносини з Україною лише тому, що має 

відносини з Росією. 

*** 

Türkiye’de üretilip Ukrayna, Azerbaycan, Romanya, Bulgaristan ve Türkmenistan’a 

ihraç ediliyor = [Виробляється в Туреччині та експортується в Україну, Азербайджан, 

Румунію, Болгарію та Туркменістан] // Star. – Istanbul, 2021. – 25.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/ekonomi/turkiyede-uretilip-ukrayna-azerbaycan-romanya-

bulgaristan-ve-turkmenistana-ihrac-ediliyor-haber-1677601/. 

Турецька компанія, що виробляє, збирає, обслуговує та ремонтує 

сільськогосподарське обладнання та комбікормові машини на об’єкті в Єні Санайі 

Сайтесі, продає фірмові продукти як у Туреччині, так і за кордоном, а також відкриває 

завод з виробництва кормів «під ключ». Кормове обладнання експортується, зокрема в 

Україну 
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*** 

İki ülke arasındaki gerilim sonrası bu fikri tartışmaya açtılar! ‘‘Türkiye İHA vermeli’’ 

= [Після напруженості між двома країнами цю ідею відкрили для обговорення! 

«Туреччина повинна дати БПЛА»] // Star. – Istanbul, 2021. – 27.12. – Режим доступу : 

https://www.star.com.tr/guncel/iki-ulke-arasindaki-gerilim-sonrasi-bu-fikri-tartismaya-

actilar-turkiye-iha-vermeli-haber-1678007/. 

Турецький аналітик Б. Ільхан оцінив українську кризу та її вплив на відносини 

між Заходом і Росією. Він нагадав, що останнім часом у західних політичних та 

академічних колах виникла полеміка щодо необхідності передачі Україні турецьких 

безпілотних літальних апаратів (БПЛА), які ефективно використовувалися в багатьох 

військових операціях. 

УКРАЇНСЬКО-УГОРСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Megegyezett Ukrajna és Magyarország a földgázimportról = [Україна та Угорщина 

домовилися про імпорт природного газу] // Nepszava. – Budapest, 2021. – 22.12. – Режим 

доступу : https://www.nepszava.hu/3141502_uj-barati-tulajdonost-teremt-maganak-a-mol. 

Генеральний директор компанії ТОВ «Оператор ГТС України» С. Макогон 

повідомив, що оператор ГТС України та оператор ГТС Угорщини «FGSZ» уклали 

угоду про взаємодію щодо введення з 1 січня 2022 р. гарантованих потужностей для 

транспортування природного газу в напрямі Угорщина-Україна. За словами С. 

Макогона, угода укладається на тестові три місяці. За цей час українська сторона 

планує з угорськими колегами узгодити та налаштувати всі технічні та операційні 

процеси. 

*** 

Мађарска и Украјина договориле испоруку гаса Кијеву = [Угорщина та Україна 

домовилися про поставку газу до Києва] // Политика. – Belgrad, 2021. – 23.12. – Режим 

доступу : https://www.politika.rs/scc/clanak/495237/Madarska-i-Ukrajina-dogovorile-

isporuku-gasa-Kijevu. 

Угорщина підписала з Україною угоду про поставку з січня 2022 р. гарантованих 

потужностей природного газу в Україну. Йдеться про угоду про співпрацю, яка 

дозволяє Україні імпортувати з Угорщини до 8 мільйонів кубометрів газу на добу. 

*** 

Marnitz, István. Cáfolják Orbánt gázügyben = [Орбан спростував справу про газ] / I. 

Marnitz // Nepszava. – Budapest, 2021. – 28.12. – Режим доступу : 

https://www.nepszava.hu/3141866_cafoljak-orbant-gazugyben. 

Міністр закордонних справ та торгівлі П. Сіярто у телефонній розмові зі своїм 

українським колегою Д. Кулебою повідомив, що за угодою операторів газових систем 

двох країн, Україна отримає 700 мільйонів кубометрів газу з Угорщини у першій 

половині 2022 р. Україна отримувала більшу частину свого природного газу з 

Угорщини в 2020 і 2021 р. П. Сіярто висловив надію на покращення двосторонніх 

відносин. 


